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Posjeti te nas na našoj službenoj web-stranici 
Grada Širokog Brijega (www.sirokibrijeg.ba). 
S ciljem približavanja ti jela lokalne uprave i 
građana, razmjene mišljenja, primjedbi i pohvala 
na rad službenika i namještenika Gradske uprave 
pronađite nas i komunicirajte s nama putem 
Twitt era, Instagrama i Facebooka. 

Iz sadržaja

Poštovani čitatelji, 

pred vama je jubilarni 30. 
broj informati vnog bilte-
na “Široki info”.

U ovih 30. brojeva biltena 
pokušali smo prikazati  sve 
one događaje koji su kroz 
određeno razdoblje obi-
lježili Široki Brijeg.
Često nam kažu kako smo 
mi mala sredina, možda 
i jesmo, ali slobodno mo-
žemo reći bogata sredi-
na. Naš grad živi, svakoga 
dana, svake minute. Svake 
godine smo bogati ji, ne mislimo novčano, nego kulturno, du-
hovno, športski i društveno.
Ovaj naš grad to pokazuje 365 dana u godini, a ovaj broj bil-
tena je to probao prikazati  na najbolji mogući način. Obuhva-
ti li smo različite cjeline, od vjerskih, obrazovnih, kulturnih, 
športskih i društvenih događaja.
Dan Grada i blagdan Velike Gospe za sve Širokobriježane su 
posebno urasli u srce.
Za Gradsku upravu je ovo vrijeme kada mjerimo koliko smo 
bili uspješni. Radimo, planiramo i stvaramo vrijednosti . Uvi-
jek ćemo težiti  boljem i većem uspjehu.
Gradska uprava je servis građanima. Cilj nam je podržavati  
sve projekte u gradu koji su na sveukupnu korist svim naši-
ma građanim. Uvijek ćemo biti  podrška mladima, obiteljima, 
športašima, kulturnim i društvenim djelatnicima i gospodar-
stvenicima.
Želimo Vam česti ti  Dan Grada Širokog Brijega i blagdan Velike 
Gospe, naše zašti tnice.

Uživajte u jubilarnom 30. broju biltena “Široki info”!
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U mojim očima iz ranog 
djeti njstva ovaj susret s 
proslavom blagdana je 
opečati o moju dušu za 
sva vremena. 

Na Uočnicu su rijeke Blaćana obu-
čene u bijelo ruho prolazili ispred 
mojih očiju. Nije trebalo pitati  
kamo idu. Znalo je svako srce. Više 
nas je privlačila njihova bijela i ve-
zena odjeća. Svježa voda i odmor 
su ih zaustavljali pred našim oči-
ma. Bili su svih uzrasta, a umorna 
djeca, čim bi dodirnula toplu ze-
mlju bi zaspala. Majke bi čekale 
da barem jedan san odspavaju u 
hladovini.
Naše spremanje kroz devetnicu je 
imalo svoj vrhunac u postu i mo-
litvama u obitelji. Ispovijed, neizo-
stavna je priprema svakog ponao-
sob. 
Nakon sv. mise je svaki župljanin, 
kao i hodočasnik ostao pred moć-
nim likom Presvete Djevice na 
nebo uznesene da je dodirne, da je 
se nagleda, da oblize na koljenima 
izlijevajući svoje molitve i predaju-
ći najdražoj Majci svoje zavjete. 
Taj molitveni romor iz dubina srca 
kao najljepši vodopad je umivao 
lica sretne djece. Svako malo vre-
mena ga prekida zvek milosti nje 
koju odvezuju udovice i siroti ce iz 
svojih rubaca. 
Pogled na veličanstvenu Majku je 
podizao dušu na molitvu. To zvjez-
dano nebo crkve, to stupovlje i 
skladni prozori su ostav1jali na nas 
dojam da je to zdanje Božje dje-
lo. Da to nisu mogli načiniti  ljudi. 
Naše male kuće su načinili ljudi, a 
ovaj hram je Božje djelo i njegov 
šator među nama.
Taj dodir rupcom predivne Majke 
je poput njezina milovanja zapla-
kanih očiju i pomast naboranim 
licima, bivao spokoj napaćenim 
dušama. Samo se Gospin štovatelj 
nije bojao budućnosti , jer njezin 
plašt je pokrio naše vrijeme i svaku 
obitelj. Već tada sam prepoznavao 
duboko pobožne duše koje su se 
razlikovale od onih koje kažu: ja ti  
dajem, ja  od tebe očekujem. To 
nije oprost. To nije Gospojina. To 
nije mir. 
Obitelj bi pripremala i svečani 

Poljubac u Gospin plašt
objed kojeg treba ponijeti  sa sobom, a 
blagovati  ga treba u zajedništvu obitelji i 
rodbine. Gospojinski objed i susret se do-
gađa u čaršiji. Poslije podne šetnja i susret 
s prijateljima i poznanicima, a mladi bi še-
tajući pokazivali svoje  simpati je jedni pre-
ma drugima. Zahvaljujući gospojinskom 
popodnevnom derneku mnogi su našli 
svog životnog druga.
Blagi povjetarac bi omogućio kolo, pjesmu 
i svirku. Djeca odnose slatkiše, a odrasli 
grablje, vile i pribor za kosidbu, Sve to ne-
kako ide skupa. Ta proslava je Velike Gos-
pe. S velikim mirom se povorke vraćaju ku-
ćama i ne zaboravlja se susret s Majkom. 
Tom raspoloženju su pridonosili glasoviti  
propovjednici koji su znali otvoriti  srca i 
okrenuti  nas nadi. 
Vremena su se promijenila. Bosonoge žu-
pljane, napose majke i djevojke je zamije-
nio automobil, moda je razbila pokornička 
djela i ispovijed vjere Postovi su nestali, a 
napose Gospojinski. Sve je postalo mekše, 
nekako krhko. Narod i dalje dolazi, ali sa 
satom i taj česti  pogled kad će završiti  pre-
divan susret s Majkom ne očituje dubinu 
duhovnosti  našeg suvremenog čovjeka. 
Sve će on, ali s malo i ukratko - na brzinu 
odraditi . Sve ostaje poput sjemena koje 
pade u trnje i uguši ga. Taj dan je lijep, 
drag, ali ga brige i naši idoli poti snu u za-
borav. 
Ovdje prepoznajem veličinu naših trećara 
koji su znali moliti , prenositi  žar i tradiciju 
na svoju djecu. Uvijek sam se divio majci 
koja se saginje duboko da poljubi stopalo, 
pa anđela, te plašt drage nam Majke. Taj 
dan je obnova zavjeta i ustrajnosti  u obi-
teljskoj molitvi. 
Ovo je naša majka! Njezin blagdan je naša 
škola obiteljska škola pobožnosti  molitve.
Treba se vrati ti  na izvore i u zdravoj franje-
vačkoj pobožnosti  svetkovati  Veliku Gospu 
kao zašti tnicu svoju i svoje obitelji. Zato 
nam treba devetnica, koja okuplja sve i 
probuđuje u svima naše zavjete. Moramo 
naučiti  živjeti  od blagdana i trajno kroz 
molitvu i zavjete održavati  vezu s izvorom. 
Mnoge obitelji su postali suhi bunari ili 
osušena stabla koja samo strše fi zički u 
svojoj sredini, ali uvijek bez proljeća, bez 
cvijeta, bez plodova. Zato nas umaraju po-
gledi na sve češće i brojnije takve obitelji. 
Probudimo se! Dostojno svetkujmo svim 
srcem i dušom svoj blagdan Velike Gospe!

fra Jozo Zovko 
Njegovim stopama broj 4, kolovoz 2008.
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Dr. Ruth Wiseman, zamjenica 
veleposlanika UK Velike Britanĳ e 
i Sjeverne Irske 
posjetila Široki Brĳ eg

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević i predsjednik Grad-
skog vijeća Vinko Topić upriličili su 10. travnja prijem za Dr. Ruth 

Wiseman, zamjenicu veleposlanika Ujedinjenog 
Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske.
Županija Zapadnohercegovačka i Grad Široki Bri-
jeg među prvima su koje je posjeti la dr. Wiseman, 
pri čemu su gradonačelnik Kraljević i predsjednik 
Topić izrazili zadovoljstvo.
Veleposlanstvo ima za cilj kroz svoje akti vnosti  
posjeti ti  sve županije u Federaciji BiH. Također, s 
pažnjom prate proces formiranja vlasti  u Bosni i 
Hercegovini, kao i politi čku, ekonomsku i društve-
nu situaciju u Bosni i Hercegovini.
Tema zajedničkog sastanka je bila vezana za rad 
Gradske uprave, Gradskog vijeća, buduće akti v-
nosti  na lokalnoj razini i važnost formiranja vla-
sti  na višim razinama. Gradonačelnik Kraljević i 
predsjednik Topić osvrnuli su se i na probleme 
koje se ti ču komunalne infrastrukture. Istaknuli 
su važnost lokalne uprave kao servisa građanima. 
Također, naglašena je i potreba za fi nancijskom 
decentralizacijom Bosne i Hercegovine.

Gradonačelnik Kraljević potpisao ugovore
 s  dobitnicima studentskih stipendĳ a

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević, predsjednik Grad-
skog vijeća Vinko Topić i pomoćnik gradonačelnika za opću 

upravu i društvene djelatnosti  Dalibor Markić priredili su 28. ve-
ljače prijem za dobitnike sti pendija za akademsku 2018./2019. 
godinu. Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević potpisao je 
ugovore s dobitnicima sti pendija za akademsku 2018./2019. 
 Ukupni iznos sti pendije po studentu je 1.000 KM. Grad Široki Bri-
jeg ove akademske godine ukupno sti pendira 65 studenata.
 ”Zaslužili ste svojim učenjem i radom ove sti pendije. Na vama je 
da redovito polažete ispite i rješavate godinu kako bi zadržali pravo 
na potporu. Česti tam vam i želim vam puno uspjeha”, rekao je gra-
donačelnik Kraljević prigodom potpisivanja ugovora s dobitnicima 
sti pendija.
 U ime Gradskog vijeća sti pendisti ma je česti tao i predsjednik Grad-
skog vijeća Vinko Topić. Između ostalog, Topić je svima prisutnima 
česti tao i poželio uspjeh u daljnjem školovanju. „Ovo je jedan vid 
podrške vama i vašim roditeljima“, zaključio je Topić.
Sti pendiju za 2018./2019. dobili su: Antonija Barać, Ana Kvesić, 
Lidija Knezović, Lara Mišić, Katarina Brekalo, Ruža Lasić, Katarina 
Cvitanović, Jelena Šušak, Luka Lasić, Jurjana Tuti š, Antonija Zovko, 
Iva Damjanović, Marija Hrkać, Jelena Kopilaš, Zdravko Skoko, Karla 
Mati jević, Ante Ivanković, Kristi na Crnjac, Marko Kosir, Mila Kvesić, 
Monika Kvesić i Marija Kvesić.

Gradonačelnik Kraljević 
ugostio misionarku Vedranu Ljubić

Prijem za časne sestre i misionarke Vedranu Lju-
bić i Paskaziu Bushemere upriličen je 4. lipnja.

Prije samog sastanka uručen je prigodan poklon 
gradonačelniku Kraljeviću od časne sestre Paska-
ziu Bushemere iz Ugande kao znak zahvale za do-
brodošlicu.
Misionarka Vedrana Ljubić vuče korijene iz Širo-
kog Brijega (Ljuboti ći), ali je rođena u Rami. 
Na misiji u Ugandi djeluje i radi već 21 godinu, a u 
družbi je sestara „Kćeri Božje ljubavi“.
Tijekom susreta, sestra Vedrana govorila je o radu 
Zajednice, problemima koji postoje u toj afričkoj 
državi, a poglavito je istaknula napore koje čine 
na području obrazovanja djece i mladih.
Gradonačelnik Kraljević i predsjednik Topić po-
hvalili su njihova dobra djela i spremnost da po-
mognu. Također, podržali su i rad njihove misije u 
afričkoj državi Ugandi.
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Članovi ekološke sekcije u posjeti  gradonačelniku Kraljeviću

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević 14. veljače u posjetu 
je primio učenike Druge osnovne škole Široki Brijeg ujedno i člano-

ve ekološke sekcije koju vodi nastavnica Dubrav-
ka Karačić.
 Cilj posjete je bio upoznati  gradonačelnika Kra-
ljevića s „mini“ projektom u kojem sudjeluju uče-
nici navedene sekcije. Tim projektom učenici žele 
urediti  školski prostor i stvoriti  ugodnije ozračje 
i okruženje, kako za učenike tako i za nastavno 
osoblje.
 Gradonačelnik Kraljević je pružio punu podršku 
učenicima u njihovom naumu i pohvalio njihovo 
angažiranost. Učenici ekološke sekcije na čelu sa 
svojom voditeljicom Dubravkom Karačić izrazi-
li su zahvalnost na podršci u realizaciji njihovih 
ideja.

Gradonačelnik Kraljević upriličio prijem balerina iz Širokog 
Brijega

Dana 25. ožujka, gradonačelnik Miro Kraljević u prostorijama 

Gradske vijećnice upriličio je prijem balerina iz 
Širokog Brijega koje su izborili svjetsko fi nale u 
Portugalu.
Podsjeti mo kako su u Zagrebu održane kvalifi ka-
cije za Svjetsko plesno prvenstvo WDC 2019 Por-
tugal u kojem su sudjelovale BiH, Hrvatska, Srbi-
ja, Slovenija i Mađarska. Natjecanje je održano 
pod licencom jednoga od najkvalitetnijih Dance 
World Cup natjecanja, a širokobriješke balerine 
nastupale su sa Baletom Mostar Arabesque, pod 
vodstvom profesorice Arlete Čehić.
Po prvi put balerine iz Širokog Brijega plasirale 
su se na svjetsko fi nale i izborile odlazak u Portu-
gal sa značajnim rezultati ma.
Gradonačelnik Kraljević uputi o je iskrene česti t-
ke i poželio im uspjeh na svjetskom fi nalu. Tako-
đer, pružio im je podršku u njihovom budućem 
radu.
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U prostorijama Gradske vijećnice gradonačelnik Širokog Brijeg 
Miro Kraljević 22. svibnja upriličio je prijem za učenike i profeso-
re Glazbene škole Široki Brijeg.
Razlog za prijem su odlični rezultati  Glazbene škole, kako na doma-
ćim, tako i na međunarodnim natjecanjima.
Ravnateljica Glazbene škole Široki Brijeg Tonćika Kolobarić izrazila 
je zahvalnost gradonačelniku Kraljeviću na potpori u radu koja je 
neizmjerna.
Na 7. Međunarodnom natjecanju glazbenika u Palmanovi (Italija) 
Jakov Begić, fl . II, kat. klasa Nikolina Vukoja, prof., korepeti tor, Nina 
Puzić, prof. osvojio je PRVU NAGRADU s 98 bodova (najviše u svo-
joj kategoriji) i zlatnu medalju.
Ivan Sušac, gl. II kat. klasa, Nina Puzić, prof. osvojio je 90 bodova 
i drugu nagradu, dok je Marija Hrkać, gl. II. kat, klasa, Nina Puzić, 
prof. osvojila je 80 bodova i dobila pohvalu.
 Na prvom međunarodnom natjecanju pijanista „Matusja Blum“ u 

Sarajevo od 3. do 5 . svibnja pred međunarodnim 
žirijem učenici Glazbene škole Široki Brijeg ostva-
rili su odlične rezultate. Ivan Sušac, II. kat. Klasa, 
Nina Puzić, prof. osvojio je prvu nagradu, Lucija 
Begić, predkategorija, klasa, Željka Naleti lić, prof. 
osvojila je drugu nagradu, Paola Ivanković, I. kat., 
klasa, Mateja Milićević, prof. osvojila je treću 
nagradu, Marija Hrkać, I. kat., Klasa, Nina Puzic, 
prof. osvojila je visoku treću nagradu, Bože Cigić, 
IV. kat. klasa, Nina Puzić, prof. dobio je pohvalu i 
Iva Sesar, I. kat. klasa, Mateja Milićević, prof. do-
bila je također pohvalu.
Podsjeti mo, učenici Glazbene škole Široki Brijeg 
sudjelovali su na dva velika natjecanja mladih 
glazbenika; na 22. Federalnom natjecanju učeni-
ka i studenata glazbe u Bihaću gdje su nastupili 
puhači, dječji i djevojački zbor, i na 24. Među-
narodnom natjecanju mladih glazbenika “Daleki 
akordi” Split/Kaštel Kambelovac gdje su se pred-
stavili u disciplinama gudači i puhači. Na oba na-
tjecanja su posti gnuti  izvanredni rezultati .
Ukupno na posljednja četi ri natjecanja Glazbena 
škola Široki Brijeg osvojila je osam prvih nagrada, 
tri specijalne, tri druge, tri treće i tri pohvale. Sva-
ki uspjeh je vrijedan nagrade pa tako i ovaj.
Zbog izvrsnih posti gnuća gradonačelnik Miro Kra-
ljević osigurao je učenicima i profesorima eduka-
ti vno putovanje u Split. Svim učenicima i profeso-
rima česti tamo na odličnom uspjehu i želimo im 
sreće u budućem radu.
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U uredu gradonačelnika, 19. rujna 2018. upri-
ličen je prijem za košarkaše i igrače HKK Ši-
roki Matea Čolaka i Matea Drežnjaka.

Na prijemu su nazočili gradonačelnik Širokog Brije-
ga Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vin-
ko Topić, kao i direktor HKK Široki Igor Jelčić.
Hrvatska košarkaška reprezentacija do 20 godina, 
u kojoj su svoje mjesto u postavi našla i dva člana 
HKK Širokog, osvojila je drugo mjesto na Europskom 
prvenstvu koje je održano u srpnju ove godine. U 
povijesnom uspjehu sudjelovali su već spomenuti  
mladi košarkaši Mateo Čolak i Mateo Drežnjak.
 Povodom toga upriličen je prijem na kojem je 
mladim košarkašima česti tano na velikom uspje-
hu. Također, gradonačelnik Kraljević i predsjednik 
GV Topić poželjeli su im puno uspjeha i sportskih 
rezultata u budućnosti .

Upriličen prĳ em za Matea Čolaka i Matea 
Drežnjaka!

Članove Šahovskog kluba i osvajače 24. KUP-a 
Herceg-Bosne predvodili su Blago Vukoja, pred-
sjednik kluba i Željko Bogut, predsjednik Šahov-
skog saveza Herceg-Bosne.
Predsjednik kluba Blago Vukoja zahvalio je na 
podršci koju Grad Široki Brijeg pruža Šahovskom 
klubu. Gradonačelnik Kraljević i predsjednik Topić 
česti tali su članovima kluba na osvojenoj ti tulu uz  
iskazanu spremnost za daljnju podršku u razvoju 
kluba. Svi su se složili kako je mladost koja je u 
klubu siguran korak za budućnost i uspjeh Šahov-
skog kluba „Široki Brijeg“.
Podsjeti mo kako je Šahovski klub „Široki Brijeg“ 
pobjednik 24. KUP natjecanja za seniore Šahov-
skog saveza Herceg-Bosne. Za ekipu Širokog Bri-
jega su nastupili: IM Željko Bogut, IM Ivan Galić, 
Ivan Sesar, Jure Mati jević, Dario Sesar i Mladen 
Mikulić. Nastupilo je 11 klubova koji su odigrali po 
Švicarskom sustavu u 5 kola s tempom igre 1 sat po 
igraču, uz primjenu pravila FIDE. Također, najmlađi 
članovi ostvarili su odlične rezultate na 18. kadet-
skom prvenstvu koje se igralo istovremeno.

Članovi Šahovskog kluba „Široki Brĳ eg“ na 
prĳ emu kod gradonačelnika Kraljevića i 
predsjednika GV Topića

U dvorani Gradskog vijeća gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko Topić upriličili su 3. svibnja pri-
jem za članove Šahovskog kluba „Široki Brijeg“.

Košarkaši HKK Široki i prvaci BiH na prĳ emu 
kod gradonačelnika Kraljevića

Povodom osvajanja 10. ti tule prvaka BiH gradonačelnik Miro 
Kraljević 7. lipnja upriličio je prijem za košarkaše HKK Široki.
Igrače je predvodio kapetan na parketu i van njega Jure Zubac 

i predsjednik  kluba Igor Jelčić.
Euforija oko HKK Široki se nije sti šavala, a momci su to vrati li svo-
me gradu na najbolji mogući način, osvajanjem ti tule! Košarka se 
ponovno vrati la na Pecaru! Vrijedi istaknuti  kako je većina igrača 
ponikla iz omladinskog pogona što je pravi putokaz kako stvarati  

vrijednosti  i težiti  uspjehu.
Također, mnogim igračima su otvorena vrata pre-
ma reprezentaciji, a sti gli su i pozivi.
Gradonačelnik Kraljević je česti tao košarkašima 
na odličnom uspjehu. „U klubu imate priliku po-
kazati  svoje talente i posti ći ovakve rezultate. Ovo 
je čudo“ zaključio je Kraljević. Također, zahvalio je 
svim sponzorima koji su prepoznali značaj kluba i 
uložili svoje vrijeme i novac.
Predsjednik Igor Jelčić zahvalio je gradonačelniku 
Kraljeviću i Gradu Širokom Brijegu na potpori koja 
postoji svih ovih godina. U razgovoru su se osim 
osvajanja ti tule dotaknule i teme poput atmosfe-
re na fi nalnim utakmicama, odličnom navijanju i 
korektnom ponašanju. „Mislim da je ova fi nalna 
serija dokaz kojim putem treba ići i kako treba do-
čekati  bilo koga tko je s druge strane parketa. HKK 
Široki je hram košarke, i polako i sigurno idemo 
prema realizaciji svih zacrtanih ciljeva“, rekao je 
između ostalog Jelčić.
Grad Široki Brijeg je uvijek podržavao HKK Široki 
i tako će biti  i u budućnosti . HKK Široki je ponos 
cijelog grada i Hercegovine.
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Na dan njihove sahrane, na koju su došle ti suće njihovih sugrađana, prostor pred Gradskom mrtvačni-
com bio je premalen da primi sve one koji su htjeli iskazati  svoju sućut obiteljima preminulih.
Nakon sućuti  služena je sveta misa zadušnica u crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije na Širokom 
Brijegu odakle se tužna povorka uputi la na dva groblja gdje je obavljena sahrana ovo dvoje tragično 
preminulih Širokobriježana.
Ivana Cigić pokopana je u mjestu Dobrkovići na 'Starom Cigića groblju' a njezin brat Antonio Zeljko na 
groblju 'Bili Brig' u Širokom Brijegu.

G r a d  Š i r o k i  B r i j e g :  D a n  ž a l o s t i
Gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević proglasio je Dan žalosti  30. srpnja 2019. povodom tra-

gičnog događaja u kojem su živote nesretno izgubili Antonio Zeljko i Ivana Cigić.
Dan žalosti  obilježio se spuštanjem zastava na pola koplja na zgradi Gradske uprave, te zgradama javnih 
poduzeća i ustanova kojima je osnivač Grad Široki Brijeg. 
Na Dan žalosti  na javnim mjesti ma nisu se održavali programi javnog, kulturnog i zabavnog karaktera, a 
elektronski i drugi mediji sa područja Širokog Brijega dužni su bili svoje programske sadržaje prilagoditi  
Danu žalosti .
Fizičke i pravne osobe koje obavljaju ugosti teljsku djelatnost također su bili dužni svoje poslovanje 
obavljati  primjereno Danu žalosti .
Zbog nesretnog i tragičnog događaja, u kojem su živote izgubili naši dragi sugrađani, brat i sestra, Anto-
nio i Ivana, upućujemo najdublju i najiskreniju sućut obitelji i prijateljima. 
Počivali u miru Božjem!
„Blago čisti ma srcem, oni će Boga gledati ! Blago ožalošćenima, oni će se utješiti !“

Na početku sjednice Gradskog vijeća - minuta šutnje za tragično preminule sugrađane, brata i sestru, Antonia Zeljku i Ivanu Cigić

A n t o n i o  Z e l j k o 
( 1 9 9 5 .  -  2 0 1 9 . )

I v a n a  C i g i ć 
( 1 9 8 1 .  -  2 0 1 9 . )
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Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

19.

20. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

20.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 26. rujna 2018. održana je 19. sjed-
nica Gradskog vijeća.

Na sjednici je bilo nazočno 24 vijećnika, koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice. 
Jednoglasno je usvojen Prijedlog Odluke o utvrđivanju platnih razreda i koefi cijenata za plaće izabra-
nih dužnosnika, savjetnika, državnih službenika i namještenika jedinstvenog ti jela uprave i službi za 
upravu Grada Širokog Brijega. Ova Odluka je izrađena iz razloga što je došlo do izmjene zakonskih i 
podzakonskih akata kojim se uređuju prava izabranih dužnosnika, savjetnika, državnih službenika i 
namještenika.
Odluka o visini jednokratne naknade za dodijeljeno grobno mjesto u gradskom groblju Mekovac usvo-
jena je jednoglasno. Visina jednokratne naknade iznosi: za grobnice s četi ri grobna mjesta iznosi uku-
pno 5.800,00 KM, odnosno za grobnicu s dva grobna mjesta 2.900,00 KM. Za provedbu postupka 
dodjele i prodaje zadužuje se JU COMING.
Određena su građevinska zemljišta u državnom vlasništvu i to na području katastarskih općina Lišti ca 

i Turčinovići.
Usvojena je Odluka o zamjeni nekretnine između društva „Lukas T.P. Nakić“ d.o.o. Ši-
roki Brijeg i Grada Širokog Brijega. Predmetna zemljišta se nalaze na istom lokalitetu, 
zamjena odgovara urbanisti čko tehničkim uvjeti ma, a zemljišta su procijenjena na 
istu vrijednost. Sukladno članku 363. stavak 4. Zakona o stvarnim pravima dopuštena 
je neposredna zamjena nekretnina.
Odluka o prodaje nekretnine neposrednom pogodbom društvu Lukas T.P. Nakić“ 
d.o.o. Široki Brijeg usvojena je jednoglasno. Do neposredne pogodbe je došlo zbog 
formiranja jedinstvene građevinske parcele a u svrhu izgradnje poslovnog objekta.
Jednoglasno je usvojeno Rješenje o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom 
zemljištu u korist Grada Širokog Brijega.
Također, jednoglasno je usvojeno Rješenje o utvrđivanju prava vlasništva na građe-
vinskom zemljištu u korist Slavena Brekala sina Slavka iz Crnih Lokava.
Inicijati va za brati mljenje Grada Širokog Brijega i Općine Žepče usvojena je jednogla-

sno. Usvajanjem ove inicijati ve želi se napraviti  korak k poboljšanju i unaprijeđeniju odnosa između 
Žepča i Širokog Brijega. I do sad su uspješno surađivali, ali ovom inicijati vom uspostavila bi se još čvr-
šća suradnja i povezanost. Ovaj čin nudi priliku za razmjenu iskustava u mnogim segmenti ma života 
i rada kao i otvaranje mogućnost na osmišljavanju i provedbi gospodarskih, kulturnih, obrazovnih, 
turisti čkih, sportskih i drugih akti vnosti .
Informacija o izvršenju Proračuna Grada Širokog Brijega od 1. 1. 2018. do 30. 6. 2018. primljena je na 
znanje.
Također, jednoglasno su usvojena izvješća o radu za školsku 2017./2018. godinu:
a) Gimnazije fra Dominika Mandića,
b) Srednje strukovne škole,
c) Prve osnovne škole Široki Brijeg,
d) Druge osnovne škole Široki Brijeg,
e) Osnovne škole Kočerin,
f) Osnovne škole Biograci,
g) Glazbene škole Široki Brijeg; 
Informacija o radu Podružnice za zapošljavanje Široki Brijeg primljena je na znanje.

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 20. sjednica Gradskog vijeća održana 
je 28. studenog 2018. Na sjednici su bili nazočna 22 vijećnika, koji su jednoglasno usvojili zapisnik 

s prethodne sjednice. 
Jednoglasno je usvojen prijedlog Odluke o izmjenama Proračuna Grada Širokog Brijega za 2018. godi-
nu u iznosu od 12.330.000,00 KM. Vidljivo je povećanje u odnosu na planirani proračun u iznosu od 
11.245.900,00 KM. 
Prijedlog je obrazložio pomoćnik gradonačelnika za fi nancije Mate Zadro. Razlozi za predlaganje iz-
mjena i dopuna proračuna za 2018. su prihodna strana bilansa Proračuna Grada Širokog Brijega ti -
jekom 2018. koja je veća u odnosu na planirana sredstva. Što se ti če izbornih prihoda, došlo je do 
povećanja prihoda poreza na dohodak i prihoda od neizravnih poreza. Kod primitaka i potpora bilo je 
potrebno inicirati  izmjenu Plana Proračuna jer su dosta veći transferi, primjerice iz projekta Adriati c 
Canyoninig, kao i povećanje grantova od Federacije BiH za infrastrukturne projekte.
U rashodovnom dijelu došlo je do manjih izmjena izdataka za rad Gradske uprave i materijalnih troš-
kova. Povećani su i izdaci za šport i kulturu, ali i subvencije javnim poduzećima, što se uglavnom 
odnosi na Radio Herceg- Bosne i DV „Trnoružica“. Transferi s viših razina omogućili su veće planiranje 
kod planskih pozicija po projekti ma iz strategije razvitka.
Usvojen zaključak o nacrtu proračuna Grada Širokog Brijega za 2019. godinu. Prema nacrtu proračun 
iznosi 11.971.100,00 KM. 
Prihvaćanjem  zaključka o nacrtu proračuna isti  se stavlja na javnu raspravu koja će trajati  od 30. 
11. 2018. do 14. 12. 2018. Nacrt će biti  objavljen na službenoj web stranici Grada. Svi zainteresirani 
građani, predstavnici javnih poduzeća, ustanova, mjesnih zajednica, NVO, politi čkih stranaka mogu 
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Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 21. prosinca 2018. 
održana je 21. sjednica Gradskog vijeća. Na sjednici su bila nazočna 24 vijećnika, 

koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice. 
Prije početka radnog dijela sjednice svečanom prisegom Nikola Mikulić je preuzeo 
vijećničku dužnost. Vijećniku Nikoli Mikuliću, nakon što je Marija Lovrić podnijela 
ostavku (osvojila mandat u Skupšti ni ŽZH), SIP je dodijelio mandat kao kandidatu s 
najvećim brojem glasova iza nje s liste Saveza za Široki Brijeg.
Usvojen je prijedlog Proračuna Grada Širokog Brijega za 2019. u iznosu od 
11.971.100,00 KM. 
Prijedlog je obrazložio pomoćnik gradonačelnika za fi nancije Mate Zadro. U odnosu 
na nacrt proračuna pristi gla su tri amandmana, koja su i prihvaćena. Tim amandma-
nima došlo je do povećanja izdataka za Crveni križ Grada Širokog Brijega, JP Radio 
Široki Brijeg i Dom „Marija naša nada“(povećanje sa 60.000,00 na 72.000,00 KM).
Također usvojena je i odluka o izvršenju proračuna Grada Širokog Brijega za 2019. 
godinu.
Informacija o zimskom održavanju lokalnih i nekategoriziranih cesta na području 
grada Širokog Brijega za 2018. primljena je na znanje.
Prema programu rada Gradskog vijeća, vijećnicima i javnosti  pružena je informacija 
o akti vnosti ma iz oblasti  kulture, športa i drugih društvenih događanja u Širokom 

21. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

21.

podnijeti  svoje prijedloge, mišljenja i primjedbe.
Jednoglasno je usvojena Odluka o donošenju Pro-
stornog plana Grada Širokog Brijega za razdoblje 
od 2012. do 2032. godine. Prostorni plan utvrđuje 
uvjete za uređenje cijelog područja grada, odre-
đuje namjenu i korištenje prostora, zašti tu okoli-
ša, zašti tu spomenika i kulture, zašti tu vrijednih 
dijelova. Ovaj plan također sadrži osnove razvitka 
u prostoru, ciljeve prostornog uređenja, mjerila, 
smjernice i uvjete za korištenje, zašti tu i uređiva-
nje prostora.
Jednoglasno je usvojena odluka o raspisivanju 
natječaja za dodjelu sti pendija studenti ma defi ci-
tarnih zanimanja u akademskoj 2018./19. godini. 
Odluku je obrazložio Dalibor Markić, pomoćnik 
gradonačelnika za opću upravu i društvene djelat-
nosti . Osim starih sti pendista(40) koji su nastavili 

redovno školovanje, Grad Široki Brijeg dodjeljuje 25 sti pendija u akademskoj 2018./19. godini i to za 
sljedeća defi citarna zanimanja: tri sti pendije za studij Arhitekture, po dvije sti pendije za studije Fizike, 
Medicine, Geodezije, Veterinarstva, Šumarstva, Građevinarstva, Strojarstva, Defektologije i Njemač-
kog jezika, a po jedna sti pendija za studije Elektrotehnike, Logopedije, Matemati ke i Kemijske tehno-
logije. Tako da će za akademsku godinu 2017./2018. sti pendije primati  65 studenata.
Usvojena je Odluka o kreditnom zaduženju u iznosu od 3.000.000,00 KM. Kreditna sredstva će se 
osigurati  kod Razvojne banke F BiH, a bit će namijenjena za fi nanciranje kapitalnih projekata Grada 
Širokog Brijega, prvenstveno vodovoda ( Ljuboti ći, Dobrkovići, Knešpolje) kako je obrazloženo.
Odluka o građevinskim zemljišti ma u državnom vlasništvu na području katastarski općina Trn, Mokro, 
Buhovo i Dobrič usvojena je jednoglasno.
Također, Odluka o davanju ovlaštenja za zaključivanje ugovora o prijenosu nekretnina usvojena je 
jednoglasno. Predmetne nekretnine u katastarskom operatu upisane su kao posjed OTP Lišti ca, dok 
se po zemljišnim knjigama vode kao državno vlasništvo. Što se ti če predmetnih nekretnina iste će se 
koristi t za različite potrebe, i to: potrebe mjesnih zajednica, zdravstva, školstva i kulture.
Usvojena je Odluka o prodaji nekretnine neposrednom pogodbom Službi za zapošljavanje ŽZH. Pred-
metnu nekretninu čini parcela površine 76m² u čijim je gabariti ma sagrađena zgrada u kojoj je smje-
štena ispostava Službe za zapošljavanje ŽZH.
Usvajanjem Odluke o prodaji nekretnine, odnosno građevinskog zemljišta k.č 2890/30 k.o Knešpolje 
površine 11431m², ovlašćuje se Gradonačelnik Grada širokog Brijega da raspiše javni oglas o licitaciju 
za prodaju predmetne nekretnine sukladno Pravilniku o postupku javnog nadmetanja. Usvojena su 
Rješenja o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom zemljištu u korist: Josipa Bubala sina Bra-
nimira iz Turčinovića, Josipa Naleti lića sina Bože iz Gornjeg Crnča, Tonija Solde sina Anđelka iz Širokog 
Brijega, Mirka Novaka sina Stanka iz Uzarića, Marka Galića sina Vinka iz Buhova, Vinka Čerkeza sina 
Dragice iz Buhova, Marinka Zeljke sina Bože iz Donjeg Crnča. 
Informacija o stanju prometne infrastrukture, o kanalizaciji i pročistaču, stanju vodoopskrbe, akti v-
nosti ma na području Duhanske stanice, groblju Sajmište, gornjem toku rijeke Lišti ce i vrela Borak, 
Regulacionom planu uz donji dio toka rijeke Lišti ce i bujice Ugrovača primljene su na znanje.
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Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 31. siječnja održana 
je 22. sjednica Gradskog vijeća. Na sjednici su bila nazočna 24 vijećnika, koji su 

jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice. 
Jednoglasno je usvojena Odluka o izmjenama i dopunama Urbanisti čkog plana ure-
đenja naselja Široki Brijeg. Usvajanjem ove Odluke precizira se jasno ukupna visina 
građevine i katnost koja najviše dopuštena iznosi Po+S+P+5 ili Po+S+P+4+Pk.
Odlukom Gradskog vijeća utvrđuje se prosječna građevinska cijena iz 2018. za 1m² 
neto stambenog prostora na području grada Širokog Brijeg u iznosu od 1000,00 KM.
Odluka o dugoročnom kreditnom zaduženju Grada Širokog Brijega za iznos glavnice 
od 3.000.000,00 KM kod Razvojne banke Federacije BiH s defi niranim uvjeti ma usvo-
jena je jednoglasno.
Odlukom Gradskog vijeća, nakon provedene natječajne procedure, data je suglasnost 
na imenovanje Radmile Gašpar za ravnatelja JU Centar za socijalni rad Široki Brijeg.
Jednoglasnom odlukom utvrđuje se gubljenje statusa nekretnine u općoj uporabi i 
to zemljište u državnom vlasništvu označeno kao k. č. 1620/6 k.o. Uzarići po staroj 
izmjeri površine 945 m².
Usvojena su Rješenja o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom zemljištu u ko-
rist: Jadranka Rajiča  sina Ante  iz Gornjeg Crnča, Mile Bazina kći Jagode  iz Ši-

rokog Brijega, Tomislava Kožula sina Grge iz Gornjih Mamića, Olge Zovko kći Karla iz Knešpolja.
Jednoglasno je usvojeno Rješenje o razrješenju Marije Galić i imenovanju Ivana Kožula u Stručnu ko-
misiju za davanje mišljenja pri izdavanju lokacijskih dozvola.
Razrješenje Kristi jana Zovke, člana Gradskog izbornog povjerenstva, nakon podnošenja ostavke usvo-
jeno je jednoglasno.
Prijedlog Programa rada Gradskog vijeća za 2019. usvojeno je jednoglasno.
Također, usvojeno je i Izvješće o realizaciji programa rada Gradskog vijeća i stalnih radnih ti jela za 2018. 

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 28. veljače održana 
je 23. sjednica Gradskog vijeća. Na sjednici su bila nazočna 24 vijećnika, koji su 

jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice. 
Jednoglasno je prihvaćen Sporazum o suradnji u korištenju i održavanju hidro-melio-
racijskog sustava Široki Brijeg. Potpisnici su Grad Široki Brijeg, JU Coming i Udruga ko-
risnika vode hidro-melioracijskog sustava. Troškove održavanja sustava kroz projekte 
će pokrivati  JU Coming, dok će korisnici direktno sudjelovati  u njegovom čišćenju 
kako je i to bilo do sada. Plaćanje naknade se prolongira do daljnjega. 
Usvojena je Odluka o ustupanju poljoprivrednog zemljišta (privremeno) za pokusnu 
proizvodnju povrća braniteljskoj zadruzi „Dragovoljac“ koja će suradnju u proizvodnji 
industrijskog paradajza ostvariti  s gospodarskim društvom Podravka d.d. iz Korpivnice.

Odluka o određivanju građevinskog zemljišta u državnom vlasništvu na području katastarskih općina 
Buhovo, Donji Crnač i Dobrič usvojena je jednoglasno.
Usvojeno je rješenje o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom zemljištu u korist JP Elektropri-
vreda HZ HB d.d Mostar. Riječ je o zemljišti ma na kojima su sagrađene transformatorske stanice.
Jednoglasno je usvojena Odluka o davanju odobrenja za privremeno korištenje građevinskog zemljišta 
Ministarstvu obrane BiH. Ova Odluka je donijeta u svrhu izgradnje spomen obilježja zaustavljanju ten-
kova, 7. svibnja 1991. Grad Široki Brijeg u suradnji s udrugama HVO-a proisteklim iz Domovinskog rata 
završit će akti vnosti  na izgradnji spomen obilježja na parceli k. č. 2/716 k.o. Dobrič. Na već navedenoj 
parceli i spomen obilježju odlukom Ministarstva obrane o uspostavi muzejskog odjeljka 1. pješačke 
(gardijske) pukovnije OS BiH izložit će se kao vanjska postavka, tenk T-55 u spomen na povijesni i zna-
čajni datum naše suvremene povijesti .
Rješenje za imenovanje članova školskih odbora ispred osnivača (Grad Široki Brijeg), i to: Drago Mar-
ti nović (Osnovna škola Kočerin) i Stanko Bazina (Srednja strukovna škola) usvojeno je jednoglasno.
Usvojena su Rješenja za imenovanje:
Nadzornog odbora  JP Radio postaja Široki Brijeg (Vedran Kožul, Dragana Ljubić i Slavica Crnjac);
Nadzornog odbora JP Veterinarska stanica d.o.o. (Josip Bubalo, Josip Čuljak i Tomislav Ćosić);
Nadzornog odbora  JP Vodovod i kanalizacija d.o.o. (Boro Đolo, Roman Pralas i Marko Slišković);
Upravnog vijeća JU Hrvatski kulturni dom (Ivana Hrkać - predsjednik, Antonio Vukoja - član i Ivica 
Čolak - član);
Upravnog vijeća Javne ustanove  «COMING»Široki Brijeg (Vilson Crnjac -predsjednik, Andrija Kraljević 
- član i Marko Bubalo - član).

Brijegu. Istaknuto je kako Grad Široki Brijeg ulaže velike napore i znatna sredstva kako bi proširio dje-
lokrug športskih i kulturnih zbivanja. Kako je već na početku godine i prezenti rano javnosti , većina ovih 
događaja održava se u sklopu manifestacije „Briješka zvona“.

22. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

23. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

22.

23.
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24. sjednica Gradskog vijeća, na kojoj je bilo nazočno 25 vijećnika, održana je 28. ožujka.
Jednoglasno je usvojena Odluka o određivanju građevinskog zemljišta na području katastarske općine 
Dobrič i Dužice. Kao građevinsko zemljište određene su parcele k. č. 2613/11 k. o. Dobrič po novoj 
izmjeri i k. č. 1872/10 k. o. Dužice.
Odluka o prodaji nekretnine neposrednom pogodbom radi oblikovanja i stvaranja jedinstvene gra-

đevinske parcele usvojena je jednoglasno. Riječ 
je o građevinskim zemljišti ma k.č. 480/89 k.o. 
Knešpolje, k.č. 480/90 k.o. Knešpolje, k.č. 480/87 
k.o. Knešpolje i k.č. 1872/70 k.o. Dužice po no-
voj izmjeri. Usvojena je Odluka o prodaji neiz-
građenih građevinskih zemljišta koja se nalaze 
na području katstarskih općina Buhovo, Dobrič, 
Donji Crnač, Mokro, Turčinovići i Trn. Parcele su 
namijenjene za izgradnju stambenih objekata, a 
prodaja predmetnih nekretnina izvršit će se ras-
pisivanje, javnog oglasa o licitaciji. 
Izvješće o izvršenju proračuna Grada Širokog Bri-
jega od 1. 1. 2018. - 31. 12. 2018. usvojeno je 
većinom glasova. Usvojeno je i izvješće o radu 

Gradonačelnika i Službi za upravu za 2018. Izvje-
šće je obrazložio gradonačelnik Miro Kraljević koji je naglasio da su u njemu nabrojane sve akti vnosti  
gradonačelnika i službi u prošloj godini. Izvješće o radu za 2018. podnijeli su direktori JP Vodovod i 
kanalizacija d.o.o., JKP „Čistoća“ d.o.o. i JP Radio postaja Široki Brijeg d.o.o., te ravnatelj JU „Coming“, 
te su ista i usvojena. Također, usvojeno je i Izvješće o radu JP Veterinarska stanica d.o.o. za 2018. 

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića 30. travnja održana je 25. sjednica 
Gradskog vijeća.

Na sjednici je bilo nazočno 23 vijećnika, koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice.
Jednoglasno je usvojen prijedlog izmjena i dopuna proračuna Grada Širokog Brijega za 2019. Re-
balansom, proračun iznosi 14.971.100,00 KM. Razlog rebalansa je isključivo zbog kredita kod Ra-
zvojne banke. U 2019. planirano je utrošiti  1.300.000,00 KM, dok se ostatak kredita u iznosu od 
1.700.000,00 KM prenosi u 2020. Utrošak sredstava od kredita planiran je za rekonstrukciju lokalnih 
cesta, izgradnju vodovodne mreže Ljuboti ći i Dobrkovići, uređenja parka „Sajmište“ i rekonstrukciju 
prometnice u naselju Gradac.
Jednoglasno je usvojena Odluka o dopunama Odluke o utemeljenje Srednje strukovne škole Široki 
Brijeg kojem se uvodi novo zanimanje „Slasti čar“. Zahtjev za ovom odlukom uputi la je SSŠ Široki 
Brijeg.

Rješenje o utvrđivanju prava vlasništva na građevinskom zemljištu u korist Tome Ća-
vara i Jelene Ćavar usvojeno je jednoglasno.
Također, jednoglasno je usvojen Izvješće o procjeni šteta nastalih djelovanjem pri-
rodne nepogode (orkanskog vjetra) na području Širokog Brijega. Povjerenstvo za 
procjenu šteta od prirodnih i drugih nesreća zajedno sa stručnim povjerenstvima za 
procjenu šteta izvršilo je procjenu na materijalnim dobrima, objekti ma komunalne 
infrastrukture i ostalim materijalnim dobrima na kojima je šteta nastala. Ukupan 
procijenjeni iznos šteta je 431.309,60 KM.
Izvješće o radu Gradskog pravobraniteljstva za 2018. godinu usvojeno je jednogla-
sno.
Također, usvojena su i Izvješća: JU Centar za socijalni rad, JU Hrvatski kulturni dom, 
JU Narodna knjižnica i JU DV Trnoružica.
Prema Izvješću, Narodna knjižnica Široki Brijeg je uisti nu prepoznata kao obrazovno 
-kulturno središte Širokog Brijega. Kako je i zamišljeno, ona to i je. Prostor za učenje, 
čitanje, izlaganje, prezenti ranje i za sve druge oblike kulturnih druženja. JU Hrvatski 
kulturni dom u prošloj godini bilo je mjesto za prikazivanje fi lmova, ali i veliki broj 
različiti h kulturnih priredbi i manifestacija. Svi ovi događaji koje je i teško nabrojati  
predstavljaju Široki Brijeg kao kulturno središte Županije Zapadnohercegovačke.
Dječji vrti ć Trnoružica u protekloj godini osigurao je odgovarajuće uvjete za nor-

malno provođenje svih programa koji su planirani zahvaljujući odgajateljima i drugom pomoćnom 
osoblju. U izvješću je istaknuto kako je povećan i broj djece s poteškoćama u razvoju zbog čega je an-
gažiran defektolog. Također angažirani su i asistenti  koji pomažu djeci s poteškoćama u razvoju kako 
bi što kvalitetnije provodili program prilagođen njima. Isti če se i dobra suradnja s Gradonačelnikom i 
nadležnom gradskom službom, kao i nadležnim Ministarstvom.
Izvješće o radu podnio je i Športski savez Grada Širokog Brijega koje je jednoglasno usvojeno. Infor-
macija o radu Crvenog križa za 2018. primljena je na znanje. Prema izvješću u prošloj godini održano 
je 14 akcija darivanja krvi, a prikupljeno je 600 doza. U bazi se nalazi 781 darivatelj krvi a ona uklju-
čuje i one koji su krv dali bar jednom u posljednjih 5 godina.

24. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

24.

25.
25. sjednica 

Gradskog 
vijeća 

Široki Brijeg
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26. Na sjednici je bilo nazočno 23 vijećnika, koji su jednoglasno usvojili zapisnik s prethodne sjednice.
Na početku sjednice dnevni red je nadopunjen prijedlogom Odluke o davanju suglasnosti  za pre-

uzimanje obveze sufi nanciranja rada RTV Herceg-Bosne u skladu s vlasničkim udjelom Grada Širokog 
Brijega od 6,45%. Odluka je usvojena jednoglasno.
Nakon što je Kristi jan Zovko podnio ostavku na mjesto člana Gradskog izbornog povjerenstva, razri-
ješen je te dužnosti  i dobio je suglasnost Središnjeg izbornog povjerenstva. Na današnjoj sjednice 
Gradskog vijeća usvojena je odluka o objavi javnog oglasa za imenovanje članova Gradskog izbornog 
povjerenstva. Za upražnjeno mjesto, nakon ove Odluke, potrebno je raspisati  natječaj, izvršiti  izbor 
i podnijeti  prijedlog rješenja Gradskom vijeću za imenovanje novog člana Gradskog izbornog povje-
renstva. Jednoglasno je usvojena Odluka o davanju zemljišta na korištenje JP Vodovod i kanalizacija 
d.o.o. Široki Brijeg u svrhu izgradnje crpne stanice za vodovod Buhovo. Također, usvojena je Odluka o 
određivanju građevinskog zemljišta u svrhu izgradnje crpne stanice za vodovod Buhovo.
Odluka o davanju zemljišta i objekta na korištenje Mjesnoj zajednici Buhovo usvojena je jednoglasno. 
Riječ je o objektu u kojem se nekad nalazila trgovina mješovite robe OTP koja je zatvorena. Inicijati -
vom MZ Buhovo, objekt koji je u zapuštenom stanju, želi se prenamijeniti  za potrebe mjesne zajednice 
i javne sadržaje. Odluka o izmjeni parcele, na osnovu zahtjeva gospodarskog društva Ataco trgovina i 
zastupanje d.o.o., usvojena je jednoglasno. Razlog ove Odluke je stvaranje jedinstvene parcele u svr-
hu izgradnje poslovno skladišnog objekta. Usvojeno je Rješenje o utvrđivanju prava vlasništva na gra-
đevinskom zemljištu u korist Vladimira sina Marijana i Mirjane Kovačić kći Marijana iz Širokog Brijega.
Ravnatelj Slobodan Karačić podnio je Izvješće o radu i poslovanju Doma za djecu ometenu u tjele-
snom ili psihičkom razvoju „Marija naša nada“. Riječ je o izvješću za 2018. U svom izvješću osvrnuo 
se i na organizaciju rada u Domu koja se odnosi na ambulantni tretman za djecu s neurorazvojnim 
poteškoćama, ambulantni tretman za djecu s kombiniranim poteškoćama, dnevni tretman za djecu s 
poteškoćama u razvoju kroz individualni i grupni pristup, dnevne radionici za radnu terapiju za osobe s 
poteškoćama u razvoju mlađe odrasle dobi, dnevni tretman djece s auti sti čnim poremećajima i grupe 

podrške za roditelje djece s poteškoćama u razvoju.
Broj korisnika usluga u 2018. iznosio je 247, od toga, na dnevnom boravku bilo je 40 

korisnika, ambulantni tretman koristi lo je 57 i neurorazvojni tretman 150 korisni-
ka. Ravnatelj Karačić je naglasio kako je potrebno pronaći sustavno i dugoročno 

fi nanciranje Doma. Zahvalio je Gradonačelniku na podršci u svakome obliku.
Informaciju o stanju sigurnosti  za 2018. podnijela je Policijska uprava Široki 
Brijeg i ona je primljena na znanje. U izvještajnom periodu evidenti rano 
je 41 narušavanje javnog reda i mira. U odnosu na 2017. evidenti rano  je 
manje prekršaja, ali u njima je sudjelovalo više sudionika. 
Također, bitno je naglasiti  kako je PP Široki Brijeg provodila određene mje-
re radi poboljšanja javnog reda i mira, a od 159 javnih okupljanja, sva okup-
ljanja su protekla bez većih incidenata. Kada je u pitanju stanje sigurnosti  

prometa na cestama koje pokriva PU u 2018. dogodilo se 253 prometnih 
nezgoda, od čega 144 s materijalnom štetom i 109 s nastradalim osobama. 

U odnosu na 2017. došlo je do blagog povećanja. Ukupan broj povrijeđenih 
osoba u 2018. je 170, od toga 157 je zadobilo lakše tjelesne povrede, 11 osoba 

je zadobilo teže tjelesne povrede i dvije osobe su smrtno stradale. Najčešći uzroci 
nastanka prometnih nezgoda su neprilagođena brzina i alkohol. U izvještajnom razdoblju 

PU evidenti rala je 90 kaznenih djela, od čega 55 po poznatom počinitelju, a 35 po nepoznatom, od 
kojih je rasvijetljeno 17 kaznenih dijela. Ukupno su prijavljene 74 osobe, a 17 osoba je lišeno slobode. 
Većina kaznenih djela odnosi se na kaznena djela proti v imovine.

26. sjednica 
Gradskog 

vijeća 
Široki Brijeg

Pod predsjedanjem predsjednika Gradskog vijeća Vinka Topića, 30. srpnja održana je 27. sjednica 
Gradskog vijeća. 

Na samom početku sjednice održana je minuta šutnje za tragično preminule sugrađane, brata i sestru, 
Antonia Zeljku i Ivanu Cigić. U ime vijećnika, cijele Gradske uprave, gradonačelnika Mire Kraljevića i u 
svoje osobno ime, riječi sućuti  obitelji uputi o je predsjednik Vinko Topić.
Usvojena je Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o objavi javnog oglasa za imenovanje članova 
Gradskog izbornog povjerenstva Široki Brijeg.
Također, usvojeno je: Odluka o potrebi izgradnje novog gradskog groblja; Odluka o potrebi izgradnje 
novog mjesnog groblja u Crnim Lokvama; Odluka o potrebi izgradnje novog mjesnog groblja Podjela; 
Odluka o zamjeni nekretnina.
Usvojena je Odluka o dodjeli javnog priznanja „Grb Grada Širokog Brijega“:
- akademskom kiparu Sti pi Sikirici, dr. sc. fra Vjekoslavu Lasiću, samostalnoj radnji USLUGA Široki Bri-
jeg i gospodarskom društvu CHEMO COMMERC d.o.o. Široki Brijeg.
Za imenovanje Dragana Pavkovića za ravnatelja JU “COMING“ Široki Brijeg data je suglasnost. Usvoje-
no je Rješenje o imenovanju Ante Ćužića za ravnatelja Narodne knjižnice Široki Brijeg. 
Izvješće o izvršenju Proračuna Grada Širokog Brijega od 1. 1. 2019. do 30. 6. 2019. također je usvojeno.

27.
27. sjednica 

Gradskog 
vijeća 

Široki Brijeg
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ja zaposlenih, građevinskih radova posljednjih godina bilježe uzla-
znu putanju. Gospodarstvo je izvozno orijenti rano, a budućnost i 
razvoj vide u metaloprerađivačkom, drvnom i teksti lnom sektoru. 
Perspekti vu vide i  u geostrateškom položaju, poslovnim zonama i 
najplodnijim poljima u dolini rijeke Bosne.
U Širokom Brijegu je, prema aktualnim podacima Federalnog zavo-
da za stati sti ku, u 2017. bilo akti vnih 409 pravnih osoba koji imaju 
registrirano sjedište u Širokom Brijegu, 294 poslovne jedinice u 
sastavu pravnih osoba i 489 fi zičkih osoba-obrtnika. Ovi podaci po-
kazuju da broj poslovnih subjekata u odnosu na prethodne godine 
polako raste.
Kada analiziramo strukturu pravnih osoba u Širokom Brijegu pre-
ma djelatnosti ma, možemo vidjeti  da je i dalje najveći broj poduze-
ća u sektoru trgovine (39 %) i prerađivačke industrije 24%.
Struktura fi zičkih osoba-obrtnika je nešto drugačija i najviše je po-
slovnih subjekata iz sektora ugosti teljstva i hotelijerstva (30%), tr-
govina (27%) i prerađivačke djelatnosti  (10%).
Od akti vnih poduzeća u Širokom Brijegu 58 % ih ima do 5 zaposlenih, 
36% poduzeća ima između 5 i 50 zaposlenih (mala poduzeća),  a tek  
5% poduzeća ima od 50 do 250 uposlenika  (srednje velika poduze-
ća), i samo 1% koji imaju preko 250 zaposlenih (velika poduzeća).
Visina prosječne neto plaće u Širokom Brijegu bila je u proteklom 
višegodišnjem razdoblju najmanja u odnosu na druge općine u Za-
padnohercegovačkoj županiji, ali i u odnosu na Federaciju BiH. To 
se polako mijenja i u tri zadnje godine neto plaće imanju trend 
laganog porasta.
S druge strane broj zaposlenih u Širokom Brijegu je daleko najveći 
(i u odnosu na prijeratno i u odnosu na poratno razdoblje) i zadnjih 
desetak godina bilježi stalan porast tako da je taj broj  u 2017. pro-
sječno iznosio  7327 zaposlenih. Službenih stati sti čkih podataka 
za 2018. još nemamo, a neslužbeno možemo potvrditi  da je taj 
broj u blagom porastu. To je  40%  od svih zaposlenih u Županiji 
Zapadnohercegovačkoj s ti m da u Širokom Brijegu 2017. živi 31 % 
stanovništva (28 920) od ukupnog broja u stanovnika Županiji ZH 
(93 696).

Dana 25. veljače 2019. u hotelu „Park“ u 
Širokom Brijegu održan je tradicionalni 
susret „Večer s gospodarstvenicima“.
Središnja tema ovogodišnjeg Susreta 
bila je potpisivanje Svečane povelje o 

suradnji i prijateljstvu između Općine Žepče i Gra-
da Širokog Brijega. Cilj povelje je ostvarivanje za-
jedničkih interesa i promicanje suradnje na svim 
poljima, s naglaskom:
- suradnja na području gospodarstva;
- suradnja na području kulture koja uključuje me-
đusobnu suradnju između kulturnih ustanova i 
udruga, a u cilju upoznavanja kulture, povijesti  i 
tradicije;
- suradnja i unaprjeđenje sportskih veza;
- suradnja i unaprjeđenje lokalne samouprave.
Povelju su potpisali gradonačelnik Širokog Brije-
ga Miro Kraljević i načelnik Općine Žepče Mato 
Zovko.
Na večeri su bili prisutni politi čki, kulturni i druš-
tveni djelatnici kao i gospodarstvenici Širokog Bri-
jega i Žepča.
Ujedno je to bila i prigoda za upoznavanje gospo-
darstvenika sa stanjem gospodarstva u Širokom 
Brijegu i njegovim perspekti vama, kao i aktualno 
stanje i perspekti ve gospodarstva Općine Žepče.
Prezenti rano je i gospodarsko stanje Općine Žep-
če. Prema FZS Općina Žepče broji malo više od 30 
000 stanovnika. Broj zaposlenih prema podacima 
za 2018. iznosi 7500, a na području Žepča posluje 
545 gospodarskih subjekata. Vrijednost izvoza u 
2018. iznosi nešto više od 80 milijuna KM. Pro-
sječna bruto plaća prema FZS je 890 KM.
Bitno je istaknuti  kako gospodarski pokazatelji, 
poput broja gospodarskih subjekata, izvoza, bro-

Održana „Večer s gospodarstvenicima“ 

Potpisana povelja o suradnji i prijateljstvu
između Općine Žepče i Grada Širokog Brijega
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ta „USLUGA“ je prva privatna radnja u Hercegovini 
koja se bavila prodajom pogrebne opreme.
Nakon smrti  vlasnice (bake) Anđe, radnju preu-
zima njezin unuk Adam Topić, tako da od 30. 6. 
1983. pa sve do danas, radnja posluje pod ime-
nom „USLUGA“.
Mladi vlasnik, zajedno sa suprugom Tonćikom, 
osuvremenjuje radnju u izgledu i ponudi. Djelat-
nost proširuju i na rad sa svježim cvijećem, a za 
potrebe pogreba nabavljaju se prikladna pogreb-
na vozila i oprema. 
U cvjećarskoj ponudi su prati li i prate najsuvreme-
nije trendove, a posebno u aranžiranju cvijeća za 
sve prigode (svadbe, vjenčanja, krštenja, krizme 
itd.)
U svom poslovanju „USLUGA“ usko surađuje sa 
lokalnim proizvođačima cvijeća i tako poti če i 
cvjećarsku proizvodnju na našim područjima. 
Cvjećarna zapošljava u prosjeku 4 djelatnika. Nje-
zini vlasnici  su dobitnici brojnih nagrada na ra-
znim sajmovima cvijeća.Početak rada samostalne radnje „USLUGA“ dati ra još od 18. 5. 

1966. i to kao Zanatska radnja cvjećarske djelatnosti  i pogreb-
ne opreme čiji je vlasnik bila Anđa Topić. 

Djelatnost  radnje, tada i sada nakon 54 godine, je izrada cvjetnih 
aranžmana i vjenčanih buketa, te prodaja pogrebne opreme. 

Odbor za dodjelu javnih priznanja raspisao je 4. lipnja 2018., Javni poziv za podnošenje inicijati ve za dodjelu 
javnih priznanja Grada Širokog Brijega. Nakon objave, u ostavljenom roku, dostavljena je inicijati va za dodje-

lu javnog priznanja Zlatna plaketa Grb Grada Širokog Brijega Gospodarskom društvu Chemo Commerce d.o.o. , 
samostalnoj radnji “Usluga”, dr. sc.  Vjekolslavu Lasiću i Sti pi Sikirici. 

Gospodarsko društvo Chemo Commerce d.o.o. iz Širokog Bri-
jega je privatna obiteljska fi rma osnovana 1992. Osnovao ju 
je Anđelko Bazina, a njegova obitelj nastavila je voditi  i dalje 

razvijati  njeno poslovanje. Društvo se od samog početka bavi vele-
prodajom i maloprodajom i to podijeljeno u tri sektora: građevinski 
sektor, drvna i metalna industrija. Svojim maloprodajnim lokacija-
ma obuhvaća šire područje Širokog Brijega, a veleprodaja pokriva 
cijelo područje Bosne i Hercegovine.

Gospodarsko društvo Chemo Commerce d.o.o. Široki Brĳ eg

Samostalna radnja “Usluga”

Od 2008. djelatnost  društva značajno se proširi-
la otvaranjem konfekcije brusnih traka za drvnu i 
metalnu industriju, čime se doprinijelo otvaranju 
novih radnih mjesta i pogodovalo razvoju indu-
strije u regiji.
Od osnivanja do danas Chemo Commerce je u 
konstantnom usponu na tržištu. Godine 2013. 
tvrtka je nagrađena Biznis nagradom Gazela za 
malo poduzetništvo u Županiji Zapadnohercego-
vačkoj. Nagrada je dokaz da tvrtka kroz educirane 
uposlenike, kvalitetnu radnu snagu i vlasti ti  me-
nadžment ostvaruje zapažene rezultate. Tvrtka u 
svome sjedištu organizira simpozije i prezentacije 
za svoje kupce, a proizvode prezenti ra u izložbe-
nom salonu. Dokaz tome je nedavno organiziran 
događaj Metal Soluti ons, posvećen isključivo me-
talnoj industriji u BiH. Svojim kupcima organizira 
usavršavanje kod poslovnih partnera, ali i posjete 
europskim sajmovima te im na taj način omogu-
ćuje iskorak na tržištu.
Chemo Commerce ima savjestan odnos prema 
okolišu. Prikupljanje, pročišćavanje i rješavanje 
otpadnih voda organizira sa svojim austrijskim 
partnerima, a zbrinjavanje ostalog otpada vrši 
prema zakonskim propisima. Chemo Commerce 
daje značajnu potporu humanitarnim, sportskim 
i kulturnim organizacijama na području Bosne i 
Hercegovine, pokazujući tako društvenu odgo-
vornost na prostoru u kome djeluje.

Društvo Chemo Commerce d.o.o. trenutno zapošljava 35 radnika, 
a od konkurencije se izdvaja zbog stručnog i pristupačnog osoblja 
koje svojim znanjem i iskustvom pomaže kupcima pri odabiru pro-
izvoda. Društvo razvija dugogodišnju suradnju sa svojim dugogo-
dišnjim partnerima, vodećim svjetskim imenima, kao što su: 3M, 
Saint- Gobain, Henkel, Chromos Svjetlost, ICA, Rrofi x, Weber i dru-
gi. Asorti man koji nudi širok je i pokriva sve potrebno za izgradnju 
kuće, od temelja do uređenja interijera.
Poslovanje društva temelji se na dobrim odnosima s dobavljačima, 
kupcima, lokalnim obrtnicima, majstorima, ali i velikom fi rmama i 
industrijama. 
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dr. sc. fra Vjekoslav Lasić

Dr. sc. fra Vjekoslav Lasić rođen je na Uzarićima gdje završava 
osnovnu školu, a nižu realnu gimnaziju na Širokom Brijegu. 
Školovanje nastavlja i 1957. završava gimnaziju u Dominikan-

skoj klasičnoj gimnaziji u Bolu na Braču. Studira fi lozofi ju i teologiju 
u Dubrovniku i Zagrebu. Godine 1965. završava studij u Zagrebu, 
licencijatom, a 1968. na Papinskom sveučilištu sv. Tome Akvinskog, 
doktoratom. 
Po povratku iz Rima službuje kao kapelan župe Kraljice sv. Kruni-
ce i kao odgojitelj mladih dominikanskih bogoslova. Godine 1969. 
odlazi s dekretom Biskupske konferencije u iseljeništvo u Švedsku i 
druge skandinavske zemlje. Njegova djelatnost na duhovnom i na-

Sti pe Sikirica je rođen 1933. u selu Jabuka kraj Trilja u sinjskoj 
krajini, a Akademiju likovnih umjetnosti  u Zagrebu završio je 
1958. Od 1969. je predavač na zagrebačkoj Akademiji, a bio 

je jedan od osnivača i dekan Akademije likovnih umjetnosti  u Širo-

akademski kipar Stipe Sikirica

cionalnom planu zasmetala je jugokomunisti čkim 
vlasti ma tako da je u Švedskoj dobio politi čki azil, 
a 1978. i švedsko državljanstvo.
Tijekom izbjegličkog života drži govore, surađuje 
i piše u raznim časopisima i listovima od Europe 
do Novog Zelanda. Deset godina uređivao je vjer-
ski program na Hrvatskom radio-satu u Malmöu. 
S vremenom njegova djelatnost postaje sve op-
sežnija tako da danas seže u skoro sve segmen-
te društvenog života. Promicatelj je sredstava 
javnog priopćavanja i redovničkih zvanja u svojoj 
Dominikanskoj provinciji. Prevodi, piše recenzije, 
predstavlja knjige, objavljuje svoje radove u zbor-
nicima i časopisima, sudjeluje u tv i radio emisi-
jama. U jesen 1991. vraća se, nakon 22 godine, u 
Hrvatsku.
Objavio je: Hrvatski Božić i Uskrs u tuđini (1968.), 
Slobodna Hrvatska moj san (1968.), Svjedok isti -
ne, zagovornik slobodne hrvatske države (2006.), 
Miro Barešić, borac za hrvatsku državu u tuđini 
i Domovini (zbornik radova Mirinih prijatelja i 
suboraca: Ante Nižića, Ivana Lučića, Borisa Pre-
bega, Vlade Glavaša, Anđelka Brajkovića, Nikole 
Lisca i Nikole Majstorovića, 2009.), Zbivanja ote-
ta zaboravu ( Nesporazumi s Crkvom) Zagreb, 
(2015.).
Proslavio je 50. obljetnicu svećeništva – zlatnu 
misu 18. prosinca 2014.  Umirovljen, živi i dje-
luje u dominikanskom samostanu i crkvi bl. Augu-
sti na Kažoti ća na Pešćenici u Zagrebu.

kom Brijegu. Bio je suradnik u majstorskoj radio-
nici Vanje Radauša. 
Autor je brojnih umjetničkih djela u rodnoj Sinj-
skoj krajini, Hrvatskoj i BiH, kao što su statua Al-
kara (1965.) i brončana vrata crkve Gospe sinjske 
u Sinju (1987.). Autor je mnogih drugih skulptura 
(Mladenci, don Mihovil Pavlinović, biste Stjepana 
Radića u Zagrebu, fra Filipa Grabovca u Vrlici, Ni-
kole Šopa u rodnoj kući u Jajcu itd. 
Veliku ljubav gaji za medaljarstvo. Najpoznati je 
medalje koje je izradio su: državna odličja Hrvat-
ske (velered kralja Krešimira, Trpimira i Nikole 
Zrinskog), zlatnici s moti vima Sinjske alke i Spo-
men-medalja za 700 godina franjevačkog reda. 
Izradio je i medalju pod nazivom “Prva hrvatska 
kuna” koja se kao nagrada daje uspješnim podu-
zećima. Dobitnik je i 2. nagrade za izradu hrvat-
skog novca. 
Izradio je, između ostaloga, niz natjecateljskih 
odličja: za najboljeg hrvatskog nogometaša (sta-
tua Pobjednik – Pleti kosa), košarkaša (statua 
Košarkaš), vaterpolista (statua Vaterpolist – Igor 
Hinić). Galerija Sikirica u Sinju sadrži većinu rado-
va  kipara Sikirice, a on ih je poklonio gradu Sinju.
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be Svemirku Mikuliću, u ime Općine Posušje pomoćniku načelnika 
Mariu Jukiću i u ime Grada Širokog Brijega ključevi vozila su uručeni 
gradonačelniku Miri Kraljeviću.
„Zahvaljujem Vladi Županiji Zapadnohercegovačke na ovom lije-
pom daru, te se nadam da će Vlada nastaviti  pomagati  opremanje 
vatrogasnih postrojbi u našoj županiji“, rekao je Miro Kraljević gra-
donačelnik Širokog Brijega.
„Za nas vatrogasce ovo je najljepši mogući božićni poklon. Hvala 
svima koji su pridonijeli da dobijemo nova vatrogasna vozila, po-
najprije Vladi Županije Zapadnohercegovačke i županijskoj Upravi 
civilne zašti te“, rekli su vatrogasci koji su preuzeli vozila.
„Ovo je veliki dan za vatrogastvo u našoj županiji jer koliko znam 
po prvi puta jedinice lokalne samouprave u našoj županiji dobivaju 
nova vatrogasna vozila. U ime Uprave civilne zašti te zahvaljujem 
našoj Vladi na čelu s predsjednikom Zdenkom Ćosićem što su imali 
sluha i razumijevanja i nabavili ova vozila koja će dobro doći našim 
vatrogascima za izvlačenje unesrećenih u prometnim nesrećama, 
ali i za gašenje požara“, rekao je dr. sc. Drago Marti nović ravnatelj 
Uprave civilne zašti te Županije Zapadnohercegovačke.
Vatrogasna vozila za tehničke intervencije i požare otvorenog prosto-
ra marke i ti pa Volkswagen Transporter T6 su višenamjenska i osim 
za tehničke intervencije za koje imaju hidraulične alate, vozila imaju 
rezervoar vode kapaciteta 400 litara i pjenila za gašenje požara. Vo-
zila imaju duplu kabinu i pogon na sva četi ri kotača, a opremljena su 
između ostalog s električnim vitlom i visokotlačnom pumpom.

U 2018. u Županiji Zapadnohercegovačkoj polovica od ukupnog 
broja vatrogasnih intervencija odnosio se na travu i nisko raslinje 
ukupno 294. Ukupan broj intervencija u Županiji Zapadnoherce-
govačkoj bio je 597. Najveći broj intervencija imali su širokobri-
ješki vatrogasci 195, a potom slijede grudski vatrogasci 164, po-
tom ljubuški vatrogasci 156, te vatrogasci iz Posušja koji su imali 
ukupno 60 intervencija. Pripadnici DVD-a Gorica imali su 22 in-
tervencije. U 2017. broj vatrogasnih intervencija iznosio je 953, 
a najveća razlika u usporedbi s 2018. godinom je broj šumskih 
požara. Naime u 2017. broj vatrogasnih intervencija kada se radi o 
šumskim požarima iznosio je 202, a u 2018. bilo je 66 intervencija 
vatrogasaca pri gašenju šumskih požara.

Vatrogascima u ŽZH uručena nova 
vatrogasna vozila za tehničke 
intervencĳ e i požare na otvorenom 
prostoru

Svečanost primopredaje interventnih vatroga-
snih vozila općinama/gradu u Županiji Zapad-

nohercegovačkoj održana je 28. prosinca 2018. 
na parkingu Gimnazije fra Dominika Mandića u 
Širokom Brijegu.
Predsjednik Vlade Županije Zapadnohercegovač-
ke Zdenko Ćosić uručio je nova interventna vatro-
gasna vozila Gradu Širokom Brijegu i općinama 
Grude i Posušje. U ime Općine Grude ključevi vo-
zila su uručeni zapovjedniku vatrogasne postroj-

Dana 4. travnja, u Gradskoj vijećnici održan je sastanka u sklopu 
projekta “Sudjelovanje u procesu odlučivanja za transparentnu 

lokalnu upravu“.
Projekt implementi ra Centar za građansku suradnju Livno, i to u 10 
općina i gradova među kojima je i Široki Brijeg.
Cilj projekta je poboljšati  suradnju i protok informacija između gra-
đana, mjesnih zajednica i općinskih/gradskih uprava/službi.
U skladu sa planiranim akti vnosti ma projekta, u Gradskoj vijećnici 
je održan sastanak sa predstavnicima mjesnih zajednica, gradskih 
službi i NVO. Tema sastanka je bila “Izrada projekata; korištenje 
raspoloživih sredstava i namicanje isti h“.
Izlagači na navedenom sastanku bili su Milan Budimir ispred MZ 
Podbila, te predstavnik službe za lokalni razvoj Općine Posušje Ivan 
Miličević koji su prenijeli svoja iskustva.

G
ra

ds
ka

 u
pr

av
a

CGS: „Sudjelovanje u odlučivanje 
za transparentnu lokalnu upravu“

Grad Široki Brijeg donio odluku o proglašenju prirodne nepogode i druge nesreće!

U prostorijama Gradske vijećnice, u ponedjeljak, 25. veljače, održana je izvanredna sjednica Stožera 
civilne zašti te Grada Širokog Brijega.

Na prijedlog Stožera, gradonačelnik Miro Kraljević donio je odluku o proglašenju prirodne nepogode i 
druge nesreće zbog orkanske bure na području cijelog grada Širokog Brijega.
Građani su mogli prijaviti  štetu u šalter sali Gradske uprave. Prijava šteta od prirodne nepogode i druge 
nesreće trajala je od 26. veljače do 5. ožujka 2019.
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Predstavljeni projekti 
unaprjeđenja 
obrazovanja mladih 
inženjera

Fakultet strojarstva, računarstva i elektrotehnike Sveučilišta u Mostaru organizi-
rao je predstavljanje dva iznimno značajna projekta: «Povećanje konkurentnosti  

MSP-a kroz stvaranje udruženja poduzeća i uspostavljanje tvornice za učenje – Le-
arning factory» i projekt «Povećanje konkurentnosti  poduzeća u metalnom sektoru 
kroz implementaciju lean alata i osnivanje Centra za lean». Dekan Fakulteta strojar-
stva, računarstva i elektrotehnike prof. dr. Željko Stojkić isti če da su ovo samo neki od 
projekata koji se uspješno provode na Fakultetu, ali da su zasigurno najznačajniji jer 
se provode zajedno s desetak gospodarstvenika koji jamče uspješnu provedbu što će 
biti  na korist i Fakultetu, i gospodarstvenicima, ali što je najvažnije svim studenti ma. 
Oni će biti  kvalitetnije i teorijski i prakti čno pripremljeni za tržište rada.
Projekti  su sufi nancirani od Europske unije a za uspješnu implementaciju i provedbu 
brine GIZ uz pomoć EU ProLocal programa. Ključni partneri su gospodarski subjekti  
FEAL, Miviko, TEM Mandeks,  TT Kabeli, WELTPLAST, SIK, BILTON, ŠKUTOR, Femis, 
potom Općina Posušje i  Grad Široki Brijeg čiji gradonačelnik Miro Kraljević isti če da 
se radi o iznimno važnoj temi koja povezuje gospodarstvo, tržište rada i daje odgo-
vor na problem zapošljavanja mladih ljudi. «Zahvaljujući ljudima koji su danas ovdje 
i njihovom razmišljanju mi danas živimo u Županiji za koju kažu da je gospodarski 
jedna od najrazvijenijih u Bosni i Hercegovini što ranije nije bili zamislivo, stoga ne 
sumnjam u uspješnu provedbu projekata koji su danas prezenti rani.»

Početni sastanak 
povodom izgradnje 
pročistača otpadnih 
voda u Širokom Brĳ egu

Dana 25. siječnja u dvorani 
Gradskog vijeća održan je 

početni sastanak ili „Kick off  
Meeti ng“ povodom izgradnje 
pročistača otpadnih voda u 
Širokom Brijegu.
Na sastanku su bili predstavnici 
Grada Širokog Brijega, izvo-
đača radova, odnosno JVCA 
KTM-Brina d.o.o. Posušje i 
Biogest Internati onal GmbH 
Dresden i Louis Berger (Francu-
ska) u konzorciju s ILF Bereten-
de Ing ZT  GmbH (Austrija) koji 
će obavljati  nadzor. Izvođaču je 

25. siječnja predano gradilište, čime su počeli teći rokovi. Rok za izvođenje radova 
na izgradnji pročistača iznosi 750 dana, a obuhvaća projekti ranje, izvođenje i prob-
ni rad. Na sastanku je „nadzor“ uputi o sve sudionike u projektu na njihove obveze. 
Vrijednost radova iznosi: 2.705.172,00 EUR bez PDV-a, a taj iznosi će se fi nancirati  
kreditnim i grant sredstvima.Kapacitet pročistača u prvoj fazi će biti  10 000 ES(ekvi-
valent stanovnika), dok će u drugoj fazi on iznositi  15 000.

Vlada izdvojila 3,7 
milĳ una KM za 20 
općina i gradova u FBiH 
među kojima je i 
Široki Brĳ eg

Federalni premijer Fadil No-
valić i ministar razvoja, po-

duzetništva i obrta Amir Zukić, 
5. rujna 2018. nazočili su u 
sjedištu Vlade Federacije BiH 
potpisivanju ugovora između 
Federalnog ministarstva razvo-
ja, poduzetništva i obrta i 20 
jedinica lokalne samouprave 
iz Federacije BiH, kojima je u 
okviru projekta izgradnje po-
duzetničkih zona, dodijeljeno 
3.747.462,41 KM.
''Ovim činom okončan je jedan 
od najvažnijih projekata Fe-
deralnog ministarstva razvoja, 

poduzetništva i obrta, izgradnja poduzetničke infrastrukture. To je važan element 
razvoja lokalnih zajednica i Vlade, koja je donijela odluku da u tu svrhu izdvoji gotovo 
četi ri milijuna KM'', izjavio je ministar Zukić nakon potpisivanja ugovora. Očekuje da 
će se poziti vni efekti  na području 20 općina ogledati  u zapošljavanju 900 osoba i da 
će bolju infrastrukturu dobiti  poduzetničke zone u Tešnju, Širokom Brijegu, Novom 
Travniku, Stocu, Donjem Vakufu, Doboj-Jugu, Jablanici, Gradačcu, Čitluku, Kiseljaku, 
Čapljini, Zavidovićima, Mostaru, Žepču, Bihaću, Bosanskom Petrovcu, Kalesiji, Usori, 
Grudama i Čeliću.
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Piše:
Andrija 

Kraljević

GRADE SE MODERNI OBJEKTI
s najnovijom tehnologijom i opremom

U proteklom raz-
doblju od izlaska 
proš logod išn jeg 
broja biltena Široki 
Info u Širokom Bri-

jegu se priprema ili gradi više 
poslovnih objekata ukupne ko-
risne površine veće od 50.000 
metara četvornih! Radi se o 
lokalnim tvrtkama koje poveća-
vaju svoje proizvodne i skladiš-
ne kapacitete gradeći moderne 
objekte s najnovijim tehnologi-
jama i opremom (MEPAS, MCI, 
SJEMENARNA, MANDEKS, ATA-
CO, TT KABELI, iFORM i dr.). 

Prosječan broj zaposlenih

2015. 2016. 2017.
Široki 
Brijeg 6526 6826 7327

Grude 3227 3347 3480
Posušje 3407 3491 3446
Ljubuški 3936 3447 4187
Županija 
ZH 17096 17794 18440

2018.

7412

3829
3616
4465

19322

2017.

3929

1859
2358
2755

10901

Broj nezaposlenih

3949

1818
2269

2784

10820

2018.

Ovaj podatak sam po sebi ohrabruje i potvrđuje ocjenu da je pri-
vatno poduzetništvo u Širokom Brijegu i dalje snažno i sposobno 
za daljnji rast, a ti me i dalje biti  glavni pokretač sveukupnog razvit-
ka lokalne zajednice. To potvrđuju i najnoviji fi nancijski podaci po 
kojima je Grad Široki Brijeg u gospodarskom pogledu i dalje naj-
razvijenija jedinica lokalne samouprave u Zapadnohercegovačkoj 
županiji i među najrazvijenijim u Bosni i Hercegovini.
Prema općim pokazateljima gospodarstvo Širokog Brijega konti nu-
irano raste bez obzira na trendove gospodarstva u užem i širem 
okruženju. Također se mijenja odnos proizvodnih i neproizvodnih 
djelatnosti , ali je i dalje izražen nedostatak poslovnih subjekata koji 
bi bili pokretači i nositelji povećanja poljoprivredne proizvodnje.
Prema procjenama Federalnog zavoda za programiranje razvitka Ši-
roki Brijeg spada u skupinu razvijenih jedinca lokalne samouprave s 
indeksom razvijenosti  142,7 što ga svrstava među 10 najrazvijenijih 
jedinica lokalne samouprave u Federaciji Bosne i Hercegovine.

Broj i struktura gospodarskih subjekata
U Širokom Brijegu je, prema aktualnim podacima Federalnog zavo-
da za stati sti ku, u 2018. bilo akti vnih 421 pravnih osoba koji imaju 
registrirano sjedište u Širokom Brijegu što je za 3 % više u odnosu 
na prethodnu 2017. Broj poslovnih jedinica u sastavu pravnih oso-
ba (297) je neznatno veći, a broj fi zičkih osoba-obrtnika (525) je za 

7,4 % veći u odnosu na 2017. Ovi podaci pokazuju da broj poslov-
nih subjekata u odnosu na prethodne godine lagano raste. 
Kada analiziramo strukturu pravnih osoba u Širokom Brijegu prema 
djelatnosti ma, možemo vidjeti  da je i dalje najveći broj poduzeća u 
sektoru trgovine (32 %) i prerađivačke industrije (21%).
Kao i do sada, struktura fi zičkih osoba-obrtnika je nešto drugačija i 
najviše je samostalnih djelatnosti  iz sektora ugosti teljstva i hoteli-
jerstva (30%), trgovina (27%) i prerađivačke djelatnosti  (10%).
Od akti vnih poduzeća u Širokom Brijegu 58 % ih ima do 5 zaposle-
nih, 36% poduzeća ima između 5 i 50 zaposlenih (94 % su mala po-
duzeća), a tek 5% poduzeća ima od 50 do 250 uposlenika (srednje 
velika poduzeća), i samo 1% koji imaju preko 250 zaposlenih (velika 
poduzeća). 

Zaposlenost i nezaposlenost 
Broj zaposlenih u Širokom Brijegu je najveći u odnosu na ostale op-
ćine u Županiji i taj broj u zadnjih desetak godina bilježi stalan rast. 
Prosječan broj zaposlenih u 2018. bio je 7412 uposlenika što je 38 
% od svih zaposlenih u Županiji Zapadnohercegovačkoj .
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očekivati  daljnje povećanje ove proizvodnje prije 
svega na većim obradivim površinama na područ-
ju Mostarskog Blata.
Udio neobrađivanog zemljišta je i dalje vrlo visok 
- preko 70 % od ukupne površine oranica. Glav-
ni uzrok koji onemogućava tradicionalne načine 
biljne i stočarske proizvodnje je njihova neeko-
nomičnost, odnosno neisplati vost kada se orga-
niziraju kao konvencionalna proizvodnja. Niti  oz-
biljniji pokušaji uzgoja aromati čnog bilja (smilje) i 
duhana na većim površinama u zadnjih nekoliko 
godina također nisu bili uspješni jer ne osigurava-
ju nikakvu sigurnost i stabilnost prihoda. 
Zbog toga nema značajnije zainteresiranosti  mla-
dih za poljoprivrednu proizvodnju. 
I sama mogućnost da većina stanovništva može 
proizvoditi  hranu za vlasti te potrebe i dio za tr-
žište je velika komparati vna prednost u odnosu 
na mnoga druga područja. Tome doprinosi i osi-
gurano navodnjavanje putem rekonstruiranog hi-
dro-sustava, odnosno mreže kanala koju čini više 
od 80 km otvorenih gravitacijskih kanala za na-
vodnjavanje. Stoga je potrebno intenzivnije raditi  
na konkretnijim mjerama za poti canje ruralnog 
razvitka uključujući i ruralni turizam. 
Proizvodnja hrane na tradicionalan način, mo-
gućnost izgradnje smještajnih kapaciteta uz po-
boljšanje lokalne infrastrukture u ruralnim po-
dručjima za sada su neiskorišteni potencijali za 
razvitak ruralnog turizma i poduzetništva u ru-
ralnim područjima. Ako se na vrijeme uoče opći 
trendovi i potakne razvoj ovih djelatnosti , jedan 
dio stanovništva u našim selima bi postojeće ili 
nove objekte mogao vrlo brzo prilagoditi  za te 
namjene i početi  se baviti  agroturizmom. To bi 
značajno doprinijelo stvaranju uvjeta za ostanak 
mladih i za povećanje kvaliteta života u ruralnim 
područjima, što će doprinijeti  daljnjem ukupnom 
razvitku širokobriješkog kraja.

Kapital (u mil. KM)

2015. 2016.

436

1,218 1,392

* odnosi se samo na poslovne subjekte koji su predali završne račune

63305923580952775175

63,6 69,6 70,5 77,3 92,6

255175263

1,2941,2001,244

808779772726649

409394417402

2017.2014.2013.

Zaposleni *

Neto dobit
 (u mil. KM)

Izvoz (u mil. KM)

Ukupni prihodi
 (u mil. KM)

Broj poduzeća koja su 
predala završne račune

2018.

421

852

1.388

230

93,2

6382

Istovremeno je i broj nezaposlenih rastao sve do 2016., u 2017. je 
nakon duljeg razdoblja zabilježen pad broja nezaposlenih koji je na 
toj razini ostao i u 2018. Udio broja nezaposlenih u Širokom Brijegu 
u ukupnom broju nezaposlenih u Županiji je 36 % . 

Zbirni poslovni i fi nancijski rezultati  širokobriješkog gospodarstva 
od 2013. do 2018. 
Broj poduzeća koja su akti vna i konti nuirano predaju završne raču-
ne je oko 400, a broj zaposlenih u donjoj tablici (6382) se odnosi na 
ta poduzeća, s ti m da je u Širokom Brijegu još oko 1000 zaposlenih 
u osoba u ostalim registriranim pravnim osobama, samostalnim 
djelatnosti ma i obrti ma.
Iz sljedeće tablice se može uočiti  stalan i značajan rast ključnih po-
slovnih i fi nancijskih pokazatelja kao što su kapital, ukupni prihodi, 
i neto dobit. To sigurno daje mogućnost za rast neto plaća i da na 
taj način primanja uposlenika dosti gnu prihvatljivu razinu za da-
našnji životni standard.

Podatak o ukupnom iznosu neto dobiti  u 2018. (93,2 milijuna KM) 
pokazuje da je lokalno gospodarstvo stabilno, te da je porez na do-
bit širokobriješkog gospodarstva vrlo značajan prihod županijskog 
proračuna. I dalje je izražena potreba da se dio ovog poreznog pri-
hoda vrati  jedinici lokalne samouprave na čijem području ta po-
duzeća posluju i stvaraju dobit. Time bi se osigurala sredstva za 
izgradnju i obnovu komunalne i lokalne putne infrastrukture koju 
treba izgraditi  i urediti  da zadovoljava potrebe građana i gospodar-
stva. Stoga je potrebna žurna izmjena Zakona o pripadnosti  javnih 
prihoda koja bi omogućila veće prihode lokalnom proračunu, a 
ti me i fi nanciranje izgradnje i uređenja nedostajuće komunalne in-
frastrukture neophodne za daljnje uspješno poslovanje poduzeća 
i stvaranje nove dobiti . 
I unatoč svemu, lokalni poduzetnici ne posustaju i na području Ši-
rokog Brijega se i sada – više nego u drugim sredinama grade novi 
poslovni sadržaji i proizvodni pogoni.

Poljoprivreda, turizam i ruralni razvoj 
Značajne poljoprivredne proizvodnje na području Širokog Brijega 
i dalje nema! Sadašnja proizvodnja se u najvećoj mjeri odnosi na 
proizvodnju za vlasti te potrebe na okućnicama i manjim dijelom 
na oranicama. Proizvodnja poljoprivrednih proizvoda za tržište je 
sve rjeđa, a od prestanka proizvodnje duhana nema niti  glavne od-
nosno vodeće proizvodne kulture u poljoprivredi.
Izuzetak je aktualni pokušaj zasnivanja proizvodnje industrijskog 
povrća u 2019. Na površini od cca 12 ha je u tekućoj proizvodnoj 
sezoni organizirana pokusna proizvodnja rajčice u suradnji s kon-
cernom PODRAVKA. Ukoliko prvi rezultati  budu dobri – može se 
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dana očekujemo potpisivanje ugovora 
za izvođenje radova za izgradnju vo-
dovodne mreže u MZ Ljuboti ći. Vrijed-
nost potpisanih radova iznosit će pola 
milijuna KM.

Brojni su projekti  po mjesnim za-
jednicama i naseljima od održa-
vanja do sanacije, rekonstrukcije 

i izgradnje lokalnih cesta, školskih i 
drugih javnih objekata. Trenutno se 
izvode radovi na uređenju objekata 
područnih škola Donji Crnač i Pro-
vo. Riječ je o rekonstrukciji krovišta i 
energetski učinkoviti m mjera (ugrad-
nja fasade, otvori i grijanje). Također, 
u Provu se gradi dodatna učionica i 
kotlovnica. U Prvoj osnovnoj školi i 
Osnovnoj školi u Biogracima radi se na 
izgradnji novih sanitarnih čvorova.

Što se ti če gradskih službi i javni 
ustanova, u ti jeku su radovi na 
uređenju i opremanju novih pro-

storija Centra za socijalni rad. Sma-
tramo kako će se poboljšanjem teh-
ničkih uvjeta stvoriti  još bolji uvjeti  za 
pružanje usluga iz djelokruga njihova 
djelovanja. Na području grada u ti je-
ku su radovi na ugradnji 1000 novih 
rasvjetnih ti jela. Projekt se fi nancira 
od strane UNDP-a, Ministarstva pro-
stornog uređenja i zašti te okoliša ŽZH 
i vlasti ti h sredstava.

Možemo slobodno reći kako je 
u proteklih godinu dana izve-
den veliki broj radova na re-

konstrukciji lokalnih cesta. Financijska 
konstrukcija ovih radova pokrivena je 
kroz sufi nanciranje Grada, mještana 
i Županije Zapadnohercegovačke. U 
tom razdoblju asfalti rane su dionice 
cesta u mjesnim zajednicama: Rasno 
(glavna cesta i naselje Smokinje), Bu-
hovo (prilaz školi i crkvi), Brig (Ma-
rušići), Kočerin (prilazne ceste crkvi, 
groblju, i raskrižje prema Ljuboti ći-
ma), Crne Lokve (put prema Rujnu), 
glavna cesta u Crnču, kao i put prema 
školi, groblju i Zeljkinoj glavici, dioni-
ca na Privalju od škole prema naselju 
Lovrići i pojedine dionice u urbanom 
dijelu grada koje su presvučene novim 
asfaltom zbog radova na kanalizacij-
skoj mreži.

Kapitalni projekti i infrastrukturna ulaganja

ŠIROKI BRIJEG RASTE IZ DANA U DAN, ZBOG TOGA GRADSKA UPRAVA MORA SVAKODNEVNO 
TRAŽITI, PLANIRATI I ULAGATI SREDSTVA U RAZVOJNE I KAPITALNE PROJEKTE. 
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U ovoj godini krenuli smo 
u izgradnju pročistača. 
Izvođaču, odnosno JVCA 
KTM-Brina d.o.o. Posušje 
i Biogest Internati onal 

GmbH Dresden je 25. siječnja pre-
dano gradilište, čime su počeli teći 
rokovi. Rok za izvođenje radova na 
izgradnji pročistača iznosi 750 dana, 
a obuhvaća projekti ranje, izvođenje 
i probni rad. Vrijednost radova izno-
si: 2.705.172,00 EUR bez PDV-a, a 
taj iznosi će se fi nancirati  kreditnim i 
grant sredstvima. Kapacitet pročistača 
u prvoj fazi će biti  10 000 ES(ekviva-
lent stanovnika), dok će u drugoj fazi 
on iznositi  15 000. Dozvola za uklanja-
nje starog objekta je odobrena, a glav-
ni projekt je pri kraju.

Za gospodarstvo je važno osigurati  
uvjete, a to smo uradili stvara-
njem industrijskih i gospodarskih 

zona. Isplanirana su i osigurana sred-
stva za ulaganje u Gospodarske zone 
Knešpolje i Trn. U Gospodarskoj zoni 
Trn u ti jeku su radovi na glavnoj vo-
dovodnoj mreži i izgradnji prometnice 
kroz cijelu zonu. Vrijednost ti h radova 
iznosi 350 000 KM, od čega federalno 
ministarstvo razvoja, obrta i poduzet-
ništva sufi nancira projekt iznosom od 
250 000 KM, dok je preostali dio sufi -
nanciran od Fonda za zašti tu okoliša. 
Što se ti če Gospodarske zone Knešpo-
lje u ti jeku je natječajna procedura za 
izgradnju vodovodne mreže potrebite 
gospodarskim subjekti ma jednim di-
jelom, a drugim dijelom i mještanima 
MZ Knešpolje. Riječ je o ulaganju od 
200 000,00 KM bez PDV-a.

Nastavljeni su radovi na izgrad-
nji drugih lokalnih vodovo-
da čija se ukupna vrijednost 
mjeri u milijunima konverti -

bilnih maraka. U mjesnoj zajednici Pri-
valj trenutno se radi na distributi vnoj 
mreži kroz naselje. Vodovod Kočerin 
do sad je realizirao 130 priključaka, a 
ti jeku su radovi na još 50 priključaka u 
naselju Police. Što se ti če vodovodne 
mreže u Biogracima završeni su radovi 
koji su poboljšali vodoopskrbu za 64 
priključka, dok se u sljedećem raz-
doblju očekuje proširenje mreže. Ovih 
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Već smo spomenuli infrastruktur-
ne radove na lokaliteti ma park 
Sajmište i kanjon Borak, ali vri-

jedi ponoviti .
Projekt je fi nanciran kroz Program 
prekogranične suradnje Hrvatska – 
Bosna i Hercegovina – Crna Gora (IPA 
II) 2014-2020. Infrastrukturni radovi 
su obuhvati li: Rekonstrukciju parka 
Sajmište, instalaciju sustava za navod-
njavanje i kanalizaciju, električne in-
stalacije (postavljanje rasvjete), naba-
vu parkovne opreme; dječje igralište; 
rekonstrukciju ulice od parka Sajmište 
prema restoranu Borak i pripremu 
brdskih šetnica kroz kanjon Borak (po-
pravak šetnica i izgradnja četi ri odma-
rališta). Vrijednost ugovora je u izno-
su od 529.403,92 KM, a svi radovi su 
završeni. Ukupna vrijednost projekta 
svih partnera je 1.880.297.68 €, dok 
je u okviru toga, za Grad Široki Brijeg 
predviđeno 461.014,92 €, od čega je 
391.862,68 € bespovratnih sredstava.

U ti jeku je postavljanja zip-line-a. 
Planirana je izgradnja tri linije 
ukupne dužine 1050 m. Grad Ši-

roki Brijeg planira nastavak radova na 
prostoru od parka Sajmište do grad-
skog bazena. Planirano je proširenje 
postojeće šetnice, postavljanje rasvje-
te, klupa i ostale opreme kao u parku 
Sajmište. Također, uređuje se parking 
prostor ispred zgrade Županije. U bu-
dućnosti  je također planirano daljnje 
uređenje šetnica kroz Borak i to prela-
skom rijeke preko pješačkih mostova 
iznad restorana i dalje uz kanjon pre-
ma planinskim područjima.
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Projekt Adriati c Canyoning 
odobren je u sklopu IN-
TERREG IPA programa pre-
kogranične suradnje Hrvat-
ska – Bosna i Hercegovina 

– Crna Gora 2014. - 2020, koji je s 
provedbom započeo 1. srpnja 2017. i 
koji će trajati  do kraja 2019.
Partnerstvo projekta predstavljaju 
Grad Široki Brijeg, Općina Grude (Bo-
sna i Hercegovina), Agencija za razvoj 
Zadarske županije Zadra Nova, Grad 
Obrovac, Grad Drniš (Republika Hr-
vatska) i Agencija za razvoj i izgradnju 
Herceg Novog AZIR (Crna Gora).
Grad Široki Brijeg je nositelj projekta
Ukupna vrijednost projekta svih 
partnera je 1.880.297.68 €, dok je 
u okviru toga, za Grad Široki Brijeg 
predviđeno 461.014,92 €, od čega je 
391.862,68 € bespovratnih sredstava.
Što se ti če provedbe projekta Adria-
ti c Canyoning sve planirane akti vnosti  
išle su po planu.
Na lokalitetu Sajmište u Borku u Širo-
kom Brijegu završeni su građevinski 
radovi na izgradnji istoimenog parka, 
a trenutno se radi na horti kulturnom 
uređenju. U parku su postavljene klu-
pe, kante za smeće, led rasvjeta, igra-
lište za djecu, a festi valski trg je već 
ispunio svoju svrhu organiziranjem 
Street Food Festa i WHF.
Također, izvedeni su radovi na izgrad-
nji šetnice kroz kanjon Borak. Šet-
nica se uredila od jezera u Borku do 
gračanskih Mlinica. Na tom potezu 
postavljena su i odmarališta kako bi 
ugođaj bio još kompletniji.
Vrijedi istaknuti  i kako je postavljena 
rasvjeta i uređen potrebiti  dio šetnice 
od parka pa do restorana Borak.
Grad je uložio dodatna fi nancijska 
sredstva u asfalti ranje i rasvjetu u uli-
ci S. S. Kranjčevića kao i u asfalti ranje 
parkinga za što nisu bila osigurana 
sredstva kroz projekt, a sve s ciljem da 
se dobije jedna skladna cjelina.
Od budućih akti vnosti  na projektu 
Adriati c Canyoning bitno je spomenuti  
obuke koji se ti ču izgradnje jačanja ljud-
skih kapaciteta. Planirane su obuke:
• Obuka vodiča (penjači, biciklisti …)
• Obuka za avanturisti čki turizam 
(canyoning, climbing, i dr.)
• Obuka iz sigurnosti  i spašavanja
• Obuke za pružatelje usluga (hoteli, 
turisti čke agencije, i dr.)
Također je u ti jeku natječaj za nabav-
ku potrebne opreme.

BORAK  U  NOVOM RUHU!



23

Ši
ro

ki
 in

fo
  G

od
in

a 
IX

. -
 B

ro
j 3

0

23

Što se ti če akti vnosti  oko postavlja-
nja zip-line-a natječajna procedura je 
završena. Dok ovaj tekst bude javan 
radovi će biti  u ti jeku. Planirana je iz-
gradnja tri linije ukupne dužine 1050 
m. Nakon izgradnje biti  će održana 
obuka za vodiče koji će kasnije biti  
certi fi cirani vodiči.
Hercegovina Adventure Week završni 
događaj cjelokupnog projekta
Kao završni događaj cjelokupnog pro-
jekta planiran je zadnji vikend u de-
vetom mjesecu od 27. do 29. rujna 
2019. Hercegovina AdventureWeek. 
Događaj će se odvijati  na prostoru Ši-
rokog Brijega (park Sajmište i kanjon 
Borak) i općine Grude (Vrelo Tihaljne 
i Peć Mlini). Na tom događaju biti  će 
prisutni članovi svih projektnih par-
tnera kao i svi zaljubljenici u adrena-
linske sportove koji će imati  priliku 
sudjelovati  na zip-line-u, penjanju po 
sti jenama, Viaferrata i biciklisti čkoj 
utrci Široki Brijeg - Grude. Također 
biti  će organiziran prikladan zabavni i 
obrazovni program.
Grad Široki Brijeg planira nastavak 
radova na prostoru od parka Sajmi-
šte do gradskog bazena. Planirano je 
proširenje postojeće šetnice, postav-
ljanje rasvjete, klupa i ostale opreme 
kao u parku Sajmište. Također uredit 
će se parking prostor ispred zgrade 
Županije. Natječajna procedura je 
gotova, a radovi će se izvoditi  u kolo-
vozu.
U budućnosti  je također planirano 
daljnje uređenje šetnica kroz Borak i 
to prelaskom rijeke preko pješačkih 
mostova iznad restorana i dalje uz ka-
njon prema planinskim područjima.
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U samostanskoj dvorani na Širokom Brĳ egu, 2. listopada 2018. započeo Znanstveni skup 
u povodu 100. obljetnice prve mature na Franjevačkoj klasičnoj gimnazĳ i s pravom 
javnosti na Širokom Brĳ egu

Širokobriješki gradonačelnik Miro Kraljević povezao je onu bivšu i sadašnji gimnaziju. „Mnogobrojni umjetnici, spor-
taši, znanstvenici ovdje su stekli svoja prva znanja, to je jednostavno nemjerljivo. Mi moramo čuvati  našu gimnaziju 

i mislim da smo joj na neki način dužni dati  veću pozornost da bi ona i dalje doprinosila razvoju Širokog Brijega.“
Na skupu su svoje radove izložili poznati  znanstvenici te prosvjetni, kulturni, politi čki i drugi uglednici.
Drugi dan 100. obljetnice prve mature na Franjevačkoj klasičnoj gimnaziji s pravom javnosti  započeo je sv. misom 
zahvalnicom u samostanskoj crkvi na Širokom Brijegu koju je predvodio fra Ivan Ševo, vikar Hercegovačke franjevačke 
provincije, uz sumisništvo brojnih fratara. Prostrana širokobriješka crkva bila je ispunjena profesorima i đacima gimna-
zije „Fra Dominik Mandić“.
Skup je nastavljen programom u gimnazijskoj sportskoj dvorani gdje je profesor Ante Topić kroz kratku prezentaciju, 
koja je bila obogaćena mnoštvom slika Franjevačke klasične gimnazije, ispričao njezinu povijest. Učenici su pripremili 
kratki igrokaz o tome zašto se škola danas zove po fra Dominiku Mandiću, a ne po fra Didaku Bunti ću. Odgovor smo 
dobili, fra Dominik Mandić je ostvario sve ono što je fra Didak zamislio.
Program je završio nastupom školskog zbora i tamburaškog orkestra širokobriješke Glazbene škole kojim ravnaju profe-
sorica Iva Sušac i profesor Joško Slišković. Tijekom ovog programa, a kroz slijedeće dane u školskoj knjižnici, pod aran-
žmanom profesorice Dragane Nuić Vučković izloženi su likovni radovi učenika 2., 3. i 4. razreda.

Na Trgu širokobrijeških žrtava 21. ožujka obi-
lježen je "Dan narcisa".

Članice Udruge žena liječenih od karcinoma 
dojke „Narcis“ uz pomoć volonterki povodom 
„Dana narcisa“ priredile su druženje sa sugrađa-
nima.
"Dan narcisa" organiziran je prodajom narcisa, 
cvijeta koji simbolizira život, a sva prikupljena 
sredstva namijenjena su udruzi NARCIS za pre-
venciju i rano otkrivanje raka dojke, kao i pomo-
ći za sve oboljele žene. Cilj druženja je upoznati  
građane o važnosti  prevencije kod malignih obo-
ljenja i o svim vidovima pomoći ženama obolje-
lim od raka dojke.
Članicama Udruge i druženju pridružio se grado-
načelnik Miro Kraljević i predsjednik Gradskog 
vijeća Vinko Topić, čime su iskazali svoju potpo-
ru radu navedene Udruge. Iz Udruge su zahvalili 
predsjedniku Topiću i gradonačelniku Kraljeviću 
na bezuvjetnoj podršci njihovom radu.

Dan narcisa
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U mjesecu svibnju sve 
osnovne škole koje 
djeluju na području 

Grada Širokog Brijega 
proslavile su svoj dan. 
Svečanom priredbom 

na najbolji mogući 
način nagovijesti li su 

kraj školske godine, i to 
sljedećim redoslijedom: 

Prva osnovna škola, 
Druga osnovna škola, 

Osnovna škola Kočerin i 
Osnovna škola Biograci. 
Prosvjetni djelatnici su 

zajedno s učenicima 
priredili bogate 

programe koji su se 
sastojali od glazbenog 

dijela, reciti ranja 
pjesničkih djela, igrokaza 

i dodjela prigodnih 
nagrada.

Sve škole su na prigodan 
način nagradile sve 
najbolje učenike.

Širokobrĳ eške osnovne škole proslavile svoj dan!
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U prostorijama dječjeg vrti ća „Trnoružica“ na Zorićevini 22. svibnja održala se pri-
godna priredba i završna svečanost vrti ćkih grupa koje pohađaju navedeni vrti ć. 

Dječje igralište 'Oaza radosti ' izgrađeno u dvorištu Osnovne škole 'Kočerin', pri-
godnom svečanosti , igrom i druženjem djece i njihovih roditelja, predano je na 

korištenje kočerinskim mališanima, 17. rujna 2018.
„Inicijalna sredstva za izgradnju dječjeg igrališta dobili smo od Središnjeg državnog 
ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske, a pomoć nije izostala niti  od lokalnih i 
županijskih struktura vlasti . Ideja o izgradnji dječjeg igrališta proistekla je od samih 
roditelja među kojima sam i ja i koliko vidim da je pun pogodak što me uisti nu ve-
seli", rekao je između ostalog prigodom otvorenja dječjeg igrališta Stanko Bazina 
predsjednik Udruge 'Creatus' koja je nositelj projekta izgradnje i opremanja dječjeg 
igrališta. Prigodom završetka projekta izgradnje i opremanja dječjeg igrališta članovi 
Udruge 'Creatus' djeci su darovali prigodne poklone.

Nositelj projekta izgradnje i 
opremanja Dječjeg igrališta 
'Oaza radosti ' je Društvo za 
kulturu, edukaciju i društvena 
istraživanja 'CREATUS' iz Koče-
rina. Vrijednost projekta izgrad-
nje i opremanja dječjeg igrališta 
je 10.000 KM. Igralište je smje-
šteno u dvorištu Osnovne škole 
'Kočerin' na površini od 240 m². 
Omeđeno je betonskim zidom, 
postavljene su sprave za igru, 
a unutar igrališta ugrađeni su 
košare za smeće i postavljene 
klupe za sjedenje.
Dječje igralište je izgrađeno uz 
potporu Središnjeg državnog 
ureda za Hrvate izvan Republi-
ke Hrvatske. Izgradnju i opre-
manje dječjeg igrališta pomogli 
su i Grad Široki Brijeg,  Vlada 
ŽZH, JU 'Ceste ŽZH', JKP 'Čisto-
ća' Široki Brijeg, 'Coming' Široki 
Brijeg, MZ 'Kočerin' i Osnovna 
škola 'Kočerin'. 

U dječjem vrti ću „Trnoružica“ 
Široki Brijeg, 18. i 19. listo-

pada 2018. organizirani su Dani 
kruha ili dani zahvalnosti .
Na samom početku sve prisut-
ne je pozdravila ravnateljica 
vrti ća Zdenka Zovko. Veliki broj 
djece koja pohađaju navedeni 
vrti ć, svojim malim ručicama su 
pripremili mnogobrojne ukusne 
delicije. Bilo je tu i zanimljivo-
sti , a sve navedeno ne bi bilo 
moguće bez pomoći djelatnika 
i odgajatelja, kao i njihovih ro-
ditelja. Kakva bi to priredba bila 
bez pjesme i plesa, tako da su 
dječica svojim „hitovima“ ra-
zveselila i nasmijala ponosne 
roditelje.
 

„Lepti rići“ i „Bubamare“ svojim 
plesom i pjesmom uisti nu odu-
ševili svoje odgajateljice, rodite-
lje, kao i sve druge goste.
Program je bio pun radosti  i ve-
selja mališana koji su svima pri-
sutnima željeli pokazati  koliko 
su naučili.
Među prikazanima mogle su se 
vidjeti  i izvedbe na engleskom 
jeziku koje su djeca pripremila 
sa svojom nastavnicom, kao i 
male mažoretkinje. Na samom 
kraju priredbe podijeljene su di-
plome svim polaznicima vrti ća 
koji završavaju predškolski i na 
jesen upisuju prvi razred osnov-
ne škole.
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Dječje igralište 'Oaza radosti ”

Završna svečanost vrti ćkih grupa

Dani kruha
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Dana 1. 12. 2018. u organizaciji HKUD Hercegovac održan je kon-
cert pod nazivom Kolo igram, pismu pivam. Koncert je upriličen 

u kinu Borak koji je bio ispunjen do posljednjeg mjesta.
Na ovom koncertu predstavile su se sve skupine društva koje uku-
pno broje 150 ljudi. 
U programu smo mogli vidjeti :3 skupine djece (Hercegovina i lin-
đo); Svatovski običaji (Dolazak svatova po mladu); Plesovi hrvatske 
Posavine uz orkestar; Plesovi Slavonije uz orkestar; Plesovi Žepča 
s vrćenjem tepsije uz violinu i šargiju; Tamburaški orkestar (blok 
tamburaških pjesama); Izvorni napjevi (muška i ženska ganga i be-
ćarac).

Crveni križ Županije Zapadnohercegovačke, u suradnji s Domom 
zdravlja Široki Brijeg, 8. rujna 2018. na Trgu širokobrijeških žrta-

va održao je pokaznu vježbu pružanja prve pomoći, u sklopu obilje-
žavanja Svjetskog dana prve pomoći kojeg Međunarodna federaci-
ja društva Crvenog križa i Crvenog polumjeseca (IFRC) obilježava 
još od 2000. Ovogodišnje obilježavanje odvija se pod sloganom 
„Prvi odgovor u nesrećama na cesti “.
U pokaznoj vježbi sudjelovali su učenici Druge osnovne škole Široki 
Brijeg, pobjednici Županijskog natjecanja iz prve pomoći, volonteri 
Crvenog križa, te pripadnici ti ma Hitne medicinske pomoći (HMP) 
Doma zdravlja Široki Brijeg.

Dom “Marija – naša nada” u Širokom Brijegu, povodom Svjet-
skoga dana osoba s Down sindromom 21. ožujka, organizirao je 

prigodno druženje u prostorijama Doma.
Domaćini i organizatori pravili su palačinke i druge slasti ce za naj-
mlađe, a druženje je prati o prigodan glazbeni program. Također, 
druženje su posjeti li gradonačelnik Miro Kraljević i predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić. Među posjeti teljima su bile nogome-
tašice ŽNK Široki Brijeg, predstavnici Udruge osoba s invaliditetom, 
Centra za socijalni rad, kao i polaznici Dječjeg vrti ća „Trnoružica“.

Manifestacija “Dani meda” se organizira po drugi put, a ove go-
dine je trajala dva dana, 20. i 21. prosinca 2018.

Začetnik i organizator manifestacije je pčelarska udruga „Vrisak“ u 
suradnji s Gradom Širokim Brijegom.
Osim brojnih građana koji su posjeti li vrijednu manifestaciju, mogli 
smo vidjeti  i najmlađe posjeti telje. Zajedno sa svojim tetama došla 
su dječica iz Dječjeg vrti ća „Trnoružica“. Uz brojna pitanja i odgo-
vore o pčelama i medu, najmlađi su se zasladili palačinkama i na 
poklon dobili male tegle meda. Također, članovi udruge određene 
količine meda poklonili su kuhinji doma „Marija naša nada“.

Osma humanitarna akcija “Što ti  možeš učiniti  za Božić” uspješ-
no je održana od 21. do 23. prosinca 2018.

Brojni Širokobriježani i njihovi gosti  sve tri večeri su se okupili na 
Trgu Gojka Šuška i družili s ciljem pomaganja potrebiti m obiteljima 
i pojedincima u akciji koju je organizirala udruga Inicijati va za Široki 
Brijeg. Sva prikupljena sredstva išla su za pomoć oko 200 potrebiti h 
pojedinaca i obitelji, koje je organizator manifestacije podijelio u 
suradnji s Caritasom Franjevačkoga svjetovnog reda.
Prve večeri manifestacije koja je postala jednim od najljepših doga-
đaja u Širokom Brijegu okupljene je zabavljao TS Stare note, druge 
večeri pjesme su pjevali i svirali Tamburaši s kamena, a treće večeri 
manifestacije okupljene je zabavljao širokobriješki bend Stari zvonik.
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Natjecanje u pružanju prve pomoći za učenike osnovnih i srednjih škola s područja 
Grada Širokog Brijega održano je 15. travnja u Drugoj osnovnoj školi u Širokom 

Brijegu u organizaciji Crvenog 
križa Grada Širokog Brijega.
Prvo mjesto i plasman na žu-
panijsko natjecanje, baš kao i 
prošle godine, osvojila je ekipa 
Druge osnovne škole Široki Bri-
jeg sa 600 osvojenih bodova.
Drugo mjesto osvojila je Osnov-
na škola Kočerin (409 bodova), 
treće mjesto pripalo je Prvoj 
osnovnoj školi Široki Brijeg (389 
bodova) dok je četvrta bila eki-
pa Osnovne škole Biograci (170 
bodova).
U konkurenciji srednjih škola na 
županijskom natjecanju Široki 
Brijeg će ove godine predstav-
ljati  Gimnazija fra Dominika 
Mandića s osvojenim 561 bo-
dom dok je prošlogodišnji po-
bjednik Srednja strukovna škola 
Široki Brijeg osvojila drugo mje-
sto s 457 bodova.
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Dana 11. svibnja u Mostaru u organizaciji Udruge hrvatskih amaterskih kulturno 
umjetničkih društava u BiH i Hrvatske kulturne zajednice u FBiH održana je Dr-

žavna smotra izvornog folklora Hrvata u BiH. Nastupilo je 13 društava iz BiH  koji 
su prikazali raskoš nošnji, plesova i napjeva hrvatskog naroda. Program je počeo 
mimohodom skupina ulicama grada Mostara, a nakon toga uslijedili su nastupi u HD 

Herceg Stjepan Kosača. Smotra 
je bila ocjenjivačkog karakte-
ra. U komisiji su bili istaknuti  
etnolozi, etnokoreolozi i etno-
muzikolozi iz BiH i RH koji su 
ocjenjivali izvornost, kvalitet i 
oblik zašti te nematerijalnih do-
bara. Stručna komisija iznijela je 
svoja zapažanja o svakom poje-
dinom društvu. Na Vinkovačkim 
jesenima sudjelovat će između 
ostalih i KUD “Mokro” dok će 
HKUD “Vrila” nastupiti  na ma-
nifestaciji Đakovački vezovi. 
HKUD „Hercegovac“ nastupit će 
na Državnoj smotri Hrvatskog 
sabora kulture u Sisku.

Kulturno-umjetnička druš-
tva iz Širokog Brijega petu 

godinu zaredom organizirali 
su Božićnu priredbu malih fol-
kloraša.
Priredba se održala 9. prosinca 
2018. godine u dvorani Zavo-
da Svete obitelji na Puringaju.
Priredba je i ove godine ima 
humanitarni karakter. Dobro-
voljni prilozi su se skupljali na 
ulazu u dvoranu, a sav priku-
pljeni novac darovat će se za 
pomoć radu Zavoda Svete obi-
telji.
U programu su sudjelovali: 
HKUD Kočerin, HKUD Biloše-
vica, KUD Mokro, HKUD Cr-
našnica, HKUD Uzarići, HKUD 
Blaćani, HKD Vrila i HKUD Jare.
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Humanitarni koncert duhovne glazbe ''Pomozimo zajedno!'' odr-
žan je 24. lipnja u dvorištu crkve Uznesenja Blažene Djevice 

Marije u Širokom Brijegu povodom sedme godišnjice djelovanja 
humanitarne udruge ''Fra Mladen Hrkać''.

Na koncertu su nastupili Radojka Šverko, Vladimir 
Babin, Sti jepo Gleđ Markos, Infi nitas i Dominik 
Lučić, Sestre Ramljak, Stjepan Lach, fra Marin Ka-
račić i Đuro Ravenšćak.
Koncert ''Pomozimo zajedno!'' je još jedan u nizu 
događaja čiji prihod od dobrovoljnih priloga, jed-
nokratnih donacija i poziva na humanitarne bro-
jeve telefona (17000 za područje BiH i 060 9999 
za područje RH) će biti  usmjeren u fond Projekta 
''Dom fra Mladen Hrkać'' u sklopu kojeg će Udru-
ga nastaviti  djelovati  i pružati  pomoć najranjivijim 
korisničkim skupinama.
Ulaz na koncert je bio slobodan, a svi posjeti telji 
su imali mogućnost dati  svoje dobrovoljne prilo-
ge u donacijske kuti je na izložbenim informati v-
nim pultovima.
Koncert je održan pod visokim pokroviteljstvom 
Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan Repu-
blike Hrvatske, Županije Zapadnohercegovačke i 
Grada Širokog Brijega.

Treći “Slatki Božić svima” u Širokom Brijegu održan je u nedje-
lju, 9. prosinca u prostoru Garden Summer Bara, a prikupljen 

je rekordan iznos za pomoć potrebiti ma. Akciju su 
organizirale Širokobriješke mame – mame širokog 
srca, a unatoč kiši i lošem vremenu koje je donekle 
ugrozilo i otežalo održavanje ovoga humanitarnog 
okupljanja, Širokobriježani i njihovi gosti  prikupili 
su 9.648,85 KM, što je najbolji dosadašnji rezultat.
Sve okupljene mališane zabavljao je Djed Božić-
njak, a uz kolače, posjeti telji su mogli kušati  i ku-
piti  slana peciva širokobrijeških domaćica, a nu-
đeni su čaj, kuhano vino i drugi napici.
Širokobriješke mame zahvalile su svima koji su 
došli, pomogli i sudjelovali na ovoj već tradicio-
nalnoj humanitarnoj akciji.
Podsjeti mo, sav novac koji se u akciji prikupi ide 
za pomoć obiteljima u potrebi iz Širokog Brijega i 
okolice.

Dana 13. 7. , uz već tradicionalno “Blaćansko silo”, HKUD Blaćani 
– Biograci uz svoje brojne prijatelje proslavili su svoj jubilarni 

15. rođendan. Uvod u ovu manifestaciju dan ranije, po prvi puta 
održan je Dječji malonogometni turnir Biograci 2019. u organizaciji 
novoosnovanog HNK Biograci. Nakon malonogometnog turnira u 
subotu je sti gao red na kulturno – zabavnu manifestaciju i pred-
stavljanja 15 godina uspješnog rada u promicanju kulturne bašti ne 
naše Hercegovine, 15 godina ponosno predstavljanja svoga mjesta 

Biograci iz Širokog Brijega diljem regije i svijeta.
Program je započeo svečanom svetom misom u 
crkvi sv. Jure u Biogracima u 19 sati . Nakon mise, 
mimohodom su krenuli od crkve do škole folklora-
ša, konjanici Herceg Bosne predvođeni širokobri-
ješkim mažoretkinje do igrališta Osnovne škole 
“Vitez Zdenko Bogdan” u Biogracima gdje su poje-
dinačno sva društva predstavljena i pozdravljenje 
gromoglasnim pljeskom brojne publike.
Nakon toga uslijedio je glazbeno scenski program 
gdje su nastupili HKUD Blaćani – Biograci, HKUD 
Jare, Pučki Pivači Stablina kod Ploča, HKUD Crnaš-
nica Knešpolje, KUD Mokro, HKUD Ganga Široki 
Brijeg, ŽVS Ivančice Kupres, Dream Team Babe 
Ljubuški, HKUD Naši Korijeni Bobanovo Selo, 
HKUD Rudine Župa Vidoši Livno, HKUD Sv. Ante 
Dretelj, ŽPS Rosa.
U zabavnom djelu programa nastupili širokobri-
ješke mažoretkinje i članovi HCK Široki, dok su 
glazbenim nastupom atmosferu prohladne noći 
zagrijavali Zdenko Damjanović sa svojim gosti ma 
i glazbenim prijateljima sudionika Festi vala pjeva-
ča amatera u Širokom Brijegu: Kristi jan Penavić, 
Matea Bazina, Zvonimir Sesar, Ante i Matea Zov-
ko, Nada Milardović i Marija Previšić.
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Knjiga “Tako je dobro s Tobom križ nositi ” franjevca fra Ante Marića predstavljena 
je 11. ožujka u širokobriješkom kinu “Borak u organizaciji Ogranka Mati ce hrvat-

ske Široki Brijeg.
Recenzent knjige fra Stanko Mabić ukazao je na to da je pobožnost Puta križa tradi-
cionalna franjevačka pobožnost.
Knjižica-molitvenik fra Ante Marića obogaćena je fotografi jama likovnih djela broj-
nih likovnih umjetnika, a predstavljanje ovog djela pjevanjem korizmenih napjeva 
oplemenila je Klapa “Dobrkovići”.
Na predstavljanju je prikazan kratki fi lm „Veronikin rubac“ nastao prema istoime-
nom igrokazu fra Ante Marića.

U kinu Borak 26. studenog 2018. Sanijela Matković promovirala je prvi roman 
„Uvala od lavande“ i zbirku zavičajne poezije „Transkripti  u kamenu“.

Dio prihoda od prodanih knjiga biti  će uplaćen Udruzi ‘Fra Mladen Hrkać’ za izgrad-
nju doma fra Mladen Hrkać u Zagrebu.
U programu promocije u organizaciji OMH Široki Brijeg su osim autorice sudjelovali 
Miljenka Koštro, Marija Crnjac – Lovrić, Ivan Kraljević, Željka Šaravanja, Mario Ćeškić 
i Sofi ja Naleti lić.

Knjiga “U ono vrijeme” autora Andrije Zeljke, umirovljenog širokobriješkog profe-
sora matemati ke, predstavljena je publici u kinu Borak 9. lipnja.

Riječ je o knjizi koju čine 22 priče koje je autor objavljivao u Mati činu časopisu Vitko, 
a izdao ih je širokobriješki ogranak Mati ce hrvatske.
Predstavljanje je počelo prigodnim fi lmom autora Miljenka Karačića “Tri kuma” koji 
je ekranizacija Zeljkine priče Krnje, Andrija i Lešo, a u kojem uz autora knjige glume 
glumci Amaterskoga kazališta Didak Marko Knezović Ćopo i Ljubo Mikulić Brajo.
U programu su također sudjelovali urednik knjige Miljenko Karačić, članovi HKD Her-
cegovac, ocjenjivačice Mirela Lovrić i Blanka Kraljević i voditeljica Željka Šaravanja.

U širokobriješkom kinu Borak 14. lipnja održala se promocija knjige “Demograf-
ske promjene i njihov odraz na naselja Županije Zapadnohercegovačke (1961. 

– 2011.)” autorice doc. dr. sc. Jelice Galić.
Na predstavljanju knjige koje je organizirao Ogranak Mati ce hrvatske Široki Brijeg, 
sudjelovali su Ivan Jurilj, ravnatelj Ureda za europske integracije ŽZH, potom fra Ven-
delin Karačić, voditelj Franjevačke galerije na Širokom Brijegu i profesor povijesti  i 
geografi je Ante Topić. U glazbenom dijelu nastupila je Lucija Barać.

Ku
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U organizaciji OMH Široki Brijeg 22. studenog 2018. u Narodnoj knjižnici Široki Bri-

jeg predstavljen je roman "Od Franje do Franje"književnice Anite Marti nac.
Ovaj zanimljivi roman uz prethodna dva romana, Medaljon i Posljednji, čini povije-
snu trilogiju.
Nositelj radnje je Anica Škrobo, ali zapravo ti pična hrvatska majka. Drugi svjetski rat 
pozobao joj je trojicu sinova, od kojih je najpoznati ji Vinko Škrobo, škripar. 

Knjiga u autorstvu Ivice Šarca pod naslovom: „Metastaze jedne revolucije. Us-
postava komunisti čko-parti zanske vlasti  u zapadnim dijelovima Hercegovine“ 

predstavljena je 26. lipnja  u širokobriješkom kinu Borak. Ovu knjigu su uz samog 
autora, predstavili recezenti  prof. dr. Božo Goluža i dr. sc. fra Robert Jolić, koji su 
u svojim govorima istaknuli vrlo hrabar i temeljit pristup kojim je autor krenuo u 
izradu nove knjige. Moderator je bio Ivan Kraljević. Predstavljanje je organizirao 
OMH Široki Brijeg.

U Narodnoj knjižnici u Širokom Brijegu je u organizaciji OMH Široki Brijeg 17. pro-
sinca 2018. predstavljena knjiga “Mi Hrvati ”, autora Matka Marušića.

Knjiga koja opisuje stoljetnu čežnju za samostalnom i slobodnom državom prožeta 
je brojnim potresnim pripovijetkama o stradanjima, siromaštvu i isključenosti  iz po-
liti čkoga i društvenoga života. 
Uz samog autora, u programu predstavljanja knjige sudjelovali su Antonija Hrkać i 
fra Mario Knezović.
Program je vodila Željka Šaravanja, a događaj je glazbeno obogati la glazbena sekcija 
Frame Široki Brijeg.
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Zbirka pjesama ''Nota života'' autorice Mirjane Barać predstavljena je 26. veljače u 
Narodnoj knjižnici u Širokom Brijegu. 

U programu predstavljanja zbirke pjesama, čiji je organizator bio Ogranak Mati ce hr-
vatske Široki Brijeg, uz samu autoricu, sudjelovale su Marija Lovrić-Crnjac i Radica 
Leko. 
Sti hove iz spomenute zbirke čitali su pjesnikinja Vesna Mandić i Luka Jurilj. U glazbe-
nom dijelu programa sudjelovao je Vinko Kovačić, a program je vodila Željka Šaravanja. 

Dana 23. listopada 2018. u Kinu “Borak” u Širokom Brijegu predstavljena prva zbir-
ka kratke proze “Priče o sovi i ševi” Širokobriježanke Blanke Kraljević.

Poznata širokobriješka profesorica, novinarka, kulturna djelatnica i književnica Blanka 
Kraljević predstavila je svoju drugu knjigu koja je obuhvati la vrijeme u rasponu od 
četrdesetak godina, točnije od 70-ih godina prošloga stoljeća pa sve do novijeg doba.
Knjiga je objavljena u nakladi Ogranka Mati ce hrvatske Široki Brijeg, a predstavlja svo-
jevrsnu literarnu rekapitulaciju autoričina života, odnosno pokušaj očuvanja lijepih 
sjećanja i poziti vnih emocija iz prošlosti .

U organizaciji Ogranka Mati ce hrvatske Široki Brijeg 24. rujna 2018. u Narodnoj 
knjižnici Široki Brijeg održana je promocija zbirke pjesama fra Mladena Rozića 

“Soneti  ljubavi”.
Riječ je o šestoj zbirci pjesama ovog hercegovačkog franjevca koji, prema riječima 
jednog od predstavljača fra Ante Marića, želi “otkriti  tajnu za otključati  srce”.
U programu predstavljanja sudjelovali su Ana i Marija Rozić koje su kazivale sti hove iz 
zbirke te klapa Dobrkovići. Moderatorica programa bila je Mirela Lovrić.

U širokobriješkom Kinu ''Borak'', 12. prosinca 2018. predstavljena je prozno-poet-
ska zbirka ''Govor duše'' koja je ujedno i prvijenac mlade autorice Marijane Jurilj.

U programu su sudjelovali: fra Dane Karačić, Sanijela Matković, Višnja Spajić, Andrea 
Musa, Zdravka Hrkać, Vesna Mandić i autorica Marijana Jurilj.
Za  glazbeni dio programa pobrinula se glazbena sekcija Frame Široki Brijeg.
Predstavljanje je organizirao OMH Široki Brijeg koji je i nakladnik knjige.

Prva zbirka pjesama Renate Naleti lić ''U Gradu Narcisa'' predstavljena je u 11. listo-
pada 2018. u kinu Borak u Širokom Brijegu. 

U programu predstavljanja, kojeg je organizirao Ogranak Mati ce hrvatske Široki Bri-
jeg, sudjelovali su: Kristi jan Kraljević, Jozo Marić, Sara Mandić, Vladimir Mikulić, auto-
rica Renata Naleti lić, nastavnice i učenici Druge osnovne škole Široki Brijeg.
Knjiga ukazuje na uzročnika govora mržnje i narušenih međuljudskih odnosa. U ovoj 
problemati ci otrov je izgovorena ili prešućena riječ, a spoznaja o problemu jedini je 
lijek za ovu negati vnu pojavnost koja je uvelike zahvati la grad, a naročito se negati vno 
odražava na djecu i mlade.

Ogranak Mati ce hrvatske Široki Brijeg je u Kinu  “Borak” 5. prosinca 2018. predsta-
vio novi broj časopisa “Vitko” i dodjelio “Mati čine nagrade 2018.” Ovogodišnji 

broj Vitka svojih oko 50 stranica je posveti o velikom slikaru i čovjeku pokojnom Zvo-
nimiru Perki. Pored radova poznati h književnih imena, časopis objavljuje i najbolje 
radove s ovogodišnje Mati čine nagrade. Na predstavljanju je premijerno prikazan i 
kratki dokumentarni fi lm o Perkinu likovnom stvaralaštvu.
U programu su sudjelovali fra Ante Marić, Andrija Zeljko, Višnja Spajić, klapa “Dobr-
kovići” i dobitnici Mati čine nagrade.

Knjiga ''Trećari - dar Neba'' autora fra Dane Karačića predstavljena je 31. siječnja u 
punoj dvorani kina Borak u Širokom Brijegu u organizaciji OMH Široki Brijeg.

U predstavljanju knjige omiljenog širokobriješkog franjevca su sudjelovali članovi Fra-
njevačkog svjetovnog reda i Frame Široki Brijeg te Mirela Lovrić, Andrija Zeljko, časna 
sestra Zorica Jurilj, Marija Čolak i autor fra Dane Karačić. Na početku programa pri-
kazan je kratki potresni fi lm o životu fra Danine bake, koja je također bila trećarica.
Knjiga se sastoji od 35 životopisa pripadnika Franjevačkoga svjetovnog reda, u narodu 
poznati jih kao trećara.
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U organizaciji OMH Široki Brijeg, i u suradnji s Narodnom knjiž-
nicom Široki Brijeg i Knjižnice Ljubuški, u okviru manifestaci-

je ”Advent u knjižnici”, upriličena je samostalna izložba slika lju-
buškog slikara Zdravka Rogića. Izložbeni postav predstavio je prof. 
Mate Grbavac.
Svi posjeti telji Narodne knjižnice Široki Brijeg u razdoblju od 10. do 
14. prosinca 2018. godine, bili su u prigodi vidjeti  prekrasne moti -
ve koji dominiraju na slikama autora – stare kuće, šipci, smokve, 
lavanda, smilje te vodopadi Kravice i Koćuša.

Notna zbirka skladatelja Živka Ključe pod naslovom “Majci Božjoj 
kraljici Hrvata” predstavljena je 26. listopada 2018. u Širokom 

Brijegu.Predstavljanje u Narodnoj knjižnici Široki Brijeg organizirao 
je OMH Široki Brijeg. U programu predstavljanja sudjelovali su fra 
Miljenko Stojić, doc. Blaženko Juračić, prof. Zdenka Leženić i sami 
autor. Za glazbeni ugođaj pobrinule su se ženska klapa “Arja” iz 
Mostara te muška klapa “Dobrkovići“, klape koje je osnovao Živko 
Ključe. Voditeljica programa bila je Višnja Spajić.

U organizaciji Ogranka Mati ce hrvatske Široki Brijeg, u Narodnoj 
knjižnici Široki Brijeg 1. ožujka otvorena je izložba slika širo-

kobriješke slikarice Anđelke Hrkać i Ivana Hercega, slikara iz Lju-
buškog.
Izložba je privukla veliki broj gosti ju, ljubitelja umjetnosti , iz Širo-
kog Brijega i Ljubuškog.
Ove slike su moja impresija. Sve se vrti  oko mene – mojih emoti v-
nih stanja, nekih događaja i slično, naglasila je Hrkać dodajući kako 
je suradnja s Ivanom Hercegom nastala prošle godine.

U Narodnoj knjižnici Široki Brijeg 5. lipnja održana je izložba slika 
polaznika dječjih likovnih radionica u organizaciji likovne kolo-

nije "Brijeg". Tijekom programa prisutne su pozdravili voditelji ra-
dionica Srećko Slišković i Anđelka Hrkać. Izrazili su veliko zadovolj-
stvo zbog izloženih radova, a poruka je bila kako slika govori više od 
riječi. Večer su posebno uveličali polaznici koji su reciti rali pjesme, 
a također je otpjevano par glazbenih brojeva uz pratnju gitare. 
Na večerašnjoj izložbi sudjelovalo je preko 60 polaznika sa svojim 
radovima. Izložbu je otvorenom proglasio Toni Galić, savjetnik za 
odnose s javnošću gradonačelnika Širokog Brijega.

U Širokom Brijegu se 31. svibnja nakon 17 godina ponovno odr-
žao Festi val pjevača amatera.

Kino Borak je bilo preti jesno da primi sve zainteresirane.
Od 25 izvođača kao pobjednica od strane stručnog žirija proglašena 
je talenti rana Marija Previšić (16) iz Neuma, drugo mjesto osvojio 
Kristi jan Penavić iz Širokog Brijega, a Nada Milardović iz Imotskog 
osvojila je treće mjesto. Najviše simpati ja publike pobrala je Katja 
Bubalo iz Širokog Brijega. U zabavnom dijelu programa van konku-
rencije nastupila je širokobriješka glazbenica Jelena Skoko i ženska 
glazbena skupina „Rosa“.  Program je vodio Marinko Karačić.
Festi val se održao pod pokroviteljstvom Grada Širokog Brijega i 
gradonačelnika Mire Kraljevića te generalnim sponzorstvom Vlade 
Županije Zapadnohercegovačke.

U Narodnoj knjižnici u Širokom Brijegu 22. lipnja je predstavljena 
knjiga “Služiti  čovjeku – putokaz humanosti  u medicini”, ured-

nika prof. dr. sc. Marijane Braš i prof. dr. sc. Veljka Đorđevića, i to 
po prvi put u BiH.
Predstavljanje knjige održalo se u organizaciji Zaklade fra Mladen 
Hrkać i Ogranka Mati ce hrvatske u Širokom Brijegu. O knjizi su, uz 
njezine urednike, govorili i Zdravka Lončar te Marjana Mucić.
U predstavljanju knjige sudjelovali su Željka Šaravanja i Maja Lasić, 
a nekoliko glazbenih numera izveo je Leon Lasić. Program je vodio 
i moderirao voditelj Marinko Karačić.
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Novi uspjesi Glazbene škole Široki Brĳ eg: 
„Njegujemo ljubav, nadarenost i trud“

Svake godine, početkom proljeća, mladi glazbenici širom svijeta 
kreću u promoviranje svojih umjetničkih dosti gnuća i vješti na 
na brojnim smotrama i natjecanjima.

Učenici Glazbene škole Široki Brijeg ove godine su se natjecali u 
disciplinama fl auta, violina i zbor, svaki u svojoj dobnoj kategoriji 
te posti gli izvanredne rezultate.
Učenici Glazbene škole Široki Brijeg sudjelovali su na dva velika na-
tjecanja mladih glazbenika; na 22. Federalnom natjecanju učenika 
i studenata glazbe u Bihaću i na 24. Međunarodnom natjecanju 
mladih glazbenika “Daleki akordi” Split/Kaštel Kambelovac koji se 
održao od 13. do 17. travnja gdje su se predstavili u disciplinama 
gudači i puhači.
U disciplini gudača-violina natjecali su se Luka Slišković, 1. kat.; 
klasa Irena Vučić, prof; korepeti tor Renata Hil, prof. koji je osvojio 
prvu nagradu; Marko Slišković, 2. kat. Klasa, Irena Vučić prof; ko-
repeti tor Gabrijela Glavinić, prof. koji je također osvojio prvu na-
gradu i Mate Slišković, 3. kat. klasa Irena Vučić prof.; korepeti tor 
Gabrijela Glavinić, prof. koji je osvojio treću nagradu.
U disciplini drvenih puhača - fl auta Jakov Begić 2. kat, klasa Nikoli-
na Vukoja prof.; korepeti tor Ivona Ćeškić, prof. osvojio je prvu na-
gradu, i to od mogućih 60 bodova 59!
S obzirom da je Jakov Begić u svojoj kategoriji dobio najviše bodova 
nastupio je na svečanom završnom koncertu!
Na 22. Federalnom natjecanju učenika i studenata glazbe u Bihaću 
Djevojački zbor, pod vodstvom Marije Čolak prof.; korepeti tor Nina 
Puzić, osvojio je prvu nagradu.

Odličnim završnim koncertom 
Glazbena škola Široki Brĳ eg 
zaključila je 
vrlo uspješnu školsku godinu

Završni koncert održan je 4. lipnja u Franje-
vačkoj galeriji u Širokom Brijegu, a njime je 
širokobriješka Glazbena škola na svečan na-

čin zaključila školsku godinu na izmaku, u kojoj je 

Također, na istom natjecanju prvu nagradu je 
osvojio Dječji zbor, pod vodstvom Marka Salavarde 
prof.; korepeti tor Nina Puzić, prof.
U kategoriji drvenih puhača – fl auta Iva Višić, 4. 
kat., klasa Nikolina Šušak prof; korepeti tor Ivona 
Ćeškić prof. osvojila je drugu nagradu.
Jakov Begić, fl auta, druga kategorija, klasa Niko-
lina Vukoja prof; korepeti tor Ivona Ćeškić prof.  
osvojio je specijalnu nagradu – maksimalni broj 
bodova -100!
Ravnateljica Glazbene škole Tonćika Kolobarić, s 
ponosom je istakla veliku ljubav i trud koju su ovi 
mladi nadareni glazbenici uložili u svoje glazbeno 
obrazovanje uz podršku i zalaganje svojih nastav-
nika i roditelja. Posebno je zahvalila gradonačel-
niku Miri Kraljeviću na potpori koju je i ovaj put 
nesebično pružio osiguravši materijalna sredstva 
za putovanje u Split i Bihać.

imala mnoštvo nastupa na kojima su osvojene mnogobrojne na-
grade.
Na početku koncerta, ali i na samom kraju nazočnima se prigodnim 
riječima obrati la Tonćika Kolobarić, ravnateljica Glazbene škole Ši-
roki Brijeg. U svom obraćanju pohvalila je nastupe učenika i izrazila 
zahvalnost gradonačelniku Miri Kraljeviću i Gradu Širokom Brijegu 
na velikoj podršci ti jekom cijele školske godine.
Također, na samom kraju su podijeljene „diplome“ učenicima i 
profesorima koji su ti jekom godine osvajali nagrade na domaćim i 
međunarodnim natjecanjima.
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Klapa “Diva”15. studenog 2018. u Širokom Brijegu je proslavila 
desetu obljetnicu osnutka.

Rođendanski koncert i promocija CD-a ove ženske klape privukli su 
veliki broj ljubitelja klapske glazbe, a izvedbe ove i gostujućih klapa 
oduševile su sve nazočne u prepunom Kinu “Borak”.
Klapa je koncert otvorila pjesmom “Majka Mari kose plela“, prema 
kojoj i prvi CD Klape “Diva”, izdan povodom 10. obljetnice osnutka, 
nosi naziv. Klapa “Diva” na koncertu je izvela više pjesama, a nastu-
pili su i njihovi gosti : Klapa “Bratovšti na” iz mjesta Gorica – Sovići 
te Klapa “Zvizdan” iz Posušja. CD “Majka Mari kose plela” širokobri-
ješke ženske klape izdala je hrvatska diskografska kuća Scardona, a 
na njemu se nalazi 10 pjesama različite kulturne bašti ne.

Koncert je organizirala Glazbena škola Široki Brijeg. Pokrovitelj 
koncerta bio je Grad Široki Brijeg.
Nastupili su mnogi prijatelji Glazbene škole Široki Brijeg i velika 
imena tamburaške scene. Uz domaće izvođače, večer su dodatno 
začinili i gosti  Šima Jovanovac i Stjepan Jeršek-Štef.
Još su nastupili: Tamburaški orkestar Glazbene škole Široki Brijeg, 
Djevojački zbor Glazbene škole Široki Brijeg, Marijan Župić – Vukas, 
Marija Čolak, Dragan Lovrić, Zdenko Damjanović, Toni Ćavar, Kla-
pa „Proložac“, Klapa „Dobrkovići“, Tamburaški sastav „Tamburaši 
s kamena“, Tamburaški sastav „Mokarski tamburaši“ i Tamburaški 
sastav „Dukati “.
Iako je ova večer bila tamburaška, dašak Dalmacije publici je doni-
jela domaća klapa „Dobrkovići“ i klapa sv. Mihovil Proložac.
Zborovođa koncerta bila je Marija Čolak, dok je dirigent bio Joško 
Slišković.

U prepunom kinu Borak 25. travnja je održan 
tamburaški koncert Glazbene škole i prijatelja 

pod nazivom „U san mi dođu tambure“.

Kulturna manifestacĳ a “Sveti Ante 
čuvaj Vrila naša” u Dobriču 

Dana 8. lipnja 2019. deveti  put zaredom održa-
na je kulturna manifestacija Sveti  Ante čuvaj 

Vrila naša u Dobriču u Širokom Brijegu.
Manifestacija je počela polaganjem vijenaca za 
sve stradale župljane na spomeniku poginulim 
mještana Dobriča i Prova u proteklim ratovima. 

Klapa Dobrkovići održala je 6. travnja povodom 15 godina djelo-
vanja rođendanski koncert u ispunjenom širokobriješkom kinu 

Borak. Klapa koja u svom programu ima klapske dalmati nske pje-
sme, crkvene pjesme,: korizmene, božićne, domoljubne, u širokom 
repertoaru oduševila je publiku pristi glu u dvoranu u kinu Borak.
Specijalni gosti  na koncertu bili su ženska klapa “Viole” iz Drvenika 
i ženska klapa “Certi sse” iz Đakova.
Klapu “Dobrkovići” danas čini 8 članova, svi su iz Dobrkovića, a kroz 
klapu je u ovih petnaest godina prošao veći broj ljudi. 

Slijedila je procesija od crkve Svetog Josipa do kapelice Svetog 
Ante. Proslava se nastavila misnim slavljem ispred crkve Svetog Jo-
sipa koga je predvodio fra Mile Vlašić.
Poslije misnog slavlja slijedio je kulturno umjetnički program na 
čijem početku je sve prisutne u ime organizacijskog odbora pozdra-
vio profesor Dragan Ćubela. 
Gradonačelnik  Širokog Brijega Miro Kraljević  pozdravio je prisutne 
uz česti tke organizatorima na dosadašnjoj ustrajnosti  u organizaciji 
i želju da se ova manifestacija nastavi još dugi niz godina. Značaju 
manifestacije svojim prisustvom doprinijela je i ministrica Federal-
nog ministarstva kulture gospođa Zora Dujmović.
U kulturno zabavnom programu pored domaćina HKD Vrila i vo-
kalne etno skupine Sinovi Hercegovine nastupili su i HKUD Mokro 
iz Širokog Brijega, KUD Srce Zagore iz Kaštela RH, HKUD Herceg 
Stjepan Buna iz Mostara i  diplar Stole Damjanović iz Biograca iz 
Širokog Brijega.
Cijelo događanje organizirali su mještani Dobriča, Prova i ostalih 
sela župe Mostarski Gradac okupljeni u nekoliko udruga i to: HKD 
Vrila, MZ Dobrič-Provo-Grabova Draga, Crkveni odbor, Vodovod 
Dobrič-Provo, Društvo Kapina, Društvo za DTKB, LD Jarebica.
Ova manifestacija naišla je na krajnje poziti van odjek kod župljana 
župe Mostarski Gradac, pučanstva Širokog Brijega i šire što je po-
tvrdilo svojim dolaskom oko ti suću posjeti telja.
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Kulturno zabavna manifestacija “Hercegovina u 
srcu” održana je već po osmi put u organizaciji 

HKUD-a Biloševica.
Manifestacija se održala 20. srpnja u sklopu “Bri-
jeških zvona”. Program je započeo paljenjem 

Proslava blagdana svetog Ivana Krsti telja u Knešpolju započela je 
procesijom od mjesne crkve do izvora rijeke Crnašnice i svetom 

misom koju je predvodio fra Dario Galić. Na samom početku mi-
snog slavlja blagoslovljena je voda. Za vodu iz rijeke Crnašnice u 
Ivanjskoj noći vjeruje se da njenim uzimanjem i umivanjem ljudi 
ostaju zdravi kroz cijelu godinu.
Nakon svete mise na prostoru školskog igrališta u Knešpolju održa-
na je tradicionalna večer folklora pod nazivom “Crnašnica – izvor 
života”, a koja se održava u sklopu manifestacije “Briješka zvona”.
Na večeri folklora “Crnašnica – izvor života” osim domaćina, Hrvat-
skog kulturno umjetničkog društva Crnašnica nastupili su: HKUD 
sv. Ante – Cim, HKD Vrila – župa Mostarski Gradac, HKUD Sarajlije 
– Tomislavgrad, pjevačka skupina „Rosa“ i Zdenko Damjanović. Ta-
kođer, na misnom slavlju i večeri folklora nastupao je zbor sv. Ivana 
Krsti telja iz Knešpolja.U Knešpolju “Crnašnica - izvor života”

„Kočerinom kolo igra, 
a pisma se ori“

U sklopu tradicionalne manifestacije ”Dani Kočerina 2019.” a u 
organizaciji HKUD-a ”Kočerin”  22. lipnja 2019. održana je tradi-

cionalna Večer folklora pod nazivom ”Kočerinom kolo igra, a pisma 
se ori”.
Manifestacija se tradicionalno održala na igralištu OŠ Kočerin. Ta-
kođer, kao i svake godine, ti jekom večeri framaši s Kočerina pekli su 
palačinke od kojih prihod ide za gladnu djecu u Africi.
Na večeri folklora nastupili su: HKUD Kočerin, HKUD Biloševica, 
HKUD Ganga Široki Brijeg, KUD Vila Velebita Jasenice, HKUD Blaća-
ni, Ganga Rakitno, guslari Marko Čolak i Vlado Mikulić.
U programa su još sudjelovali pjevači amateri: Kristi jan Penavić, 
Zvonimir Sesar, Matea Bazina, Lucija Ivanković i DJ Rajko.
Manifestacija „Dani Kočerina 2019.“ se održava u sklopu cjelogo-
dišnje manifestacije „Briješka zvona“.

Tradicionalna 8. manifestacija “Na temeljima 
bazilike naše” održana je 21. srpnja u Mo-

krom.
Manifestacija je započela svetom misom na osta-
cima ranokršćanske bazilike u podnožju Gradine 

koju je predvodio fra Sti pe Biško, a nakon svete mise slijedio je kul-
turno-zabavni program.
Nakon svete mise, članovi KUD-a Mokro priredili su bogat kultur-
no-zabavni program u kojem su, osim širokobrijeških društava, na-
stupila i društva iz drugih dijelova Bosne i Hercegovine: Mostara, 
Kiseljaka, Usore, Novog Travnika, Ljubuškog i Širokog Brijega, i to: 
KUD Mokro, HKD Vrila, HKUD Crnač (gangaška skupina),  KUD Stari 
Hrast-Novi Travnik, Gangaška skupina Boško i prijatelji, HKUD Go-
ranci, guslar Marko Čolak i HKUD Gromiljak iz Kiseljaka.
Prije samoga nastupa nazočne su pozdravili u ime domaćina Slavi-
ca Ćužić, predsjednica KUD-a Mokro i gradonačelnik Miro Kralje-
vić, ujedno i pokrovitelj ove večeri. Mnogobrojni Mokrani i njihovi 
prijatelji iz širokobriješke okolice mogli su uživati  u spletu plesova 
i pjesama. Na samom kraju službenog programskog dijela uručene 
su zahvalnice svim sudionicima. U zabavnom dijelu programa pu-
bliku je zabavljao i tamburaški sastav “Zlatne žice”, a bila je organi-
zirana i bogata tombola. Program je vodio Ivan Kraljević.

svijeća i molitvom kod spomen obilježja poginulima u poraću i 
Domovinskom ratu koji se nalazi ispred crkve sv. Ivan Krsti telja na 
Dužicama. Nakon toga slijedi defi le sudionika događaja do igrališta 
Osnovne škole Dužice. 
HKUD Biloševica je pripremilo odličan program s 12 točaka. Nastu-
pala su društva od Đakova, srednje Bosne, Kupresa, Mostara, Zadra 
pa sve do juga Hrvatske, Dubrovnika.
Na samom početku prigodnim riječima se obrati o gradonačelnik Gra-
da Širokog Brijega Miro Kraljević. Na kraju službenog dijela programa 
predsjednik HKUD-a Biloševica Mariofi l Čolak podijelio je zahvalnice 
sudionicima manifestacije i svima koji su na bilo koji način pomogli rad 
HKUD-a Biloševica i organizaciju ove manifestacije. Poslije službenog 
dijela slijedio je zabavni program i druženje kasno u noć uz tamburaše 
iz Viteza “Lašvanske tamburice” te pjevača Zdravka Ćurića.
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Brijeg.
Nazočnima su se obrati li vodi-
telj umjetničkog programa fra 
Vendelin Karačić, pisac pred-
govora Milan Bešlić, sam kipar 
Kuzma Kovačić te Josip Primo-
rac, koji ju je u ime ministrice 
obrazovanja, znanosti , kulture i 
sporta ŽZH Ružice Mikulić pro-
glasio izložbu otvorenom. Pro-
gram je vodio Marinko Karačić.

1. veljače 2019.
Franjevački muzej i galerija Ši-
roki Brijeg sudjelovala je u Noći 
muzeja ’19 koja je održana s te-
mom “Muzeji – inovacije i digi-
talna budućnost”.
U izložbenom prostoru Galerije 
postavljena je izložba radova 
studenata Grafi čkog dizajna s 
kolegija Vizualnih komunikacija 
Akademije likovnih umjetnosti  
Sarajevo.
Drugi dio Noći muzeja uključio 
je Stalni likovni postav Franje-
vačkog muzeja i galerije Široki 
Brijeg koji je otvoren 6. listopa-
da 2015. 
Treći događaj u sklopu Noći mu-
zeja u Franjevačkom muzeju i 
galeriji u Širokom Brijegu bilo 
je predavanje Sandra Drinovca 
o temi “Kreati vnost na ALU Sa-
rajevo”.

14. ožujka 
U Franjevačkom muzeju i gale-
riji na Širokom Brijegu otvorena 
je izložba umjetničkih radova 
nastalih 2016. i 2017. na Među-
narodnoj likovnoj koloniji u Sre-
brenici. O samoj izložbi govorila 
je i akademska slikarica Kristi na 
Ćavar, a izložbu je prigodnim ri-
ječima otvorio gvardijan Franje-
vačkog samostana na Širokom 
Brijegu fra Tomislav Puljić koji je 
naglasio važnost Srebrenice kao 
kolijevke franjevaca. Otvaranje 
izložbe uveličao je zbor “Klisa” 
iz srebreničke župe otpjevav-
ši dvije pjesme, a po završetku 
programa članice ovoga zbora 
nazočnima su podijelile ručno 
rađene krunice. 

3. travnja 
Otvorena je izložba “Crtačev 
dnevnik 1976./2018.” Ivana 
Branka Imrovića koje je au-
tor darovao Galeriji. Riječ je 
o stoti njak radova nastalih od 
1976. do 2018. godine. Izložbu 
je predstavio Tomislav Ćavar, a 
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19. rujna 2018. 
Izložba „Kada riječi uti hnu“ 
otvorena je u Franjevačkoj ga-
leriji. 46 bivših studenata Aka-
demije likovnih umjetnosti  na 
Širokom Brijegu Sveučilišta u 
Mostaru predstavilo se sa 100 
krajolika. Također, prikazana 
je i video projekcija na kojoj 
se dodatno moglo vidjeti  100 
krajolika iz fundusa Galerije. 
Autor projekta je Josip Mijić, a 
uz njega postav potpisuje i Kri-
sti na Ćavar.

11. listopada
Izložba „Zbirka u zbirci - Mirko 
Komosar" otvorena je u Fra-
njevačkom muzeju i galeriji Ši-
roki Brijeg. Govorili su: voditelj 
umjetničkog programa Galerije 
fra Vendelin Karačić, direktor 
Umjetničke galerije BiH Strajo 
Krsmanović, autorica postava 
izložbe Ana Đikoli. Izložbu je 
otvorio Josip Primorac stručni 
savjetnik za kulturu u Ministar-
stvu obrazovanja, znanosti , kul-
ture i športa ŽZH.

28. studenoga
U Franjevačkom muzeju i ga-
leriji Široki Brijeg predstavljen 
kalendar za 2019. godinu i tro-
knjižje fra Vendelina Karačića: 
„Umjetnost u zrcalu besjede“, 
„Aforizmi i sti hoigrarije“ i „Sa-
žimnice“. U predstavljanju tro-
knjižja sudjelovali su, u ime 
nakladnika, fra Ivan Ševo (Fram 
Ziral, Mostar), Gojko Jelić (OMH 
Široki Brijeg), Andrija Stojić 
(OMH Čitluk). Knjige su pred-
stavili Marin Ivanović, Frano Vu-
koja, Petar Majić i Antun Lučić. 
Nazočnima su se obrati li autor 
fra Vendelin Karačić i gvardijan 
šb samostana fra Tomislav Pu-
ljić. Ulomak iz zbornika „Umjet-
nost u zrcalu besjede“ čitao je 
Marinko Karačić, program vodi-
la Željka Šaravanja.
Tradicionalni kalendar Franje-
vačkog muzeja i galerije Široki 
Brijeg 2019. donosi djela širo-
kobriješkog slikara, pokojnog 
Zvonimira Perke, a predstavila 
ga je Kristi na Ćavar.

17. prosinca
Retrospekti vna izložba akadem-
skog kipara Kuzme Kovačića “Lik 
uzorit, kip uznosit – kipovi od 
svjetlosti ” otvorena je u Franje-
vačkom muzeju i galeriji Široki 
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gode Buić, poznate svjetske 
umjetnice i dobitnice mnogih 
priznanja otvorena u FMiG Ši-
roki Brijeg. Pozdravne riječi u 
ime Franjevačkog muzeja i gale-
rije uputi o fra Vendelin Karačić. 
Izložbu je predstavio direktor 
Umjetničke galerije BiH Strajo 
Krsmanović, a otvorio Josip Pri-
morac. Glazbeni dio programa 
- na glasoviruzveo je Božo Cigić, 
a program je vodila Željka Šara-
vanja.

9. srpnja
Upriličeno je otvorenje izložbe 
slika 'Ladine priče II' Karoline 
Marušić. Izloženo je 35 djela ra-
đenih kombiniranom tehnikom. 
U programu su, uz autoricu, su-
djelovali fra Vendelin Karačić, 

Kristi na Ćavar i Željka Šaravanja. Izložbu je otvo-
renom proglasio gvardijan širokobriješkog samo-
stana fra Tomislav Puljić.

31. srpnja
Retrospekti vna izložba hercegovačkog franjevca 
i slikara fra Blage Karačića organizirana je povo-
dom obilježavanja 105. obljetnice njegova rođe-
nja i 25. godišnjice smrti , a posjeti telji su imali 
priliku vidjeti  130 slika iz njegova opusa.
O fra Blaginu slikarstvu govorili su povjesničar 
umjetnosti  Tomislav Ćavar i studenti ce povijesti  
umjetnosti  Lucija Kraljević i Dora Sesar.
Izložbu je otvorenom proglasio provincijal fra Mi-
ljenko Šteko, prethodno istaknuvši duboko oso-
ban način na koji je fra Blago Karačić vidio herce-
govački krajolik.
Pozdravne riječi nazočnima na početku programa 
uputi o je fra Vendelin Karačić. 
Program otvorenja vodila je Željka Šaravanja, a 
glazbenim brojevima uveličao ga je fra Luka Ćorić.

otvorio je širokobriješki grado-
načelnik Miro Kraljević 

30. travnja – Šimićevi susreti 
U Franjevačkom muzeju i ga-
leriji Široki Brijeg u sklopu 56. 
Šimićevih susreta otvorena je 
izložba “Grafi ke, slike i crteži” 
akademskog grafi čara Marka 
Živkovića. Pozdravne riječi u 
ime domaćina uputi o je umjet-
nički voditelj Galerije fra Vende-
lin Karačić. Izložbu je predstavio 
povjesničar umjetnosti  i likovni 
kriti čar Igor Loinjak. Osim ove 
izložbe, koju je otvorio stručni 
savjetnik u Ministarstva obrazo-
vanja, znanosti , kulture i športa 
ZHŽ Josip Primorac, predstav-
ljena je i slikovnica „Mjesečar 
– poezija A.B. Šimića kroz dječju 
likovnu igru“. Slikovnicu, koja 
je nastala na temu poezija A. 
B. Šimića, a autorice su majka 
i kćer Andrijana i Magdalena 
Mlinarević – Cvetković predsta-
vila je Kristi na Ćavar. Također je 
izloženo je i 27 ilustracija kojima 
je ona obogaćena. U glazbenom 
dijelu programa nastupila je 
klapa Dobrkovići, program vodi-
la Željka Šaravanja.

18. svibnja 
U povodu obilježavanju Među-
narodnog dana i Europske noći 
muzeja 2019. u BiH - "Muzeji 
kao središta kulture: budućnost 
tradicije", u Franjevačkom mu-
zeju i galeriji otvorena izložba 
akademske umjetnice Petre 
Kralj Fox "Dio mene".
O izložbi je govorio kustos izlož-
be i povjesničar umjetnosti  To-
mislav Ćavar. 

30. svibnja
Autorice nakita s arhitekton-
skim moti vima, arhitekti ce 
Nada Komadina i Marti na Mili-
ćević, predstavile projekt "Roze-
te Hercegovine - širokobriješka 
rozeta" u Franjevačkoj galeriji 
i muzeju Široki Brijeg. Novim 
projektom promiče se kultura 
Hercegovine kroz već primije-
njenu arhitekturu reprezenta-
ti vnih objekata. Pozdravne riječi 
uputi o je fra Vendelin Karačić, a 
izložbu nakita predstavila Daja-
na Šudić - Karačić. Program je 
vodila Željka Šaravanja.

6. lipnja
Izložba „Skulpture i crteži“ Ja-
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Održan 
Street Food 
Fest 
u Širokom 
Brĳ egu

Prvi Street Food Fest u Širokom 
Brijegu – festi val vrhunske hra-
ne, pive i glazbe, koji je trajao 

dva dana (12. i 13. srpnja) završio je 
i ostao u lijepom sjećanju za sve po-
sjeti telje.
Na otvaranju festi vala brojnim po-
sjeti teljima obrati li su se organizatori 
Mario Mandić i Marko Ćavar koji je 
prvi širokobriješki Street Food Fest 
proglasio otvorenim.
Prvu večer okupljene je glazbom za-
bavljao bend ”Dva i po’ čo’eka”.
Posjeti telji su ispunili festi valski trg 
parka Sajmište ti jekom cijelog trajanja 
festi vala, a drugu večer su uz ritmove 
xD benda i Belfast Fooda uživali u de-
licijama koje su pripremili ugosti telji 
na štandovima.
Također, druge večeri proglašen je i 
najbolji štand, a priznanje je pripalo 
hotelu Park iz Širokog Brijega koji je 
svega za devet glasova više po izboru 
posjeti telja pobijedio štand BWA – 
Burgers With Atti  tude.
Nagradu je predstavniku hotela Park 
uručio poznati  hrvatski gastronomski 
stručnjak Veljko Barberi.
On je u svom kratkom govoru ista-
knuo da je prvi put na nekom festi -
valu hrane te da je oduševljem Street 
Food Festom i ambijentom Borka te 
je izrazio želju da i dogodine bude do-
maćin i voditelj. Nakon proglašenja 
najboljeg štanda, vrijednim pokloni-
ma nagrađeni su posjeti telji koji su 
sudjelovali u glasovanju.
Festi val je završio koncertom Belfast 
Fooda, a prvi Street Food Fest ispu-
nio je, čak i premašio očekivanja, i 
sigurno ima svijetlu budućnost da 
postane tradicionalno druženje u Ši-
rokom Brijegu.
Organizatori ovog festi vala imaju 
puno razloga za zadovoljstvo i ne 
sumnjamo da će do drugog izdanja 
Street Food Festa smisliti  još puno 
inovati vnosti  kojima će privući još 
veći broj gurmana.
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„Božićni koncert“ 

Klanac fest 

Iz Rijeke je sti gao Pero Galogaža, glav-
ni urednik enigmatske revije" Feniks" 
i predsjednik Zagonetačkog save-
za Hrvatske. Iz Beograda je na ovaj 
susret došao Žarko Đokić, iz Gacka 
Dragiša Ceti ć, iz Banja Luke Neboj-
ša Dragomirović. Iz Mostara su sti gli 
Željko Marinović, Ibro Memić i Pre-
drag Bošnjak, iz Kikinde (s Bune) je 
došao Slavko Bovan. Širokobriježani 
na susretu bili su Zdenko Ćavar, Frano 
Vukoja, Ružica Soldo, Nevenko Soldo, 
Mariofi l Soldo, Slavko Naleti lić i Filip 
Karačić.
Posebni gosti  su bili direktor turisti č-
ke zajadnice Kraljevica Robert Krulić 
i direktor "Uvale Scott " iz Kraljevice 
Nedjeljko Anđelić.
Pobjednik natječaja u sastavljanju 
premetaljke o temi "Sedmi susreti  
enigmata u Širokom" je Boris Nazan-
sky iz Zagreba ("Gosti  krša su mudri i 
teme misaone"), a premetaljke "Če-
trdeset godina u enigmati ci" je Antun 
Cvitković iz Karlovca ("Identi tet srca i 
magične ugode").
Najbolji magični kvadrat 7x7 sastavio 
je Jovan Nedičić Iz Belog Manasti ra. 
Program je vodio enigmatski doajen 
Frano Vukoja.Dana 3. kolovoza okupili su se sastavljači križaljki, rebusa, premetaljki i dru-

gih zagonetačkih sastavaka.

Klanac fest, festi val mladih stvaratelja, održan je 10. lip-
nja u dvorištu Prve osnovne škole u Klancu u Širokom 

Brijegu. Iako je po prvi put organiziran, oduševljenje je 
vladalo kako među učenicima tako i nastavnim osobljem.
Učenici i nastavnici Prve osnovne odlučili su ovu školsku 
godinu završiti  na najbolji mogući način, festi valom posve-

U kinu „Borak“ 18. prosinca 2018. održan je tradicional-
ni „Božićni koncert“ Glazbene škole Široki Brijeg.

U programu koji je oduševio ispunjenu kino dvoranu „Bo-
rak nastupili su učenici Glazbene škole Široki Brijeg izvode-
ći velikim dijelom tradicionalne božićne hrvatske skladbe.
Nastupali su Mali zbor, Djevojački zbor, solisti  i Tamburaš-
ki orkestar. Program su pripremili prof: Marko Salavarda, 
Marija Čolak, Nikolina Vukoja, Nikolina Šušak,  Tonćika Ko-
lobarić, Irena Vučić i Joško Slišković. Sve prisutne u dvora-
ni pozdravila je ravnateljica Glazbene škole Tonćika Kolo-
barić, zaželivši svima Sretan Božić i Novu godinu. Koncert 
je posjeti o i gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević.

ćenom njima. Sigurno smo kako je ovo odlična ideja i da 
će i zaživjeti  u budućnosti . Pokretači ovog festi vala su na-
stavnici Tomislav Ćavar i Mara Bošnjak.
Tijekom jutarnjih sati  na igrališti ma u Klancu održano je 
natjecanje u nekoliko disciplina. Vučenje konopa, graniča-
ri, poligonske utrke, a sve pod zajedničkim nazivom „Retro 
olimpijada“. Također, održano je i fi nale u igri „Čovječe ne 
ljuti  se!“.
U predvečernjim sati ma krenuo je drugi dio programa koji 
se sastojao od izložbe fotografskih i likovnih radova, dram-
skih izvedbi, prikazivanja fi lma i reciti ranja.
A kakav bi to festi val bio da ne završi pjesmom? U glazbe-
nom dijeli su nastupili brojni mladi talenti , a jedan dio njih 
se i okušao na nedavno održanom festi valu pjevača ama-
tera u Širokom Brijegu. Publika je mogla uživati  u mnogo-
brojnim glazbenim hitovima, a njihove školske kolege bila 
su velika podrška mladim glazbenicima.
Grad Široki Brijeg i gradonačelnik Miro Kraljević bili su po-
nosni pokrovitelj ovog uisti nu odličnog festi vala.

Susret enigmata
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Večer hrvatskih 
skladatelja

U sklopu programa „Svi-
banjska sjećanja 2019.” 

u Franjevačkoj galeriji u 
Širokom Brijegu 9. svibnja 
održan je koncert Glazbene 
škole Široki Brijeg.
Koncert pod nazivom „Ve-
čer hrvatskih skladatelja” 
otvorio je Mali zbor sklad-
bom „U šumi“. Nakon Ma-
log zbora nastupili su mno-
gobrojni učenici izvodeći 
skladbe na glasoviru, violi-
ni, fl auti  i trubi. U prepunoj 
Franjevačkoj galeriji među 
nazočnima bili su gradona-
čelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća 
Vinko Topić.
Nastupi učenika osnovne i 
srednje Glazbene škole koji 
su svoje glazbeno umijeće 
pokazali izvodeći skladbe 

Godišnjica smrti 
ratnog ministra 
Gojka Šuška

Međunarodna pjesnička večer 
Nisam mrtav, samo sam zemlju 

Međunarodna pjesnička večer Nisam 
mrtav, samo sam zemlju zagrlio odr-

žana je u srijedu, 8. svibnja, u širokobri-
ješkoj Narodnoj knjižnici. Bila je to večer 
zavičajne poezije s ratnom temati kom za 

Povodom godišnjice smrti  izaslanstvo predvođeno gradonačelnikom 
Širokog Brijega Mirom Kraljevićem i predsjednikom Gradskog vijeća 

Vinkom Topićem zapalilo je svijeću pored spomenika u znak sjećanja na 
našeg Širokobriježanina. U izaslanstvu su bili i predstavnici udruga prois-
teklih iz Domovinskog rata.
Njegovo kratko izvješće "Gospodine Predsjedniče, zadatak je izvršen!" 
postalo je sinonimom za sve pobjedničke operacije Hrvatske vojske i Hr-
vatskih snaga vođene ti jekom Domovinskog rata. Gojko Šušak, ministar 
obrane Republike Hrvatske od 1991. do svoje smrti  1998. godine, bio je 
jedan od najbližih suradnika predsjednika dr. Franje Tuđmana. Kao ratni 
ministar dao je nemjerljiv doprinos u ustrojavanju, jačanju i ratnim opera-
cijama Hrvatske vojske i stvaranju neovisne države Hrvatske.
U središtu Širokog Brijega, 31. svibnja 2008. otkriven je spomenik Gojku 
Šušku, te i trg na kojem je postavljen spomenik nosi ime pokojnog ministra.

hrvatskih skladatelja nagrađivani su dugotrajnim pljeskom, kao i nastup zbora pod rav-
nanjem Marije Čolak i Tamburaškog orkestra pod vodstvom Joška Sliškovića. Program za 
koncert su pripremili Marko Salavarda, Katarina Petković, Željka Naleti lić, Luka Kraljević, 
Dunja Bilinovac, Anita Milićević, Mateja Milićević, Snježana Rezić, Sandra Biloh, Nikolina 
Šušak, Mirjana Čuljak, Nina Puzić, Joško Slišković i Marija Čolak.

koju su pjesme odabrale i program pripremile profesorice Marina Ćeškić i 
Blanka Kraljević, knjižničarke iz Gimnazije fra Dominika Mandića.
Frano Vukoja, Andrija Zeljko, Ljubo Kovač, Srećko Slišković, Karlo Vukoja, 
Anđelko Mikulić, Ivan Kraljević, Mirela Lovrić, Anđelka Hrkać, Miljenka 
Koštro, Blanka Kraljević, Željka Šaravanja i Anica Šušak interpreti rali su 
sti hove fra Janka Bubala, Veselka Koromana, Andrije Vučemila, Antuna 
Mladena Vranješa, Mije Tokića, Žane Coven, Vesne Ujević, Miljenke Koš-
tro, Blanke Kraljević, Vesne Zovko, Anite Marti nac i Sanijele Matković. 
Glazbeni gost večeri bio je Luka Kraljević, profesor gitare u širokobriješkoj 
Glazbenoj školi, a voditeljica programa Ana Mikulić. Interpretatore je na 
gitari prati o Kristi an Novak.
Dvanaest je to različiti h ratnih slika koje povezuje zajednička nit, a to je 
tragična ratna sudbina  hrvatskog čovjeka. Od ratova u kojima su Hrvati  
bili topovsko meso i u kojima su stradali za tuđe ciljeve, preko tragedija 
na Bleiburgu i Križnom putu, do žrtava u Domovinskom ratu pjesnički su 
ciklusi u koje bi se uvjetno mogle podijeliti   ove pjesme.
Večer je simbolično završila pjesmom Svanuće mostarske pjesnikinje Ve-
sne Zovko u kojoj ona proročki sluti  bolje dane i ljepši život hrvatskog 
čovjeka.
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Pobjednik  tradicionalnog 
mini maratona Polog 

– Široki Brijeg, koji se trči 
povodom 28. obljetnice 
zaustavljanja tenkova JNA 
i u sklopu „Svibanjskih sje-
ćanja 2019.“ je Ivan Dračar.
Ivan Dračar, član Atletskog 
kluba Kvarner pobijedio je 
s vremenom 31,39 minuta. 
Ovim je srušen rekord ma-
rotona. Drugo mjesto osvo-
jio je Marino Jukić (33,22 

Mini maraton 
Polog - Široki Brĳ eg

min), dok je treći bio Tomi-
slav Kopač (33,34 min).
Dionica je bila duga cca 
10km, a na ovogodišnjoj 
utrci sudjelovalo je 90 trka-
ča iz BiH i Republike Hrvat-
ske što je također rekordan 
broj natjecatelja.
Prvoplasiranom je pripala 
novčana nagrada u iznosu 
od 500 KM i pobjednički 
pokal. Drugoplasiranom je 
pripalo 300 KM i pokal, a 
trećeplasiranom 200 KM 
i pokal. Najboljima je na-
grade uručio gradonačelnik 
Miro Kraljević.
Posebna priznanja i novča-
ne nagrade u iznosu od 100 

KM dobilo je pet najbolje 
plasiranih Širokobriježana. 
Nagrade im je uručio Zden-
ko Jelić, referent za sport 
Grada Širokog Brijega.
1. Stojan Gugić,
2. Ivica Galić,
3. Ivan Kvesić,
4. Dalibor Kožul, 
5. Ivan Matković.
Posebno priznanje i nov-
čane nagrade od 100 KM 
dobilo je i pet najbolje 
plasiranih Širokobriježana 
školskog uzrasta, a nagrade 
im je uručio Kristi jan Zovko, 
ministar pravosuđa i upra-
ve u Vladi ŽZH.
1. Josip Suton,  

Obilježen Dan hrvatskih 
branitelja Grada Širokog 
Brĳ ega

Dana 7. svibnja, u Širokom Brijegu je 
održan bogat i svečan program povo-

dom Dana hrvatskih branitelja Grada Širo-
koga Brijega.
Program obilježavanja započeo je svetom 
misom za sve poginule i umrle branitelje, 
koja se služila u crkvi Uznesenja BDM na 
Brijegu. Misu je predslavio župnik Sti pe 
Biško.
Po završetku mise slijedilo je okupljanje 
kod Gradske sportske dvorane na Pecari 
te formiranje kolone za mimohod, koji je  
bio središnji i najsvečaniji događaj obilje-
žavanja jer je organiziran mimohod s 21 
sti jegom ratnih postrojbi. U mimohodu su 
sudjelovali branitelji, predstavnici vlasti , li-

2. David Marti ć,
3. Mario Zovko,
4. Andrej Lasić, i
5. Ante Hrkać.

Pokal i novčanu nagradu od 
100 KM dobile su prve tri 
djevojke.
1. Dijana Manđeralo
2. Marija Lesko
3. Vesna Ćavar
Nagrade im je uručio Vinko 
Topić, predsjednik Grad-
skog vijeća Široki Brijeg.

mena glazba Oružanih snaga BiH i Mažoretkinje Široki.
Nakon mimohoda Ulicom fra Didaka Bunitća i dolaska svečane kolone na 
Trg širokobrijeških žrtava uslijedile su protokolarne radnje čitanja kratke 
povjesnice o  sudioništvu širokobrijeških branitelja  u Domovinskom ratu 
te  svečano prinošenje stjegova  širokobrijeških ratnih postrojbi,  polaga-
nje vijenca, paljenje svijeća i molitva  kod križa u znak zahvalnosti  i sjeća-
nja na sve poginule.
Program je nastavljen u kinu Borak održavanjem svečane akademije kojoj 
su, uz branitelje, nazočili i njihovi gosti  te visokopozicionirani dužnosnici 
lokalne, županijske i državne vlasti ,  kao i predstavnici inozemnih insti tucija.
Nakon himne „Lijepa naša“ u izvedbi klape „TRS“, prisutnima se obrati o 
gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević. U pozdravnim riječima ista-
knuo je zahvalnost prema braniteljima i česti tao im njihov dan. Bitno je 
istaknuti  kako je na svečanoj akademiji premjerno prikazan dokumentar-
ni fi lm o sudjelovanju Širokobriježana u ratnim zbivanjima ti jekom Do-
movinskog rata. Film je pripremila produkcijska kuća „Kadar“ iz Širokog 
Brijega.
Pozdravne govore uputi li su i general bojnik Marko Stojčić,  i general zbo-
ra Stanko Sopta.
„Danas je dan hrvatskih branitelja Širokog Brijega, a na današnji dan smo 
7. svibnja goloruki stali pred čeličnu kolonu omrznute JNA koja nas je kre-
nula porobiti  i dokrajčiti . Rat je počeo na Pologu. S Pologa se krenulo u 
boj za dom časni i slobodu zlatnu. I zato je dostojno i pravedno da je 7. 
svibnja dan širokobrijeških branitelja. Tu se stalo i tu se palo, tu se počelo 
i rodilo sve što danas imamo“poručio je general zbora Stanko Sopta.
Po završetku akademije  organiziran je prigodni domjenak i druženje na 
prostoru gradske tržnice pored Trga Gojka Šuška.
Širokobriješki branitelji prošli su dug, častan i slavan put u Domovinskom 
ratu. Više od 80 Širokobriježana položilo je svoje živote na Oltar Domovi-
ne, od čega njih devet na rati šti ma u Republici Hrvatskoj. Brojni hrvatski 
ratnici koji su branili Republiku Hrvatsku podrijetlom su iz Širokog Brijega. 
Širokobriješki branitelji dali su golem doprinos obrani hrvatskih prostora 
u Bosni i Hercegovini. Na najučinkoviti ji način pokazali su kako nije važno 
proti v kolike se sile boriš, već koje sveti nje braniš!
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19. godišnjica smrti prvog predsjednika Republike Hrvatske 
dr. Franje Tuđmana

Paljenjem svijeća kod spomenika smještenog ispred zgrade Gradske uprave, u Ši-
rokom Brijegu obilježena je 19. godišnjica smrti  dr. Franje Tuđmana. Svijeće su 

upalili predstavnici udruga proisteklih iz Domovinskog rata, gradonačelnik Miro Kra-
ljević, predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić 
i predstavnici drugih razina vlasti .
"Uvijek i sve za Hrvatsku, a našu jedinu i vječnu Hrvatsku ni za što" bilo je temeljno 
načelo i životni put utemeljitelja suverene hrvatske države dr. Franje Tuđmana.
Spomenik je podignut u povodu 4. obljetnice smrti  prvog hrvatskog predsjednika, 
2003.

O
bl

je
tn

ic
e
“Lipanjske zore”: Otkriven spomenik poginulim pripadnicima 83. Domo-
branske pukovnĳ e Široki Brĳ eg

Dana 14. lipnja 2019. svečano je obilježena 27. obljetnica oslobođenja Bune u 
sklopu manifestacije Lipanjske zore.

Otkrivena su dva nova spomenika poginulim pripadnicima brigade Knez Branimir 
Čitluk i 83. Domobranske pukovnije Široki Brijeg, koji su dali svoj doprinos obrani 
Bune i južnih prostora. Nakon svete mise pristupilo se polaganju vijenaca i samom 
činu otkrivanja spomenika.
Prvi spomenik podignut je pripadnicima brigade Knez Branimir Čitluk koja je dala 
značajan doprinos obrani juga Hercegovine s 11 poginulih branitelja na bunskom 
bojištu, a drugi spomenik za 83. Domobransku pukovniju HVO-a Široki Brijeg koja je 
na Buni iz koje su  tri branitelja poginuli na ovom bojištu.
Zajedno s Bunjanima spomenike su otvorili gosti , izaslanstvo iz Čitluka predvođeno 
načelnikom općine Marinom Radišićem i izaslanstvo iz Širokoga Brijega  predvođeno 
gradonačelnikom Mirom Kraljevićem.

Na Mosoru obilježena 72. obljetnica smrti „Škripara“

Svetom misom zadušnicom i polaganjem vijenaca na Mosoru je 16. rujna, obilježe-
na 72. obljetnica smrti   „Škripara“ koji su mučki ubijeni 18. rujna 1946.

Marijofi l Mandić, Zlatko Ćavar, Jure Zovko, Božo Hrkać, Jakiša Alpeza, Vidak Prskalo, 
Veselko Rezić, Ivan Jurčić, Ivan Kolobarić i Ivan Katura imena su ubijenih "škripara", 
za čije ubojstvo nitko nikada nije procesuiran.
Prije služenja svete mise, održana je procesija do groba pobijenih "Škripara". Na grob 
stradalih škripara vijenac je položilo izaslanstvo Grada Širokog Brijega i Vlade Župa-
nije Zapdnohercegovačke predvođeno predsjednikom Zdenkom Ćosićem. Vijenac su 
također položili članovi navijačke skupine "Škripari" koji ponosno nose njihove ime.

Dan Županije Zapadnohercegovačke i Dan Hrvatske zajednice Herceg-Bosne 14. 
studenog 2018., svečano su proslavljeni u Širokom Brijegu.

Proslavu je organizirala Vlada ŽZH, a program je započeo polaganjem vijenaca i moli-
tvom na Trgu širokobrijeških žrtava. Vijenac su položili  predstavnici županijske vlasti  
ŽZH, predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić i predsjednik Skupšti ne ŽZH Ante Mišeti ć, 
kao i predstavnici Veleposlanstva RH u BiH, dok je molitvu predvodio širokobriješki 
župnik fra Sti pe Biško.
Zdenko Ćosić u izjavi za medije naglasio je da je 18. studenoga, dan u kojem se obilje-
žava utemeljenje Hrvatske zajednice Herceg-Bosne, uzet i kao Dan Županije Zapad-
nohercegovačke. Ćosić je istaknuo da postoje brojne paralele ondašnje i današnje 
situacije u kojoj žive Hrvati  u Bosni i Hercegovini.
Proslava Dana Hrvatske zajednice Herceg-Bosne i Dana Županije Zapadnohercego-
vačke nastavljena je u kinu “Borak”, gdje je održana svečana sjednica Skupšti ne Žu-
panije Zapadnohercegovačke.
Brojnim nazočnima obrati li su se predsjednik Ante Mišeti ć, koji je svečanu sjedni-
cu proglasio otvorenom, zati m predsjednik Glavnog vijeća Hrvatske zajednice Her-
ceg-Bosne Vladimir Šoljić te predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić.
Svečanu sjednicu glazbenim brojevima uveličao je ženski zbor i tamburaški orkestar 
Glazbene škole Široki Brijeg.

Proslavljen 
Dan ŽZH 
i Dan HZHB
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Sjećanje na generala Slobodana Praljka

U organizaciji udruga proisteklih iz Domovinskog rata HVO-a Gra-
da Širokog Brijega 29. studenog 2018. organizirano je paljenje 

svijeća i sjećanje za generala Slobodana Praljka na Trgu širokobri-
jeških žrtava povodom prve godišnjice njegove smrti  i to simbolič-
no u 11:38 sati . To jutro u crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije 
na Širokom Brijegu služena je sveta misa zadušnica za pokojnog 
generala Praljka.

Dana 28. listopada 2018. u Širokom Brijegu je 
održan »X. simpozij Stopama pobijenih« ko-

jeg organizira Vicepostulatura postupka mučeniš-
tva »Fra Leo Petrović i 65 subraće« na čelu s fra 
Miljenkom Stojićem. 
Svrha mu je osvjetljavanje jugokomunisti čkog 
ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca te povije-
snih okolnosti  u kojima se to sve dogodilo.
Simpozij je započeo sv. misom u samostanskoj 
crkvi koju je, uz vicepostulatora fra Miljenka Sto-
jića, vikara Hercegovačke franjevačke provincije 

U povodu blagdana Svih sveti h i Dušnog dana, na Trgu širokobri-
jeških žrtava kod Križa položen je vijenac i zapaljene svijeće za 

sve poginule i umrle širokobriješke branitelje i domoljube.
Uz nazočnost predstavnika Grada Širokog Brijega i udruga proiste-
klih iz Domovinskog rata, vijenac su položili i svijeće zapalili pred-
stavnici udruga i gradonačelnik Miro Kraljević. Ovo je znak sjećanja 
na sve branitelje koji su položili živote u obrani svoga naroda.

Održan X. simpozĳ  Stopama pobĳ enih

fra Ivana Ševe i gvardijana fra Tomislava Puljića, predslavio don 
Ivan Miklenić, glavni urednik Glasa Koncila. 
Drugi dio simpozija nastavljen je u samostanskoj dvorani gdje su 
održana tri predavanja. Simpoziju je također nazočio velik broj slu-
šatelja.
Prvo izlaganje održao je povjesničar dr. Jure Krišto na temu »Mr-
žnja prema vjeri u jugokomunisti čkoj ideologiji«. 
Profesorica i akti visti ca Maja Runje govorila je na temu »Jugosla-
venski komunizam i hrvatska mladež.« 
U trećem izlaganju don Ivan Miklenić je govorio o »Lustraciji prema 
pisanju Glasa Koncila«.

Položen je vĳ enac i zapaljene svĳ eće 
za sve poginule i umrle 
širokobrĳ eške branitelje i domoljube

Obilježena godišnjica raketiranja Širokog Brĳ ega

Na Trgu širokobrijeških žrtava obilježena 27. godišnjica raketi ra-
nja Širokog Brijega. U znak sjećanja na stradale civile i neka-

žnjeno raketi ranje 6. travnja u 9:00 oglasile su se sirene za uzbu-
njivanje u trajanju od 60 sekundi. Također, nakon toga, Gradska 
uprava predvođena gradonačelnikom Mirom Kraljevićem i pred-
sjednikom GV Vinkom Topićem, obitelji žrtava i udruge branitelja 
proisteklih iz Domovinskog rata položili su na središnjem trgu kod 
„Križa“ vijenac i upalili svijeće.
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"Dan sjećanja na pobĳ ene franjevce i puk"

Na Trgu širokobrijeških žrtava, povodom 7. veljače, Dana sjećanja na pobijene fra-
njevce i puk, položeni su vijenci i zapaljene svijeće za sve stradale žrtve Širokog 

Brijega i Županije Zapadnohercegovačke.
U ime Grada Širokog Brijega vijence su položili: gradonačelnik Miro Kraljević, pred-
sjednik GV Vinko Topić i predsjednik Povjerenstva za obilježavanje i uređivanje gro-
bišta Širokog Brijega Pero Kožul; u ime Županije Zapadnohercegovačke: predsjednik 
Vlade Zdenko Ćosić, predsjednik Skupšti ne Ivan Jelčić i fra Miljenko Mića Stojić, vice-
postulator „Vicepostulature postupka mučeništva fra Leo Petrović i 65 subraće“ te u 

Obilježena 73. obljetnica stradanja hrvatskog naroda

U organizaciji HNS-a i Odjela za Drugi svjetski i Domovinski rat Glavnog 
vijeća HNS-a, na spomen području „Groblje mira“ na Bilima 18. ko-

Obilježena 74. obljetnica jugokomunističkog ubojstva 
66 hercegovačkih franjevaca

U povodu 74. obljetnice jugokomunisti čkog ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca, 
u samostanskoj crkvi na Širokom Brijegu 4. – 7. veljače održali su se »IX. dani 

pobijenih hercegovačkih franjevaca«.
Prva tri dana molitveni program započinjao je molitvom krunice, a nastavljao se slav-
ljenjem sv. mise zadušnice za ubijene fratre i puk. Kroz ove dane sv. mise zadušnice 
predvodio je fra Ivan Landeka, ml. uz sumisništvo vicepostulatora fra Miljenka Sto-
jića i fratara iz širokobriješkog samostana. Molitvom krunice, čitanjem i pjevanjem 
na sv. misama posebno su sudjelovali ministranti , članovi Franjevačke mladeži te 
članovi Franjevačkog svjetovnog reda i zborova koji djeluju u župi.
Kroz ova tri dana dodijeljene su i nagrade te prigodne plakete nagrađenima na »VIII. 

nagradnom natječaju« na temu 
pobijeni hercegovački franjevci. 
Zastupljeni su bili uzrasti  djeca, 
mladež i odrasli.
Na dan obljetnice ubojstva fra-
njevaca na Širokom Brijegu, 7. 
veljače, koji je ujedno i dan sje-
ćanja na sve hercegovačke fra-
njevce ubijene u Drugom svjet-
skom ratu i poraću, molitveni 
program započeo je u 16.00 
molitvom kraj ratnog skloništa 
gdje su članovi Frame Široki 
Brijeg zapalili 12 svijeća u znak 
sjećanja na 12 fratara koji su 
ubijeni i spaljeni u ovom sklo-
ništu. Nakon molitve procesija 
se uputi la u samostansku crkvu 
prema grobu gdje su pokopana 
24 ubijena fratra. Svečanu sv. 
misu zadušnicu predslavio je dr. 
fra Miljenko Šteko, provincijal 
hercegovačkih franjevaca, uz 
sumisništvo generalnog vikara 
hercegovačkih biskupija don 
Željka Majića, vicepostulatora 
fra Miljenka Stojića i 70-ak dru-
gih hercegovačkih franjevaca.

ime HNS-a član Predsjedništva 
i ministar hrvatskih branitelja 
iz Domovinskog rata Mladen 
Begić, voditelj Odjela za Drugi 
svjetski i Domovinski rat HNS-a 
Ilija Vrljić i u ime Hrvatskog me-
morijalno – dokumentacijskog 
centra Hrvoje Mandić.
Uz nazočnost predstavnika žu-
panijske i gradske izvršne i za-
konodavne vlasti , kao i  pred-
stavnika udruga proizišlih iz 
Domovinskog rata, intonirana je 
hrvatska himna „Lijepa naša“ te 
održana kratka molitva koju je 
predvodio vicepostulator„Vice-
postulature postupka mučeniš-
tva fra Leo Petrović i 66 subra-
će“, fra Miljenko Mića Stojić.

lovoza 2018. obilježena je 
73. obljetnica velikog stra-
danja hrvatskog naroda i 
komemoracija za sve žrtve 
Drugog svjetskog rata, po-
raća i Domovinskog rata, 
u prigodi Europskog dana 
sjećanja na žrtve totalita-
rizma, komunizma, naciz-
ma i fašizma.
Svečano misno slavlje pred-
vodio je mons. dr. Mile Bo-
gović, gospićko-senjski bi-
skup u miru.
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Imena poginulih iz 
Širokog Brijega:
- Dragan Andrić

- Boro Barbarić-Boka
- Mario Hrkać-Ćikota
- Zdenko Kolobarić

- Antonio Lasić
- Marko Ljubić

- Marinko Marušić
- Milijan Zeljko

Ovdje priroda u svom Božjem zagrljaju 
drži naše ubijene, naše mučenike

Na Sti pića livadama iznad Doljana 28. 
srpnja obilježena je 26. obljetnica 
stradanja hrvatskih civila i branitelja.  
Toga nesretnog dana pripadnici Armi-
je BiH ubili su 39 Hrvata, među njima 

8 civila i 31 vojnika HVO-a. Također, oko 200 Hr-
vata, mještana sela Doljani, među kojima je bilo 
58 djece i 10 trudnica, uhićeno je i odvedeno u 
Jablanicu.
Prije svete mise uslijedilo je polaganje vijenaca 
i paljenje svijeća brojnih izaslanstava i članova 
braniteljskih udruga kod spomen obilježja. U sve-
čanom programu prije svete mise obrati o se ge-
neral zbora Stanko Sopta.
Misno slavlje predvodio je fra Ante Marić uz kon-
celebraciju šest svećenika.
Fra Ante je u propovijedi istaknuo:
“Mi smo i ovdje došli na jedno mjesto molitve. 
Uvijek kad sti gnem Sti pića livadi poželim kročiti  
na prsti ma. I kao da očekujem glas Božji: Skini 
obuću, mjesto na kojem si, sveto je tlo. Natoplje-
no je krvlju deseti na mojih sinova i kćeri, moje 
djece! A bio sam puno puta ovdje, i uvijek je taj 
osjećao bio u duši. Mi danas, na obljetnicu, evo 
26., muti mo mir Sti pića livade. Ovdje priroda u 
svom Božjem zagrljaju drži naše ubijene, naše 
mučenike. Ovdje ona s njima razgovara. Ovdje zo-
rama sipe ti he kiše, i rose. Ovdje trave pamte taj 
krvavi dan. Ovdje konji zorama u maglama ti ho 
pasu rosnu travu i dobro znaju da je ovdje dragi 
Bog dao mir svojoj djeci. 
Braćo i sestre, uvjeren sam da su na ovom mje-
stu izmoljeni najusrdniji Očenaši ikada izmoljeni 
u životu naše braće i sestara koje su ovdje mučili 
i ubili. Molili su svom Bogu molitvu koju ih je On 
sam preko njihovih majki, baki, očeva i djedova 
naučio. Krvnici su radili svoj posao, a naša su 
braća i sestre molili i sastajali su se još u ti jeku 
svog zadnjeg Očenaša ovdje na zemlji sa svojim 
Bogom i Isusom koji ih je tu molitvu naučio. Uz 
divljačke krike zlikovaca i krvnika tekao je ti hi je-
caj boli i molitve naše braće i sestara.
Oče naš, koji jesi na nebesima, znamo da Ti je Sti -
pića Livada u sveti  i vječni dlan upisana. Znamo 
da sa svoga dlana čitaš imena naše umorene bra-
će i sestara. Molimo Te, Oče naš, ispuni njihovu 
molitvu Očenaša. Neka ih s Tobom na nebesima 
na kojima jesi. 
Sveti  se Ime Tvoje. O, Bože koji jesi, ništa nam u 
životu ne smije biti  sveti je od Tvoga imena. S Tvo-
jim sveti m Imenom na usnama izdisala su naša 
umorena braća i sestre ovdje na ovom mjestu 
gdje u Tvoje sveto Ime slavimo ovu presvetu Eu-
haristi ju. S Tvojim sveti m imenom išli su pred lice 
Tvoje.
I mi danas ovdje na Sti pića Livadi izričemo punom 
dušom molitvu Očenaša i praštamo. Praštamo 

svojim krvnicima. Prošli smo krvavi put od Zločina do Oprosta. Na 
osobit način vi koji stojite danas tu na Sti pića Livadi, a ovdje vam je 
masakriran i ubijen Otac, Majka, Sin, Kćer, Dijete, Brat, Sestra, Vaš 
Netko, Prijatelj. Opraštam krvniku jer volim mučenika, žrtvu, volim 
onoga koga ste mi, koga ste nam, ubili. Želim ga u vječnosti  zagrliti . 
I na koncu želim pozdraviti  Vas preživjele branitelje HVO-A HZ I HR 
HB. Osobito Vas koji ste preživjeli pakao bojeva na Čvrsnici i njenim 
obroncima, u Doljanima. Vama koji ste ranjeni na duši i ti jelu. Želim 
pozdraviti  Vas roditelje, koji ste još dvadeset i šest godina poslije 
svega živi. Vas bračne drugove, Vas djecu, koji ste danas već ozbiljni 
ljudi. Molim Vas pričajte svojoj djeci o Sti pića Livadi. Molim Vas, Vi 
ste prvi koji to trebate činiti  da se nikada, uza sav naš oprost, ne 
zaboravi. Pozdravljam pokojne ujake Doljana Rame, Šćita, Širokog i 
ovog ozemlja koji su tužnih srca vodili ukope i tješili roditelje i gle-
dali sirotu djecu kako ciče kod ukopa i ne shvaćajući o čemu se to 
radi. Pozdravljam Vas sve koji ste preživjeli strahotu Sti pića Livade 
i Doljana i završili u kazamatu Armije BiH u Jablanici. Onda mlade 
majke i bake, nejaku djecu, starce, mladež. Bog je sve to upisao u 
knjigu Vašega života i svoje vječnosti . I uvijek kad sam ovdje sjeti m 
se svog vjeroučenika sa Širokog Brijega Antonia Lasića Floje – On tu 
gore čita neku knjigu i čuva spokojan Sti pića livadu.”

Na Sti pića livadama iznad Doljana 28. srpnja obilježena je 26. obljetnica stradanja hrvatskih civila i branitelja
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U organizaciji HKUD Crnač u 
subotu, 3. kolovoza, odr-
žano je jubilarno deseto 

„Crnačko silo“.
Veliki broj Crnčana i njihovih 
prijatelja prati lo je ovogodišnji 
kulturno-zabavni program. Na 
samome početku, predsjedni-
ca HKUD Crnač  Zdenka Zovko, 
pozdravila je goste, zaželjela im 
dobrodošlicu i izrazila želju da 
se običaji, pjesma i plesovi ovih 
krajeva čuvaju od zaborava. 
Gradonačelnik Miro Kraljević 
uputi o je nekoliko prigodnih ri-
ječi uz česti tku HKUD Crnač na 
deset godina postojanja.
Na „Crnačkom silu“ nastupili 
su: HKUD Mokro, HKUD Goran-
ci-Mostar, HKUD Hercegovac, 
HKUD Crnač, guslar Marko Čo-
lak, Pjevačka skupina Sveta Ce-
cilija, a dašak Slavonije donijeli 
su folkloraši KUD-a Orljava iz 
Pleternice.
U zabavnom dijelu programa 
nastupili su: Ine Tadić, Jozo 
Vučić i Bruno Baković.
Večer prije, HKUD Crnač  je u 
sklopu proslave prvog deset-
ljeća postojanja, u kinu Borak, 
predstavio dokumentarni igrani 
fi lm o starim običajima „Čupari-
na vune“.

10. 
„CRNAČKO SILO“

D
og
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je proglašen „Ki“, bend iz Sjeverne Makedonije. U konkurenciji fi l-
mova nagradu je odnio „Zlatni Lančić“ autora Janeza Juha iz Slove-
nije. Najbolji likovni radovi su radovi autora Josipa Ivešića iz Žepča 
i rad Milene Obradović iz Srbije.
U sklopu festi vala održana je izložba češkog umjetnika Romana  
Řeháka koji je  povezao novu tehnologiju i likovnu umjetnost. Svo-
ju knjigu „Splitska dica“ o splitskoj glazbenoj sceni predstavio je 
Zlatko Gall. 
Prve dvije večeri festi vala posjeti telji su uživali u koncerti ma Par-
nog Valjka, Galije i Who See-a. Odaziv publike, koja je u protekla tri 
dana pohodila festi val, najbolji je poti caj organizatorima da nasta-
ve s ovom lijepom pričom.

Velikim koncertom Prljavog kazališta 
spušten je zastor na sedamnaesto iz-
danje West Herzegowina Festa.
Ovaj festi val stvaralaštva, u prvim da-
nima kolovoza, u novouređenom par-

ku Sajmište, uz rijeku Lišti cu, okupio je veliki broj 
umjetnika. Na natječaj WHF-a pristi gle su prijave 
526 autora, a organizatori su odabrali 9 bendova, 
21 fi lm, 25 kratkih priča i 9 likovnih umjetnika koji 
su sudjelovali u natjecateljskom programu.
Po ocjenama žirija za najbolju kratku priču pro-
glašena je „Gospa od zdravlja“ hrvatske autorice 
Vladimire Becić. U kategoriji bendova najboljim 

West Herzegowina Fest No. 17: 
Široki Brijeg uživao!
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Grad svjetskog i državnog prvaka

Piše:
Domagoj Ledić

Prošlo je točno godinu dana otkada sam 
napisao članak o širokobriješkom sportu 
za gradski godišnjak Široki info. Od tada se 
dosta toga promijenilo i to nabolje. Široki 
Brijeg je dobio prvaka svijeta te državne pr-

vake i novog člana najvišeg ranga u državi.

Grad Široki Brijeg bi mogao imati  dva predstavnika 
na OI 2020.

Krenut ću redom. Ivan Kvesić, član Karate kluba 
Hercegovina – Zagreb, je u studenome 2018. godi-
ne postao svjetski prvak u karateu u poluteškoj ka-
tegoriji. Riječ je o najvećem uspjehu u povijesti  ši-
rokobriješkog sporta kada su individualni sportovi u 
pitanju. Kvesić je nakon osvojenog naslova krenuo 
skupljati  bodove za Olimpijske igre u Tokiju 2020. 

(rođ. Slišković) koja je igrala za Hrvatsku na Olim-
pijskim igrama 2012. u Londonu. Treći olimpijac 
bio je također košarkaš Darko Planinić koji je boje 
hrvatske branio na Igrama održanim 2016. godine 
u Rio de Janeiru.
Zanimljivo, svi su igrali na poziciji centra, a podatak 
je hvalevrijedan s obzirom da je grad koji ima manje 
od 30.000 stanovnika imao svog predstavnika na tri 
olimpijska ciklusa zaredom. Vrlo vjerojatno će OI 
2020. biti  četvrte uzastopne na kojima će nastupiti  
Širokobriježani.

Nogometašice u eliti 

U svibnju 2019. godine, kolo prije kraja Prve lige 
FBiH, nogometašice Širokoga Brijega osigurale 
su plasman u Premijer ligu BiH – najelitniji razred 
ženskog nogometa u državi. Povijesni plasman pro-
slavile su pobjedom od 9:0 nad Rosom Brandis 19. 
svibnja na Pecari, a u vrijeme pisanja ovog teksta 
pripremaju se za debitantski nastup u Premijer ligi.

HKK Široki se vrati o tamo gdje pripada

Košarkaši Širokog ispisali su još jednu čudesnu 
sportsku priču Širokoga Brijega. S najmlađom eki-
pom osvojili su jubilanu 10. ti tulu prvaka BiH te su 
još više zacementi rali epitet najuspješnijeg sport-
skog kolekti va u poslijeratnoj BiH. U petoj odluču-
jućoj utakmici 30. svibnja pred krcatom Pecarom 
pobijedili su sarajevski Spars 82:69.
Plasmanom u fi nale doigravanja za prvaka BiH osi-
gurali su nastup u sljedećoj sezoni Druge ABA lige. 

godine, a samo bi se čudo trebalo dogoditi  kada ne 
bi uspio izboriti  plasman. S njim bi u Tokio mogao i 
njegov brat Anđelo (kategorija +84 kg) koji vrijedno 
skuplja bodove.
Široki Brijeg bi tako mogao dobiti  četvrtog i petog 
olimpijca. Podsjećam, prvi olimpijac iz Širokog Bri-
jega bio je košarkaš Stanko Barać koji je u dresu 
Hrvatske nastupio na Olimpijskim igrama 2008. go-
dine. Druga olimpijka bila je košarkašica Iva Ćužić 

Ivan Kvesić

Iva Ćužić r. Slišković

Filip Kraljević

Široki se tako nakon pet godina vrati o u regionalnu 
košarkašku ligu.

Široki Brijeg je kolijevka cheerleadinga u BiH

Hrvatski cheerleading klub Široki na sjajan je način 
proslavio svoj 10. rođendan. 16. lipnja 2019. godine 
na prvom Otvorenom cheerleading prvenstvu FBiH 

Grad koji ima 
manje od 30.000 
stanovnika 
je imao svog 
predstavnika na 
tri olimpijska 
ciklusa zaredom. 
Vrlo vjerojatno 
će OI 2020. biti  
četvrte uzastopne 
na kojima 
će nastupiti  
Širokobriježani.
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održanom u Širokom Brijegu u 15 disciplina osvojili 
su 14 zlatnih medalja te jednu srebrnu. 
HCK Široki je još jednom dokazao zašto je naju-
spješnijih cheerleading klub u državi jer doslovno 
od svog osnutka 2009. godine ne silaze s najvišeg 
postolja u Bosni i Hercegovini. Uz sjajne rezultate 
na državnim natjecanjima, predstavljali su Grad Ši-
roki Brijeg i BiH na svjetskim, europskim i regional-
nim turnirima.
 
Nogometaši standardni, odbojkašice se drže Super 
lige dok rukometaši čekaju bolje dane

Nogometaši Širokoga Brijega 16. put nastupili su u 
europskim natjecanjima. Drugu godinu zaredom 
nisu uspjeli proći prvo kolo kvalifi kacija za Europsku 
ligu, a ove godine koban je bio kazahstanski Kairat 
koji je s dva puta po 2:1 bio bolji od ''Plavo-bijelih''. 
U sezoni 2018./2019. Širokobriježani su osvojili 
treće mjesto u Premijer ligi BiH te su igrali u fi nalu 
Kupa u kojem je Sarajevo u dvomeču bilo uspješnije 
s ukupnim rezultatom 3:1.
Odbojkašice Hrvatskog ženskog odbojkaškog kluba 
Široki Brijeg i ove sezone će igrati  u Super ligi Fede-
racije BiH (drugi državni rang) dok rukometaši Širo-
kog godinama u Ligi Herceg-Bosne čekaju bolja vre-
mena i konačni iskorak u Prvu ligu Federacije BiH. 
Glavni problem je nedostatak fi nancijskih sredstava 
koji bi pokrio nastup u drugom državnom rangu.
Također, u Širokom Brijegu djeluju dva karate kluba: 
Karate klub Široki Brijeg i Karate klub Široki čiji čla-
novi redovno osvajaju odličja na državnim prven-
stvima i međunarodnim turnirima.

Jedini futsal klub u ŽZH

U svibnju 2019. godine osnovan je futsal klub na 
području Županije Zapadnohercegovačke. Riječ je o 
Malonogometnom klubu Hercegovina čije je sjedi-
šte u Širokom Brijegu, a svoj put započet će u Prvoj 
ligi Federacije BiH. Svoje utakmice igrat će u Grad-
skoj sportskoj dvorani Pecara.
Za predsjednika kluba izabran je Ivan Zeljko, inače 
predsjednik Športskog saveza Grada Širokoga Brije-
ga.

Višenamjenska dvorana bi dobro došla

Široki Brijeg se može pohvaliti  da ima stadion i dvo-
ranu kakvih nema niti  u većim gradovima u BiH, dok 
mu na modernom nogometnom trening kampu na 
Blatu zavide i veći klubovi iz regije. Postoji i nekoliko 
privatnih sportskih dvorana u kojima se na umjet-
noj travi igra mali nogomet i tenis. 
Članak ću zaključiti  slično kao i prošle godine. S ob-
zirom na broj klubova koji se bave dvoranskim spor-
tovima i na brojnost mlađih kategorija, gradu je po-
trebna jedna nova višenamjenska dvorana kako bi 
se riješio problem sa zauzetošću dvorane Pecara te 
neadekvatnih školskih dvorana.

Hrvatski cheerleading klub Široki

NK Široki Brijeg

ŽNK Široki Brijeg

HKK Široki
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Grad Široki Brĳ eg imao tri predstavnice 
na Europskom karate prvenstvu

Karate klub “ŠIROKI” već dugi niz godina sudjeluje na 
svim velikim karate natjecanjima, Svjetsko karate pr-

venstvo, Europsko karate prvenstvo, Balkansko karate 
prvenstvo. 
Sam nastup na gore navedenim natjecanjima traži da 
športaš bude dio reprezentacije. Da bi ušao u reprezen-
taciju Republike Hrvatske ili Bosne i Hercegovine treba 
osvajati  medalje na Izbornim turnirima i Državnim prven-
stvima te u koliko je u reprezentaciji Republike Hrvatske 
nastupiti  ispred kluba u Hrvatskoj.
Na Europskom prvenstvu u karateu koje se održavalo u 
veljači u Danskoj u Alborgu, Grad Široki Brijeg imao je tri 
predstavnice u kategoriji U21 i to Gabrijelu Begić, Petru 
Zeljko i Anđelu Soldo.
Da je ovo velika sportska stvar za Grada Široki Brijeg ide 
činjenica da samo jedan karati sta nastupa na Europskom 
prvenstvu od Dalmacije do Sv. Roka,  a Grad Široki Brijeg 
ima tri predstavnika!
Gabrijela Begić i Petra Zeljko su članice karate kluba”-
ŠIROKI” i svakodnevno treniraju u klubu, a Petra Zeljko 
nastupa za reprezentaciju Republike Hrvatske pa je pri-
javljena na EP ispred karate kluba Hrvatski Dragovoljac. 
Gabrijela Begić je u reprezentaciji Bosne i Hercegovine i 
nastupa ispred Karate kluba “ŠIROKI”. Anđela Soldo stu-
dira u Mostaru te trenutno trenira u Sveučilišnom karate 
klubu Neretva Mostar. 

HKK Široki po 10. put prvak! Ponos Grada i Hercegovine!
 

Široki je u utakmici igranoj 30. svibnja u prepunoj Pecari s 82:69 svladao OKK Spars i tako osvojio svoju jubilarnu 
10. ti tulu. U posljednjoj četvrti ni gledali smo kako naši igrači lome Spars i idu prema pobjedi. Nošeni sjajnom po-

drškom s tribina, domaći igrači su nastavili sa sjajnom igrom i osam minuta prije kraja odlaze na 20 razlike. Gosti  su 
izgledali kao da su se predali, Široki je pogađao sve i zasluženo došao do velike pobjede.
Široki je su do pobjede predvodili Mateo Drežnjak s 21, D.J. Fenner s 18 i Dario Drežnjak sa 17 poena. 
Pecara je bila preti jesna, a vjerujemo kako se skupilo oko 5000 gledatelja. Navijači su bili zasigurno velika potpora u 
osvajanju 10. ti tule.
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U sklopu manifesta-
cija „Dani Kočerina 
2019.“ 29. lipnja odi-

grano je fi nale tradicional-
nog 41. Petrovdanskog ma-
lonogometnog turnira.
U izvrsnoj fi nalnoj utakmici 
HAŠK Gornji Mamići svla-
dali su 2:1 momčad Karli-
ko Brothers. Treće mjesto 
osvojila je momčad MZ Ko-
čerin koja je pobjedila MNK 
Tići  rezultatom 5:4. Za naj-
boljeg igrača turnira pro-
glašen je Luka Suton iz po-
bjedničke ekipe. Najbolji je 
vratar Ante Kvesić iz mom-
čadi MZ Kočerin, a za naj-
boljeg strijelca proglašen je 
Darko Ivanković iz S.C. Adeo 
Posušje, dok je ti tulu za fair 
play uzela momčad Tehnički 
pregled Parts.

Održane
tradicionalne 
ulične utrke

Pod pokroviteljstvom gra-
donačelnika Širokog Brije-

ga Mire Kraljevića, a u orga-
nizaciji Odsjeka za društvene 
djelatnosti  i Školskog šport-
skog društva Grada Širokog 
Brijega, u petak, 7. lipnja odr-
žane su tradicionalne Ulične 
utrke učenika osnovnih škola 
Grada Širokog Brijega.
Učenice i učenici šesti h i 
sedmih razreda škole trčali 
su dionicu od 600m, sa star-
tom od benzinske crpke INA 
i ciljem na Trgu širokobriješ-
kih žrtava (na mostu).
Učenice i učenici osmih i 
deveti h razreda škole trčali 
su dionicu od 800m sa star-
tom od Centra za vozila i ci-
ljem na Trgu širokobrijeških 
žrtava (na mostu).
Nakon održanih utrka naj-
boljima su dodijeljene me-
dalje.
Rezultati : 
6. i 7. razredi – učenici
1. Sti pe Čović (OŠ Biograci)
2. Ivan Jurilj (Druga OŠ )
3. Andrej Lasić (Druga OŠ)
Priznanja u ovoj katego-
riji dodijelio je Marko Ća-

dodijelio je Željko Slišković, 
ravnatelj OŠ Kočerin
 
8. i 9. razredi – učenici
1. Filip Bokšić (OŠ Biograci)
2. Teo Tole (OŠ Biograci)
3. Franjo Mikulić (OŠ Koče-
rin)
Priznanja u ovoj kategori-
ji dodijelio je Ivan Zeljko, 
predsjednik Športskog save-

var, predsjednik Skupšti ne 
Športskog saveza Grada Ši-
rokog Brijega.
 
6. i 7. razredi – učenice
1. Julija Mikulić (OŠ Koče-
rin)
2. Marti na Vukoja (OŠ Ko-
čerin)
3. Klara Vasilj (OŠ Biograci)
Priznanja u ovoj kategoriji 

za Grada Širokoga Brijega.
 
8. i 9. razredi – učenice
1. Petra Kožul (OŠ Kočerin)
2. Petra Crnjac (Druga OŠ)
3. Vanesa Udovičić (OŠ Ko-
čerin)
Priznanja u ovoj kategoriji 
dodijelio je Predrag Naleti -
lić, pomoćnik gradonačelni-
ka za gospodarstvo.

Finale 41. Petrovdanskog malonogometnog turnira
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U Širokom Brĳ egu održan 
dvodnevni cheerleading 
i performance cheer 
kamp

Na cheerleading i performance 
cheer kampu (27. - 28. listopa-

da) u Širokom Brijegu sudjelovalo je 
preko 100 sportaša iz Širokog Brijega 
i Ljubuškog.
Glavni treneri kampa su viceprvaci 
svijeta treneri reprezentacije Slove-
nije. Organizator kampa je Hrvatski 
cheerleading klub Široki uz podršku 
gradonačelnika Mire Kraljevića.
Kamp je organiziran kao odličan uvod 
u pripreme za državno prvenstvo koje 
slijede za HCK Široki i HCK Ljubuški s 
ciljem da dosadašnji članovi nauče 
naprednije akrobacije, a novi članovi 
da se lakše uklope u ekipu.
Najbolji polaznici kampa su nagrađe-
ni cheerleading nagradom.

U Sportskom centru Đulić u Širokom Brijegu 16. lipnja održano je 1. Cheer-
leading prvenstvo Federacije  Bosne i Hercegovine.
Cheerleading je novi olimpijski sport, a polako se uvodi i kao sport u 

Bosni i Hercegovini, samim ti me krenula su i prvenstva enti teta.
Ovo je prvi put da se održava Cheerleading prvenstvo Federacije Bosne i Her-

Dominacĳ aDominacĳ a
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Hrvatski cheerleading klub Široki osvojio 
najviše medalja na turniru u Zagrebu

Hrvatski cheerleading klub Široki sudjelovao je 2. lipnja na jakom turniru u 
Zagrebu gdje je u 15 disciplina u 4 uzrasta osvojio 10 zlatnih, 3 srebrne i 2 

brončane medalje te ti me nadmašio sve ostale sudionike. 
Zlato su osvojili kadeti  cheerleading ti m, kadeti  pom pom ti m, mini kadeti  solo 
cure Petra Karačić, mini kadeti  duo pom pon Valenti na Marti nović i Mihaela 
Zeljko, duo kadeti  pom pon Luna Mandić i Anamarija Galić, duo kadeti  hip 
hop Sara Kraljević i Iva Hrkać, solo kadeti  cure Josipa Ćorić, junior coed group 
stunt, juniori solo cure Natalija Galić, seniori pom pon duo Gabrijela Zeljko i 
Natalija Galić.
Srebro su osvojili mini kadeti  cheerleading ti m, kadeti  group stunt, juniori all 
girl.
Brončanu medalju osvojio je Borna Kvesić u disciplini kadeti  individual dečki i 
ti m juniori. 

cegovine u organizaciji Cheerleading 
saveza Federacije Bosne i Hercegovi-
ne, a čast biti  domaćin prvog prven-
stva Federacije Bosne i Hercegovine 
pripala je Hrvatskom cheerleading 
klubu Široki. Hrvatski cheerleading 
klub Široki je prvi cheerleading klub 
nastao na području Bosne i Hercego-
vine i upravo na svoju desetu godiš-
njicu kluba organizirao je prvenstvo, 
a članovi su deseti  rođendan kluba 
proslavili osvojivši od 15 disciplina 14 
zlata i jedno srebro. 
Na prvenstvu je sudjelovalo preko 
400 sportaša u 4 uzrasta mini kadeti , 
kadeti , juniori i seniori, a samo prven-
stvo je trajalo ukupno 5 sati .
Pokrovitelj prvenstva je Grad Široki 
Brijeg, a prvenstvo su podržali i Sol-
do Metali, Elektroprivreda Hrvatske 
Zajednice Herceg Bosne, Fama d.o.o, 
Mepas d.o.o.
Uz klubove iz Federacije Bosne i 
Hercegovine gostovao je i klub iz 
Vinkovaca.
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Održan najmasovniji turnir u BiH – 

"Ulica protiv ulice“
Malonogometni turnir „Ulica proti v ulice“ i ove godine se održao u Širokom 

Brijegu.
Mjesto održavanja je kao i prethodnih godina na igralištu Dječjeg vrti ća 
„Trnoružica“ (Zorićevina) u razdoblju od 20. do 23. lipnja 2019. 
Ovo je najmasovniji turnir koji se održava na području Bosne i Hercegovine, a 
ove godine nastupilo je preko 250 ekipa i ukupno preko 1000 sudionika. Turnir 
se prvi put organizirao 2006. a ovo je 14. po redu.
Turnir je bio namijenjen djeci u dobi od 8 do 18 godina, a natjecanje se održava 
u pet dobni kategorija: pjetlići (do 10 godina), početnici (do 12 godina), pioniri 
(do 14 godina)  kadeti  (do 16 godina) i juniori (do 18 godina). 
Također, to je turnir kojeg posjeti  nekoliko ti suća posjeti telja iz cijele regije. 
Poziti vna strana turnira da je nastup za sve ekipe besplatan.
Na turniru su igrali mnogi današnji poznati  sportaši, krenuvši od Damira 
Zlomislića, Mirka Marića, Hrvoje Miličevića, Stjepana Lončara, Ante Rebića, 
Josipa Ćorluke i Ante Ćorića. Sudci turnira su sportaši i sportski djelatnici iz 
raznih sportskih kolekti va, a prvog dana smo mogli među njima vidjeti  Wag-
nera Santosa Laga.
Grad Široki Brijeg je bio s ponosom pokrovitelj i partner ove sportske mani-
festacije.

Streetball turnir u Širokom Brijegu
Sedmi  Streetball turnir u Širo-

kom Brijegu održan je 7. srpnja. 
I ovogodišnje izdanje turnira 

donijelo je odličnu košarku u Široki 
Brijeg. Natjecalo se 16 ekipa i konku-
rencija je bila vrlo jaka, a i nagrada 
za najbolje bila je primamljiva. Na-
ime, prvo mjesto osvojilo je 2.500 
KM, a drugoplasiranima je pripalo 
500 KM. U fi nalu sedmog Streetball 

turnira u Širokom Brijegu, pobjedu su 
u odličnom fi nalu nad Stati sti ma sla-
vili članovi ekipe Spalato rezultatom 
22:16.
Zbog loših vremenskih uvjeta, Širo-
kobriježani su još jednom turnir mo-
rali premjestiti u košarkašku dvora-
nu na Pecari, ali brzom reakcijom i 
dobrom organizacijom problem je 
vrlo brzo riješen.
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Ivan Kvesić i 
Anđela Soldo
najuspješniji  športaši 
Grada Širokog Brijega 

U hotelu „Park“, 22. veljače, u 
organizaciji Športskog saveza 
Grada Širokog Brijega održan 

je tradicionalni izbor najuspješnijih 
športaša, športašica i momčadi Grada 
Širokog Brijega za 2018.
Izbor najuspješnijih je izvršio Ocjenji-
vački sud prema Pravilniku za izbor 
najuspješnijih športašica, športaša i 
momčadi.
Prije same svečanosti  dodjele pri-
znanja nazočnima su se obrati li Ivan 
Zeljko, predsjednik Športskog saveza 
Grada Širokog Brijeg, i Miro Kraljevć, 
gradonačelnik Širokog Brijega.
Ivan Kvesić i Anđela Soldo najbolji 
su športaši Širokog Brijega u 2018. 
po izboru Športskog saveza Grada 
Širokog Brijega.

za 2018.

prvak RH u ekipnoj konkurenciji; 1. mje-
sto na CRO OPEN u Rijeci; 3. mjesto u 
Svjetskoj premijer ligi (Rabat, Maroko); 
3. mjesto u Svjetskoj premijer ligi (To-
kio, Japan). Student je fi zioterapije na 
Zdravstvenom veleučilištu u Zagrebu.
Anđela Soldo po drugi puta zaredom 
je izabrana za najuspješniju športaši-
cu Grada Širokog Brijega.  Karateom 
se bavi od svoje šeste godine kao 
članica Karate kluba ŠIROKI. Upisom 
na  Kineziološki fakultet u Mostaru 
pristupa Sveučilišnom karate klubu 
NERETVA . Članica je  državne repre-
zentacije Bosne i Hercegovine. U rani-
jim izborima najuspješnijih športašica 
i športaša Grada Širokog Brijega je bi-
rana u slijedećim kategorijama: NADA 
GODINE 2010. god.; NAJUSPJEŠNIJA 
JUNIORKA 2014. god; NAJUSPJEŠNIJA 
SENIORKA 2017.
Najznačajniji rezultati   u 2018.: 3. 
mjesto na Balkanskom seniorskom 
prvenstvu – pojedinačno  (Istanbul – 
Turska); u veljači 2018.  nastupala  je 
na Europskom prvenstvu za kadete, 
juniore i mlađe seniore održanom u 
Sočiju (Sochi – Rusija); 3. mjesto na 
seniorskom prvenstvu BiH – Sarajevo; 
u studenom nastupa na svjetskom pr-
venstvu u Madridu naslovom državne 
prvakinje BiH i osvojenim prvim mje-
stom u Banja Luci je izborila plasman 
na Europsko prvenstvo u Danskoj u 
veljači 2019.
Najbolja ženska ekipa:
- Hrvatski cheerleading klub Široki
Najbolja momčad:
- Juniori NK Široki Brijeg
Najbolji trener:
- Žarko Kraljević - Karate klub Široki
Za nade godine (djevojčice i dječa-
ci do 14 godina) proglašeni su: Ana 
Vranješ (Judo klub Neretva – Mostar) 
i Dominik Marić ( Judo klub BORSA – 
Mostar ).
Najuspješnija kadetkinja i kadet (dje-
vojčice i dječaci od 14 do 16 godina):
- Ana Buhač (Ženski nogometni klub 
Široki Brijeg) i Luka Kvesić (Karate 
klub Široki Brijeg)
Najuspješnija juniorka i junior:
- Marija Zelenika (Judo klub BORSA – 
Mostar) i Mirko Zelenika (Judo klub 
BORSA – Mostar)
Posebna priznanja za dugogodišnji 
izniman doprinos u razvoju i promi-
canju širokobriješkog športa:
- Ante Ramljak i Ivan Naleti lić-Rora
Priznanja su dobili i pobjednici Ma-
lonogometne lige mjesnih zajednica 
Grada Širokog Brijega u 2018., ekipa 
MZ Jare. Također, priznanje je oti šlo i 
u ruke glavnog sponzora lige - Ožujsko 
pivo.

Naslovom prvaka svijeta u kategoriji 
seniora - 84 kg ostvarenom na Svjet-
skom karate prvenstvu (Madrid - Špa-
njolska, 6. -11. studenog 2018.) Ivan 
Kvesić je posti gao najveći uspjeh u 
povijesti  širokobriješkog športa. Kao 
član Hrvatske karate reprezentacije je 
vjerojatni izgledni sudionik narednih 
olimpijskih igara u Tokiju (Japan). Za 
2018 proglašen najuspješnijim špor-
tašem Grada Zagreba. U dosadašnjim 
izborima najuspješnijih športašica i 
športaša Grada Širokog Brijega dobi-
vao je priznanja u svim kategorijama. 
Uz naslov svjetskog prvaka  od značaj-
nijih rezultata vrijedi istaći: 1. mjesto 
na prvenstvu Grada Zagreba u pojedi-
načnoj i ekipnoj konkurenciji; državni 
seniorski prvak Republike Hrvatske u 
kategoriji do 84 kg; državni seniorski  
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ZAVRŠNICA 
MALONOGOMETNE LIGE 
MJESNIH ZAJEDNICA
ŠIROKOG BRIJEGA

Na igralištu Prve osnovne 
škole u Klancu odigravaju 
se susreti  osmine fi nala 

Malonogometne lige mjesnih 
zajednica grada Širokog Brijega 
– Ožujsko 2019.
U dosadašnjem dijelu lige mogli 
smo vidjeti  mnoštvo uzbudlji-
vih i dobrih utakmica, a velika 
posjećnosti  i ti suće ljudi na tri-
binama dokaz su kako je malo-
nogometa liga veliki mamc za 
ljubitelje malog nogometa. Do 
zaključenja ovog teksta liga je 
došla do osmine fi nala, a kroz 
sljedećih nekoliko dana bit će 
poznati  i novi ili stari prvak.

Svoje mjesto u četvrtf inalu osi-
gurale su momčadi Knešpolja, 
Dobrkovića, Jara i Dobriča, a 
ostala četi ri sudionika odlučit 
će dvoboji između Biograca 
i Čerigaja, Ljuboti ća i Ciglane 
Gradac, Lijeve Obale i Trna te 
Kočerina i Turčinovića. 
Finalni susret igrat će se na sta-
dionu Pecara, a pobjednik će 
krajem kolovoza predstavljati  
Grad Široki Brijeg na ovogodiš-
njem izdanju Lige Hercegovine 
kojoj je domaćin Općina Po-
sušje. Titulu brani ekipa MZ Jare 
koja je u prošlogodišnjem fi nalu 
na Pecari svladala Desnu Obalu.

Ždrijeb ovogodišnje Lige

Prošlogodišnji pobjednici - MZ Jare
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